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Ko je odpovedal 
«Gold exchange 

standard...»

Korošci praznujejo 60-letnico 
Slovenske prosvetne zveze

Rio de Janeiro, Bazel, Frank­
furt. Washington, Stockholm: 
poslovni svet napeto sledi 
predstavnikom emisijskih bank, 
finančnim ministrom in de­
narnim izvedencem, ko se v 
zadnjem času sestajajo, raz­
hajajo pa zopet ponovno se­
stajajo enkrat v Evropi, dru­
gič v Ameriki, pa zopet v Ev­
ropi. Nedavna devalvacija fun­
ta šterlinga in lov za zlatom 
na najvažnejših borzah sta 
spravila na noge najvidnejše 
predstavnike svetovnega de­
narnega ustroja: ti so zdaj 
zbrani v Stockholmu, da pri­
pravijo svetu nov denarni si­
stem, kajti «Gold exchange 
standard*, ki je veljal do da­
nes. je dokončno odpovedal. 
Zlata je na svetu premalo, da 
bi lahko še naprej predstav­
ljalo podlago in jamstvo za 
plačilna sredstva v obtoku: v 
zadnjih 10 letih je svetovna 
proizvodnja te kovine narašča­
la v razmerju 1 do 2 odst. na 
leto: v istem času pa se je 
obsee svetovne trgovine po­
dvojil. Od tod potreba po no­
vem plačilnem sredstvu, ki naj 
ne bo vezano na zlato, a niti 
ne na dolar ali kako drugo 
valuto, kajti svetovna menja­
va ne bi prenesla niti politič­
nih vplivov Washingtona, Lon­
dona ali kake druge prestol­
nice, niti ne vpliva katere iz­
med držav proizvajalk žlahtne 
kovine. Na stockholmskem se­
stanku so zbrani finančni pred­
stavniki tako imenovanega 
«Kluba desetih*, to • je deset 
gospodarsko najmočnejših dr­
žav na svetu: ZDA, Kanade, 
Japonske, švedske, Francije, 
Zahodne Nemčije, Velike Bri­
tanije, Nizozemske, Belgije in 
Italije. (V glavnem mestu 
Švedske je prisotna tudi Švi­
ca, vendar le kot opazovalka). 
Kakšen bo ta denar, za sedaj 
lahko samo ugibamo. Na lan­
skem zasedanju finančnih ve­
ljakov v Rio de Janeiru, ko je 
bil prvič govor o potrebi po 
prenovitvi svetovnega denar­
nega sistema, so se v tej zvezi 
pogosto omenjali tako imeno­
vani «special drowing rights*, 
zato si zdaj lahko upravičeno 
mislimo, da bo v Stockholmu 
najbrž prodrla ta oblika pla­
čilnega sredstva. «Special dro- 
winet rnhts* bi lahko po na­
še označili kot nekakšno pra­
vico 105 držav članic medna­
rodnega denarnega sklada, da 
v primeru potrebe prejmejo 
avtomatično iz skupnega skla­
da toliko kredita, kolikor ga 
v danem trenutku potrebujejo 
za to, da izravnajo morebitne 
primanjkljaje v svojih plačil­
nih bilancah. S tem bi se 
ustvarila pri mednarodnem de­
narnem skladu tista likvidnost, 
ki le potrebna za nenehno na­
raščanje svetovne trgovinske 
izmenjave. Kakor rečeno, je 
zlata na svetu za to že danes 
premalo, mimo tega pa so opa­
zovalci mnenja, da ni daleč 
dan ko bodo zlati rudniki pre­
nehali obratovati, ker bo prak­
tično zlate rude zmanjkalo. 
Največ zlata pridobivajo da­
nes v Južni Afriki (800.000 kg 
na leto), na drugem mestu je 
Sovjetska zveza (380.000?), na 
tretjem ZDA (50.000); sledijo 
z manjšimi količinami Avstra­
lija (34.000), Gar.a (28.000), 
Rodezija (17.000), Filipini <13 
tisoč), Kolumbija (12.000) in 
nekatere druge dežele.

Po nedavnem sestanku gu­
vernerjev emisijskih zavodov 
sedmih članic «zlatega poola», 
ima zlato v mednarodnem po­
slovanju dva trga: • uradnega 
med emisijskimi bankami, in 
prostega med zasebniki. Cena 
zlata znaša na prvem trgu 35 
dolarjev za ur.čo, na prostem 
trgu pa je znatno višja; iz 
borznih poročil za 28. marec 
je razvidno, da je stala unča 
zlata v Zuerichu 38,86 dolar­
ja, v Parizu tudi 38,86, v Frank­
furtu 39.26, v Bruslju 39,12, v 
Milanu 38,81 do 40,40, v New 
Yorku 39 30, v Hongkongu 
41,01, v Makau pa 38,19 do­
larja. Čeprav smo daleč od ko- 
taclje 45 dolarjev za unčo, ki 
so io zabeležili v Parizu usod­
ni Detek 15. marca, je vendar 
razlika med obema cenama 
tolikšna, da kljub omejitvam
emisijskih bank (Banca dlta- 
lia na primer od 22. marca da­
lje ne odkupuje več zlata od 
zasebnikov) in kljub temu da 
so ZDA po washingtonskem 
sestanku vrgle na trg za 11 
milijard dolarjev zlata Iz svo­
jih rezerv, kaže razkorak med 
obema cenama na nenaraven 
tolovaj na trgu z zlatom, hkra­
ti s tem na tudi napoveduje 
nujno izravnavo med ceno na 
obeh trgih saj je nemogoče, 
da bi za isto blago veljali dalj 
časa na svetovnih trgih dve 
različni ceni. V Washingtonu

proslaviti v nedeljo 60-letr,ico 
Slovenske prosvetne zveze. V 
želji, da bi v tem duhu z na­
daljnjo plodno gojitvijo svoja 
slovenske kulture v enakoprav­
nem mirnem sožitju in kultur­
nem tekmovanju s sosednim 
narodom proslavljali še nadalj­
nje jubileje, bomo na nedelj­
ski prireditvi manifestirali svo­
jo ljubezen do materinega je­
zika, svojo zvestobo do lastne­
ga naroda in s tem svojo ne­
zlomljivo voljo do obstoja in 
napredka!

Dr. FRANCI ZWITTER 
predsednik Slovenske prosv. zve*«

Pred volitvami 
v parlament 

in deželo
Po vsej Italiji bodo 19. ma­

ja politične volitve, ko bomo 
izvolili novo poslansko zbor­
nico in senat. Takoj zatem 
pa bodo v naši deželi Furlaniji- 
Julijski krajini deželne volitve, 
ko bomo drugič volili deželne 
svetovalce.

Volitve so nedvomno po­
membne, saj gre za široka 
vprašanja napredka, nadaljnje­
ga utrjevanja demokracije ita­
lijanske družbe, za bodoči par­
lament in z njim povezano vla­
do, v lokalnem okviru pa za 
nov deželni svet ter odbor.

Slovence zanimajo In nepo­
sredno prizadevajo te volitve 
kot državljane. V nič manjši 
meri kot vse državljane itali­
janske narodnosti nas zanima 
splošni razvoj, od katerega so 
odvisni naši osebni boljši in 
slabši delovni pogoji, reševa­
nje zapletenih socialnih, gospo­
darskih m drugih splošno- 
družbenih vprašanj. Na vse to 
pa ima politični razvoj v drža­
vi svoj neposredni vpliv, ki pri­
haja še zlasti do izraza prav 
na volitvah.

Nas Slovence pa še posebej 
zanima splošni politični razvoj, 
ker je samo v ozračju demo­
kracije m napredka možno pri­
čakovati, da se bodo pravično 
reševala tudi naša slovenska 
specifična vprašanja, da bo pri­
šlo do postojmega priznanja in 
uveljavljanja naših pravic. Iz­
kušnje zadnjih let pa nas tudi 
uče, da lahko pričakujemo sa­
mo v krepitvi naprednih sil 
reševanje ne samo splošnih 
družbenitemveč tudi naših 
specifičnih vprašanj. Samo na­
predne sile nam nudijo e tej 
smeri opero in j>odj>oro.

Ko ugotavljamo nekatere 
najbolj splošne in načelne 
stvari, lah*.o delamo to anali­
zo s preče, šnjim optimizmom, 
saj je prišlo na vseh volitvah 
v zadnjem, razdobju — pa če­
prav rahlo — do dejanskega 
premika na levo, do premika 
k večji odprtosti in k dosled­
nejšemu sooštovanju ustavnih 
načel.

Niso oz oovsem razveseljive 
zadeve gleae slovenskega pred­
stavništva v najvišjih izvolje­
nih or ga tih.

Na prejšnjih volitvah 1e bila 
v parlament na listi Komuni­
stične partije izvoljena Sloven­
ka Marina Bernetič, ker je to 
izvolitev zagotovila . tržaška fe­
deracija Komunistične partije. 
V deželnem svetu so bili trije 
Slovenci: na listi KPl dva: 
Karel Šlskovič iz Trsta in Jo­
že Jarc iz Gorice, na listi Slo­
venske skupnosti pa Jože Šicrk 
iz Trsta.

Za celotno oceno volilnega 
položaja jv se prezgodaj, ker 
še niso znane vse kandidature 
in iiolilni rrogrami strank.

Vsekakor pa moramo že se­
daj ojrozoriti slovenske volivce, 
pa naj so aktivno udeleženi pri 
delu raznih strank ali ne. da 
morajo biti prisotni pri tem 
vprašanju kc gre za odločanja 
tako o splošni jrolitični usme­
ritvi v državi in v naši deželi, 
kot tudi za reševanje nekaterih 
načelnih stališč do slovenske­
ga prebivalstva.

Že sedaj je tudi treba opo­
zoriti na vazen pomen, ki jih 
imajo na volitvah preferenčni 
glasovi, s katerimi ne volimo 
samo za neko stranko, temveč 
tudi za določenega kandidata 
na kandidatni listi neke stran­
ke. Prav s preferenčnimi gla­
sovi imamo torej pomembno 
sredstvo, da na volilne izide ie 
učinkovitejše vplivamo.

so se države «zlatega poola» 
zmenile, da bodo še podprle 
ameriško razmerje 35 dolar­
jev za unčo, vendar pa iz na 
poi izgovorjenih besed in ko­
mentarjev v tisku lahko skle­
pamo, da je bil sestanek — ki 
je trajal celih 16 ur — vse 
prej nego miren in «enogla- 
sen*. Kakšen bi šele bil, če bi 
bila na njem prisotna tudi 
Francija, ki je odločno za zla­
to DOdlago mednarodnega de­
narnega sistema?

Toda Francija je zdaj pri­
sotna v Stockholmu, zato si s 
tega sestanka smemo pričako­
vati tudi kaj neplamranega.
To ie odprto vprašanje, kakor 
je odprto vprašanje, kaj se 
bo zgodilo na londonski borzi 
z zlatom, ko jo bodo ponov­
no odprli jutri zjutraj. Vpra­
šanje zase je zopet to, koliko 
zlata bo odslej prodajala na 
svobodnem trgu Južnoafriška 
rep-'blika in kako bo na vse 
to reagirala Sovjetska zveza, 
ki ima po vsej verjetnosti tu­
di sama precejšnje zaloge 
žlahtne kovine.

Kakšen bo uspeh stockholm­
skega sestanka, pa bo v ve­
liki meri odvisno od tega, ali 
se bo zbranim veljakom po­
srečilo pripraviti Francijo na 
sodelovanje. To hi bil prvi ko­
rak na poti k novi svetovni 
ureditvi denarnega ustroja.
Nadaljnje delo mednarodnih 
forumov bi bilo pretežno teh- 
nično-gospodarske in ne več 
izrazito politične narave. Z 
«Gold exchange standardom* 
pa je vsekakor konec. Banca 
dTtalia zdaj lahko zbriše s 
svojih bankovcev obljubo, da 
bo njihovim donositeljem iz­
plačevala ustrezno vrednost v 
zlatu: obljuba «pagabile a vi- 
sta al portatore» je že doslej 
veljala le v teoriji: z zatonom 
«gold exchange standardom* 
paje če manj verjetna postala 
kakor prej.

Elio Fornazarič
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Gagarin in Serjogin počivata 
s Komarovom v obzidju Kremlja

MOSKVA, 30. — Točno ob 14. 
url, ko je član politbiroja KP SZ 
Andrej Kirilenko položil žari z upe­
peljenimi ostanki dveh tragično 
preminulih polkovnikov sovjetskega 
letalstva Jurija Gagarina m Vladi- 
mlra Serjogina, je po prostrani dr­
žavi vse zastalo. Ljudje na severu 
ln jugu, na vzhodu ln zahodu so 
z enominutnim molkom počastili 
spomin junaških letalcev, ki sta ho­
tela do zadnjega trenutka rešiti 
letalo In ga usmeriti daleč od ob­
ljudenega področja, žari so posta­
vili v majhni vdolbini v obzidju 
Kremlja, poleg ostankov preminu­
lega vesoljskega pilota Komarova, 
in ju nato zakrili z marmornatima 
ploščama z Imeni obeh pilotov. 
Predstavniki partije ln oblasti so 
odšli na Rdeči trg, kjer so priso­
stvovali vojaški paradi v čast Ga­
garina in Serjogina, pred grobom 
pa so ostali samo. najožji sorodniki.

žari obeh tragično preminulih 
polkovnikov so z mrtvaškega odra 
v domu sovjetske armade prenesli 
na topovsko lafeto, katero so sprem­
ljali vojaki s počasnim paradnim 
korakom. Za posmrtnimi ostanki 
so bili svojci, mati in žena Gaga­
rina s hčerkama ln sorodniki Ser- 
jogina, za njimi pa so stopali Brež- 
njev, Podgornl, Kosigin s člani po­
litbiroja in vlade, sovjetski kozmo­
navti, letalci in ogromna množica 
ljudi. Pred lafeto so nosili nad 400
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VS o napadu Izraela
■ ■ ■ •

NEW YORK, 30. — Varnostni 
svet OZN se je danes sestal na 
zahtevo Jordana in Izraela, da 
razpravljata o včerajšnjem spopa­
du, odnosno napadu izraelskih čet 
na jordansko ozemlje.

Jordanski delegat El Fara je ob­
tožil Izrael, da so odprli ogenj 
brez kakršne koli njih provoka­
cije in zahteval, da se prekine z 
dobavami orožja Izraelu. Izraelski 
veleposlanik Tekoah pa je obto­
žil Jordan, da podpira teroristič­
ne napade in je celo zagrozil, da 
bodo nadaljevali «s samoobram­
bo)). V diskusiji je ameriški dele­
gat predlagal, da se pošlje opa­
zovalce OZN, na kar je v izpre- 
menjeni obliki pristal tudi gene­
ralni tajnik U Tant. Jordanski 
predstavnik pa je dejal, da bi za­
dostovalo obnoviti lzraelsko-jor- 
dansko komisijo o premirju, kate­
re Izrael več ne priznava.

V Kairo je prispel sovjetski o- 
brambni minister maršal Grečko. 
Njegov obisk ni bil predviden in 
je verjetno v zvezi s poslabšanjem 
položaja na Srednjem vzhodu.

Koroški Slovenci praznujemo 
letos 60-)etruco ustanovitve o- 
srednje slovenske kulturne or­
ganizacije. Napačno in krivič­
no pa je mišljenje, kot bi bi* 
šele tedai pričetek našega kul 
turno-prosvetnega udejstvova­
nja in ustvarjanja. Nasprotno 
ustanovitev osrednje kulturne 
organizacijo pred 60 leti ne po­
meni začetka kulturnega dela, 
marveč višek, ko že obstoječa, 
delujoča in se razvijajoča kra­
jevna prosvetna društva narav­
nost silijo k združitvi in ko­
ordinaciji v korist kultumo- 
prosvetnega razmaha našega 
koroškega s.ovenskega ljudstva 

Tako je formalna ustanovitev 
slovenske kuitume centrale de­
jansko izraz življenjske nujno 
sti. Iz ljudstva vzrasla je vedn'

S sprejema, ki ga ie priredil jugoslovanski generalni konzul ing. Marjan Tepina po 
končanem seminarju za slovenske šolnike
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Ob navdušenju velike množice pred zgodovinskim gradom Hradčani

S proslavo v veliki dvorani Doma glasbe v Celovcu bodo 
danes koroški Slovenci proslavili 60-letnico Slovenske prosvet­
ne zveze. Za ta pomemben jubilej je dr. Franci Zivitter napi­
sal zo Slovenski vestnik članek, ki oa tu ponatiskujemo.

v najtesnejši povezanosti z na­
šim delovnim človekom tako 
preživela vse viharje in usodne 
udarce dveh vojn, razmejitve, 
duhovnega in fizičnega priti­
ska, izselitve in poskusa genoci­
da ter v vsem razdobju — v 
monarhiji, " prvi avstrijski re­
publiki, v nacistični dobi in v 
drugi repuhliki — brez javne 
pomoči in čestokrat ob sovraž­
ni šoli naše ljudstvo vzgajala, 
krepila v narodni zavesti, kul­
turno pospeševala in ga onra- 
nila v slovenski kulturni skup­
nosti.

Retrospektivno lahko ugoto­
vimo, da je slovenska osrednja 
organizacija skozi vso dobo 
opravljala prvenstveno in po­
glavitno nalogo, da s kultur­
nim dvigom jamči obstoj m 
vsesplošni razvoj slovenskega 
človeka na ogroženem narod­
nem obrobju. Pri tem kot ljud­
ska organizacija nikdar ni po­
znala svstovnonazomih razlik, 
marveč je vedno času in stvar­
nosti odgovarjajoče izpolnjeva­
la in reševala vedno na novo se 
vsiljujoča probleme slovenske 
koroške manjšine. Najvidnejši 
izraz tega je brez dvoma spre­
memba imena iz Slovenske kr­
ščanske socialne zveze v Slo­
vensko prosvetno zvezo.

S ponosom lahko trdimo, da 
so to silno voljo našega ljud­
stva do obstoja in čim večjega 
kulturnega napredka razumeli 
tudi vsi voditelji slovenske o- 
srednje kulturne organizacije 
od njenega prvega predsednika 
župnika Mateja Ražuna preko 
poznejših razgledanih duhovni­
kov, ki so skozi desetletja na 
čelu vodili usmerjali naše kul- 
tumo-prosvetno pa čestokrat 
tudi splošno narodno življenje. 
Kolikor pa se nekateri niso 
vključili v ta silni tok in sledili 
zdravi ljudski težnji ter so vna­
šali v široko ljudsko gibanje 
svojo svetovnonazorno ožino, 
so postali le zaviralci našega 
kulturnega in narodnega raz­
voja. Zate tudi danes veljajo 
ugotovitve, ki so bile poudar­
jene ob zlatem jubileju Sloven­
ske prosvetne zveze.

Če razčlenimo in ocenimo 
njeno delo v preteklosti, nam 
pove o razvojnih poteh našega 
ljudstva v tej dobi več kakor 
mnogi pregledi naše kulturne 
zgodovine, ki so šli molče mi­
mo dela in prizadevanj naših 
prosvetnih društev. Vrsta gene­
racij je v tem delu zapustila 
svoje obraze in ni mogoča no­
bena objektivna in zanesljiva 
sodba o posameznih razdobjih 
našega kui turno-prosvetnega u- 
dejstvovanja, če se ne poglo­
bimo v šestdesetletno zgodovi­
no naše osrednje kulturne or­
ganizacije Ob tem poglablja­
nju bomo odkrili čase, obraze 
in probleme ki jih ni več, naj­
večkrat pa obstojimo pred pro­
blemi ki so tudi nam časovno 
blizu, kot so bili rodovom pred 
nami.

Božidar Borko je zapisal le­
po resnico:

((Ljudje smo včasih hote ali 
nehote krivični nasproti temu, 
kar je v nek; drugi dobi oprav­
ljalo zelo pomembno delo, kate­
rega rezultati so nevidni pre­
šli v to, kui imamo danes V 
življenju je treba umeti dvoje: 
zavreči preteklost, kadar posta­
ne ovira, m pokloniti se ji, ko 
spoznaš v njej temelj današ­
njih vrednot.))

Zgodovina Slovenske prosvet­
ne zveze v vsem potrjuje to 
resnico. Skozi vso zgodovino je 
pod različnimi vidiki in Juhu 
časa prilagojeno izpolnjevala 
bistveni naiegi: z gojitvijo lju­
bezni do materinega jezua m 
zvestobe do lastnega naroda je 
v našem čir veku pomagala ;az- 
vijati in utrjevati jasno »uvest 
o tem, ca kod prihajamo in 
kod smo, to je zavest o slo­
venski kulturni enotnosti, in pa 
spoštovanje do kulture tudi 
drugih r.a, odo v, posebno do 
kulture sosednega naroda, s 
katerim živimo na isti zemlji.

V tem duhu in z jasnim načr­
tom za bodoče delo hočemo

V N. Yorku atentat 
pred nabornim
središčem

NEW YORK, 30. — Neznanci so 
prejšnjo noč izvedli bombni aten- 
ta na vojaško naborno središče 
New Yorka v Manhattanu. Eksplo­
zija je poškodovala številna okna 
devetnadstropne stavbe. Ranjencev 
ni bilo, ker Je bilo poslopje praz­
no. Pred nabornim centrom je bilo 
v zadnjih mesecih več protestnih 
demonstracij proti vojni v Vietna­
mu,

General Ludvik Svoboda izvoljen 
za predsednika Češkoslovaške republike
Šest poslancev se je vzdržalo glasovanja - Pozdravne brzojavke Brežnjeva, 
Kosigina in Podgornega, Tita in Ulbrichta - Prvi govor novega predsednika, 

ki je narodni heroj CSSR, Jugoslavije in Sovjetske zveze
predsednika Novotne|a. Lastovič- 
ka je dejal, aa gre za pomembno 
državniško dejanje in da so po­
slanci imc'i možnost se spozna­
ti z različnimi mnenji državlja­
nov in lahke, sedaj z vso odgo­
vornostjo odločajo o izvolitvi 
predsednika.

Prvi tajnik češkoslovaške ko­
munistične partije Aleksander 
Dubček je nato dejal, da je na­
cionalna fronto predlagala za 
kandidata za predsednika genera­
la Ludvika Svobodo, ki ga je 
((izbral celotni narod ln ki vidi 
v njem simbol prijateljstva in 
bratstva obeh narodov Češkoslo­
vaške)). Dubček je nato orisal za­
sluge Svobode za obnovitev ne­
odvisnosti in osvoboditev izpod 
naci-fašistične okupacije ter pod­
črtal, da uživa spoštovanje 
Sovjetske zveze in drugih socia­
lističnih držav. Dubčkovo izjavo 
je skupščina sprejela z dolgim 
aplavzom.

Glasnik parlamente je nato 
pozval poslance, če imajo za 
predložiti drugega kandidate, na 
kar se ni dvignila nobena roka. 
Lastovica je nato sporočil skup­
ščini, da je za izvolitev potreb­
no doseči kvorum treh petin pri­
sotnih poslancev, čemur so sle­
dile tajne volitve. Poslanci so iz­
polnili glasovnice za zastorom in 
so jih položili v žaro ki je bila 
v sredini dvorane.

Takoj po izvolitvi je Svoboda 
izpregovordl običajno prisego, ce­
lotna skupščina pa je stoječ za­
pela češkoslovaško himno.

Novi predsednik češkoslovaške 
republike se je rodil 25. novem­
bra 1895. lete v Hrozmatinu v 
vzhodno Moravski v družini ma­
lih kmetov. Med prvo svetovno

PRAGA, 30. — Češkoslovaški parlament je danes izvoiil ge­
nerala Ludvika Svobodo za predsednika republike z 232 gla­
sovi in s šestimi vzdržanimi glasovi.

Seja skupščine se je oričsla ob 10. uri ob izredno sve 
čanem vzdušju in so bili ■ v zgodovinski dvorani na Hradčt;. .) 
prisotni poleg poslancev tudi
vsi akreditirani diplomatski 
zastopniki, lažne osebnosti in 
prvikrat v izrednem števiiu 
domači in tuji tisk, ki je sne­
mal sejo tudi v neposrednem 

................................................................................................... .

televizijskem prenosu.
Sejo je otvorii predsednik skup­

ščine Bohun.ii Lastovička, ki jo 
sporočil dnevni red in uradno 
sporočil i stavko dosedanjega

vojno je dezertiral iz avstrijske 
armade in se je pridružil češko­
slovaški legiji, ki se je borila v 
Rusiji. Po vojni, kjer je postal 
poveljnik čete, se je vrnil v do­
movino in je bil do 1922. lete na 
domači kmetiji, nato pa se je 
vrnil v armado. Od 1931. do 1934 
lete je poučeval v vojaški aka­
demiji v Hranicah.

Takoj v prvem razdobju naci­
stične zasedbe je pričel organizi­
rati odporniško gibanje v Vzhod­
ni Moravski. Moral pa je zbežati 
na Poljsko, kjer je v Krakovu 
organiziral prve čete. Po okupa­
ciji Poljske se je preselil s svo­
jimi enotami v Sovjetsko zvezo, 
kjer je organiziral češkoslovaško 
brigado in kateri je poveljeval 
v bitkah v Kijevu, Sokolovu m 
je sodeloval pri osvoboditvi Če­
škoslovaške.

1945. leta je postal minister za 
obrambo in je med podpisniki 
programa iz Košič, s katerim je 
bila ustanovljena nova republi­
ka. Zaupana mu je bila reorga 
nizacija armade. 1948. lete je bil 
izvoljen za poslanca in sprejet 
v komunistično partijo, ter je 
kasneje postal član centralne­
ga komiteja. Krajše razdobje je 
bil tudi podpredsednik vlade.

V stalinističnem razdobju »o 
ga preganjali in se je preživljal 
kot računovodja na nekem kmeč­
kem posestvu. 1955. leta je pre­
vzel vodstvo vojaške akademije. 
Upokojil se je 1959. leta, vendar 
pa je ostal poslanec in je so­
deloval v odboru za češkoslova­
ško - sovjetsko prijateljstvo. 1965. 
lete so ga odlikovali z redom he­
roja CSSR in z redom heroja 
Sovjetske zveze.

vencev, ki so jih poslali v Moskvo 
z vseh delov sveta.

Pogrebni sprevod, med katerim 
je godba ves čas igrala Chopinovo 
mrtvaško koračnico, se je ustavil 
pred Leninovim mavzolejem, kjer 
so Brežnjev, Kosigin. Podgornl, na­
mestnik prvega ministra Mazurov, 
Kirilenko in druge osebnosti pre­
nesle žari na mrtvaški oder.

Predsednik pogrebne komisije 
Andrej Kirilenko, poleg katerega 
ste stala prva kozmonavtka Valen­
tina Tereškova in Nikolajev, je v 
svojem govoru poveličeval podvig 
Gagarina, kateremu gre zahvala 
domovine in partije. Kirilenko je 
tudi spregovoril o Serjoginu In o 
njegovem junaštvu med vojno pro­
ti nacizmu.

Predsednik akademije znanosti 
Sovjetske zveze Mstlslav Keldiš je 
rekel, da so že med raziskovanjem 
vesolja dosegli odlične rezultate in 
je pripomnil, da bodo še mnoge 
Izvedli. Toda Gagarinov podvig, je 
rekel Keldiš, bo nepozaben, pred­
vsem, ker je odprl vrata vesoljskim 
poletom. Gagarin je pokazal izred­
no junaštvo, ko je sprejel mesto 
prvega vesoljskega pilota. S tem 
je odprl ero raziskovanja v vesolju. 
Za Keldišem so spregovorili neki 
delavec, član centralnega komiteja 
partije, tajnik mestnega partijske­
ga odbora Grišin, neki polkovnik 
in kozmonavt Nikolajev.

S tem se je zaključil uradni del 
pogrebne svečanosti. Predstavniki 
oblasti so zapustili mavzolej in od­
nesli na ramenih žari obeh pokoj­
nih pilotov do obzidja Kremlja, 
kjer bodo počivali poleg najboljših 
sinov revolucije in domovine. Na 
čelu pogrebnega sprevoda so nosili 
sliki obeh kozmonavtov, takoj za 
tem pa so nosili na blazinah naj­
višja odlikovanja Gagarina in Ser­
jogina.

Sovjetska televizija je ves čas 
neposredno oddajala pogrebni spre­
vod. Oddajo je zaključil Jurij Le- 
vitan, katerega je hotel Hitler obe­
siti. Levitan po navadi najavlja po 
radiu in televiziji najvažnejše do­
godke v SZ. Medtem ko so vdolbini 
z žarama prekrili z marmornati­
ma ploščama, so odjeknile v čast 
pokojnih topovske salve, medtem 
ko je godba zaigrala sovjetsko him­
no.

Tudi danes zjutraj so sovjetski 
časopisi objavili cele strani o Ga­
garinu in Serjoginu, ki sta 27. mar­
ca junaško padla z letalom neda­
leč od mesta Vladimir, časopisi ob­
javljajo slike, članke in sožalne br­
zojavke, ki prihajajo z vseh strani 
Sovjetske zveze in sveta. «Krasna- 
ja zvezda« prvič objavlja sicer že

star intervju pokojnega akademika 
Koroljova, ki je vodil načrtovanje 
sovjetskih vsemirskih poletov. Slav­
ni znanstvenik govori v glavnem o 
izredni mirnosti ln dobri volji Ga­
garina, ki je pred prvim vsemir- 
skim poletom vabil vse k hladno­
krvnosti, prepričan, da se bo vse 
dobro izteklo. In .vendar, pravi Ko- 
roljov v svojem intervjuju, je bil 
Gagarinov pulz normalen, medtem 
ko je njihovo srce bilo s 120 udar­
ci na minuto.

«Krasnaja zvezda« In «Komso- 
molskaja pravda« se sprašujeta, če 
je bilo nujno, da je Gagarin pilo­
tiral reakcijska letaia z vsemi ne­
varnostmi, ki obstajajo. Ne bi bilo 
bolje z vso previdnostjo nadzorova­
ti njegovo dragoceno življenje? To 
pa ei lahko misli samo tisti, ki ni 
dobro poznal Gagarina: on ni mo­
gel živeti brez letenja, s katerim se 
je pripravljal za druge vesoljske 
podvige.

Valentina Tereškova (desno),

(Nadaljevanje m 2. strani)

edina ženska kozmonavtka, tolaži Gagarinovo
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JUGOSLOVANSKO-TURŠKI MEDDRŽAVNI OBISK

Spiljak in Demirel sta govorila 
o aktualnih mednarodnih vprašanjih

ZKJ se bo morda udeležila prihodnjega preliminarnega zasedanja pred 
svetovno komunistično konferenco, ki bo konec tega leta v Moskvi

ANKARA, 30. — V Ankari so se 
r vladni palači pričeli uradni raz­
govori med jugoslovansko in tur­
sko vladno delegacijo pod vod­
stvom predsednikov špiljka in De 
mirela. V današnjih razgovorih, ki 
so bili posvečeni mednarodnim 
vprašanjem, sta predsednika prika­
zala stališča svojih vlad do glav­
nih mednarodnih vprašanj, ki sta 
jih v glavnih potezah prikazala že 
sinoči v zdravicah na večerji, ki jo 
je Demirel priredil v čast svojim 
gostom. Pri tem je prišlo posebno 
do izraza enakost pogledov obeh 
vlad glede ocene položaja na Sred 
njem vzhodu, obsodba uporabe si­
le in želja, da se na tem področju 
čim prej vzpostavi pravičen in tra­
jen mir. Demirel je v svoji zdra­
vici posebno poudaril ustvarjalno 
vlogo, kd jo lahko Turčija in Ju 
goslavija, ki sta obe privrženi idea­
lom miru in načelom listine Zdru­
ženih narodov, odigrata na področ­
ju Balkana, in ugotovil, da vladi 
Turčije in Jugoslavije iskreno že­
lita popuščanje napetosti v Evro­
pi in ustvarjanje ugodnega ozračja, 
ki bo odprlo pot za rešitev ostalih 
vprašanj. Predsednik turške vlade 
je med današnjimi razgovori pri­
kazal stališče Turčije do vprašanja 
Cipra, ki bi po mišljenju Turčije 
moral ostati neodvisen in jamčiti 
enake pravice Grkom in Turkom.

Predsednik zveznega izvršnega 
»veta Jugoslavije Spiljak je izražal 
»vojo zaskrbljenost zaradi neugod­
nega razvoja mednarodnega polo­
žaja, posebno na Srednjem vzho­
du in v Vietnamu, in ponovil zna­
no jugoslovansko stališče za reši­
tev obeh vprašanj. Spiljak je s 
svoje strani kot vprašanje, ki ne­
gativno vpliva na ozračje na svetu, 
omenil povečanje razlike med go­
spodarsko razvitimi in nerazvitim; 
področji in poudaril potrebo, da 
razvite države bolj aktivno sode-

General Svoboda 
predsednik ČSSR
(Nadaljevanje s 1. strani)

General Svoboda ima poleg šte­
vilnih inozemskih odlikovanj tu­
di odlikovanje narodnega hero­
ja Jugoslavije, odlikovanje zaslug 
za narodnega reda in odlikovanje 
partizanske zvezde prvega reda.

Ves čas med zasedanjem skup­
ščine je pred gradom bila velika 
množica, med katero so študentje 
še vedno nosili transparente, s 
katerimi so podpirali kandidatu­
ro Cisarja, kateremu so podarili 
tudi šopek rož. Ko je bilo glaso­
vanje zaključeno, pa je celotna 
množica in tudi študentje, plo­
skala novo izvoljenemu predsed­
niku.

Takoj po izvolitvi je novi pred­
sednik pregledal častno četo, ki je 
biia nameščena na trgu pred zgo­
dovinsko palačo. Ob tej prilož­
nosti je obrambni minister izja­
vil, da armada priznava v no­
vem načelniku, države človeka, ki 
je vse svoje življenje služil do­
movini in da armada v celoti pod­
pira in pozdravlja novi proces 
obnovitve.

Novi predsednik Je nato spre­
govoril prisotni množici in Je de­
jal, da se kot državljan v celoti 
strinja z zadnjimi januarskimi 
sklepi centralnega komiteja če­
škoslovaške partije in da bo sku­
šal z vsemi svojimi silami zago­
toviti njih uresničitev. To bo de­
la! v prepričanju, da bo partija 
v sodelovanju s celotno ljudsko 
fronto in z vsemi državnimi or­
gani rešila sedanja vprašanja. 
Svoboda je nato omenil demo­
kratične tradicije Cehov in Slo­
vakov in velike uspehe, ki so jih 
dosegli v zadnjih dvajsetih letih 
ter da bo mogoče uskladiti od­
ločno socialno pobudo mladine z 
izkušnjami starejših. Glede zuna­
nje politike Je omenil izkušnje 
nacistične okupacije in da Je 
Sovjetska zveza dokazala, da Je 
najboljši prijatelj CSSR.

Novi predsednik češkoslovaške 
republike je prejel številne če­
stitke. Brežnjev, Kosigin in Pod- 
gorni so izrazili v brzojavki če­
stitke sovjetskega ljudstva, ki se 
spominja Svobode kot vojaškega 
poveljnika, zvestega borca za svo­
bodo ln neodvisnost češkoslova­
ške socialistične republike. Wal- 
ter Ulbricht pa izraža gotovost, 
da se bodo »utrdili bratski od­
nosi med obema narodoma«.

Predsednik republike maršal 
Tito je brzojavno čestital gene­
ralu Svobodi ob izvolitvi za pred­
sednika češkoslovaške republike 
in mu v imenu Jugoslovanske vla­
de In v svojem zaželel vsestran­
sko prosperlteto češkoslovaške in 
mnogo uspeha v uresničenju 
stremljenj bratskih narodov Če­
škoslovaške in gradnje socialistič­
ne družbe. V brzojavki izraža Ti­
to trdno prepričanje, da se bo 
prijateljstvo in sodelovanje med 
Jugoslavijo in Češkoslovaško tu­
di nadalje vsestransko razvijalo 
in poglabljalo v interesu naro­
dov obeh držav, socializma in mi­
ru na svetu.

Vlada bo morala, kot to pred­
videva ustava, podati novemu 
predsedniku ostavko v celoti. O- 
bičajno je pri tem šlo za golo 
formalnost, ki pa Jo bodo tokrat 
verjetno izkoristili za temeijito 
preosnovo vlade, pri čemer se ču- 
Jejo številne govorice, ki pa ni­
majo vse trdne podlage. Verjet­
no bo preosnova odvisna od skle­
pov, ki jih bo CK sprejel na pri­
hodnji seji, ki je predvidena za 
ponedeljek.

lujejo pri ocenjevanju teh razlik.
Oba predsednika sta ugodno o- 

cenila dosedanji razvoj dvostran­
skih odnosov in izrasla upanje, da 
se bodo leti v bodoče, posebno na 
gospodarskem in kulturnem pod­
ročju, glede na neizkoriščene mož­
nosti, še hitreje razvijali v korist 
narodov obeh držav.

Pred začetkom popoldanskih raz­
govorov sta zunanja ministra Nike- 
žič in Salajangil podpisala novo 
turško jugoslovansko konzularno 
konvencijo.

Popoldne je vodja jugoslovanske 
delegacije s svojilni sodelavci opra­
vil vljudnostni obisk pri predsed­
niku turške republike Zevdetu Su- 
naju. Po sprejemu so si člani ju­
goslovanske delegacije ogledali hi 
šo, kjer je dvajset let živel usta­
novitelj sodobne Turčije Kemal 
Ata Turk, ki je . danes spremenje­
na v muzej in ld hrani osebne 
predmete Ata Turka. Člani jugo­
slovanske delegacije so obiskali do­
poldne tudi turško narodno skup­
ščino, nocoj pa je predsednik zvez-
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ZARADI RAČUNANJA AKORDNEGA DELA

Splošna stavka 
v podjetju FIAT
Stavko so proglasile vse tri sindikalne organizacije - Resne 
manifestacije dopoldne in popoldne ter spopadi s policijo

TURIN, 30. — Vse sindikalne or­
ganizacije so danes v Turinu pro­
glasila 24-umo stavko v vseh obra­
tih FIAT, ker so se razbila poga­
janja o načinu zaračunavanja a- 
kordnega dela. Po podatkih sindi­
katov so delavci stavkali v večini 
podjetij 90-odstotno, v nekaterih 
pa 80-odstotno, podjetje pa objav­
lja znatno nižje odstotke stavkajo­
čih.

že dopoldne je prišlo v Turinu 
do spopadov med stavkajočimi in 
policijo, ki je skušala odstraniti 
stavkajoče izpred podjetja, da bi 
lahko redki stavkokazi prišli v pod­
jetje. Prišlo je do metanja kam­
nov in je bilo več delavcev in a- 
gentov ranjenih.

Popoldne je prišlo še do resnej­
ših incidentov pred obratom FIAT- 
lingoto v Ul. Nizza, kjer se je zbra­
lo okrog 2 tisoč stavkajočih. Pri 
tem so razbili neki avtomobil in Je 
policija pridržala pet delavcev.

red na univerzi.
Rektor je danes odredil tudi za­

časno zaporo pouka na devetih fa­
kultetah. Na teh fakultetah so od­
prli novo vpisovanje, za kar mo­
rajo študentje predložiti do 6. a- 
prila prošnje. Ukrep prizadene o- 
krog tisoč .študentov in v tej zvezi 
piše «Tribjr.a ludu», da bodo prav 
gotovo temeijito pretresli, 'da loči­
jo osebe, ai so v dobri veri, od 
provokatorjev.

Posadka je sama 
zažgala ladjo

PALERMO, 30. — Motorni čol­
ni finančne straže so sinoči zasle­
dili na morju med Capo deil'Armi 
in Mesinsko ožino ladjo «Ster», ki 
je plula pod panamsko zastavo. 
Ker so zasumili, da gre za tihotap­
sko ladjo, so agenti finančne stra­
že zahtevali, naj se ustavi. Ladja 
ni odgovorila ukazu in je še z več­
jo hitrostjo nadaljevala svojo pot 
in s tem finančno stražo prisilila, 
da je z motornih čolnov sprožila 
nekaj obvestilnih strelov. Čolni o- 
balne straže so ladjo zasledovali 
vso noč do 5.40, ko so jo obkolili. 
Tedaj se je posadka 80 milj vzhod­
no od Siracuse vkrcala v motorni 
čoln na izredno močan pogon in 
se skušala oddaljiti, še prej pa je 
blokirala krmilo in zanetila požar 
na ladji. Agenti finančne straže so 
dohiteli tudi ubežnike, dvanajst 
mož ladjine posadke, ki so jih od­
peljali v Siracuso.

nega izvršnega sveta Mika Spiljak 
priredil večerjo v čast premiera 
Demirela.

BEOGRAD, 30. — Jugoslovanski 
komunisti naj bi bili formalno po­
vabljeni k udeležbi pri priprav­
ljalnih delih za svetovno komuni­
stično konferenco, ki bo konec te­
ga leta v Moskvi. Uradno vahilo 
naj bi bil izročil včeraj zvečer — 
zatrjujejo beograjski politični kro­
gi — sekretar CK madžarske stran­
ke dela (komunistične) Zoltan Ko- 
mocsin, ki je sedaj na obisku v 
Beogradu.

Komocsina je sprejel — kot jav­
lja neko poročilo, izdano preteklo 
noč — predsednik komisije za od­
nose s tujino pri CK ZKJ Nijas 
Dizdarevič. s katerim sta razprav­
ljala o aktualnih vprašanjih med­
narodnega komunistišnega gibanja. 
Pred nekaj dnevi je Zoltan Komo- 
scin govoril po madžarski televiziji 
ter sporočil, da so bile ZKJ in dru­
gih šest komunističnih strank, ki 
so bile pred kratkim ustanovljene, 
povabljene na pripravljalna dela 
za komunistični «vrh».

Jugoslovanski komunisti se niso 
udeležili preliminarnega zasedanja, 
ki je bilo pred kratkim v Budim­
pešti, in to zaradi načelnega na­
sprotnega stališča do inter-komu- 
nističnih konferenc, katerih sklepi, 
sprejeti z večino, obvezujejo po­
tem vse stranke in nova komuni­
stična gibanja. Pa tudi zaradi stal­
nega sklicevanja nekaterih komu­
nističnih partij na sklepe prejšnjih 
splošnih konferenc, ki so bile v 
Moskvi 1957 in 1960, ter zatrjeva­
nje o njihovi «stalni veljavnosti«. 
V teh dveh primerih so bili Ju­
goslovani obsojeni zaradi odklonov 
in revizionizma ter zaradi »nacio­
nalističnih in sektaških tendenc«.

Rezultati preliminarnega zaseda 
nja v Budimpešti so bili po jugo­
slovanskih voditeljih pozitivne oce­
njeni. Pred vrh naj bi bil prinesti 
določen napredek glede prejšnjih 
stališč. Pozitivno je tudi dejstvo, 
da se je z vec strani poudarjala 
neskladnost stalnosti komunistične 
ga vodstvenega centra, čeprav v 
resnici še vedno obstaja sovjetska 
«leadership» in je v nekaterih oko­
liščinah občutiti njeno težo.

S svojo morebitno udčležbo na 
■prthotfnjeni^prehminarričrt)' '‘žtfš&iii- 
nju si Jugosiovani postavljajo za 
nalogo — kol se danes tridi'V 'Beo­
gradu — potegovati se, da se zo­
pet poudari absolutna avtonomija 
vsake komunistične partije in se 
utrdijo indipendentistične tendence 
raznih držav na socialističnem pod 
ročju.

IZ TRŽAŠKE KRONIKE
POMEMBNA DELOVNA SLOVESNOST V TRŽIŠKI LADJEDELNICI «ITALCANTIERI»

Splavitev tovorne ladje «Kraljevica» 
za reško plovno družbo «Jugolinija»
Predsednik «ltalcantieri» ing. Cortese in generalni ravnatelj «Jugolinije» Vukasovic poudarila pomen sode­
lovanja med italijanskimi in jugoslovanskimi podjetji v korist naprednega sožitja med obema državama

34 študentov izključenih 
iz univerze r Varšavi

VARŠAVA, JO. — Iz univerze so 
izključili 34 študentovi 10 pa so 
jih suspendirali, ker so se udele­
žili nedovoljene skupščine pretekli 
četrtek v veliki dvorani univerze.
Številni drugi študentje pa se mo­
rajo zagovarjati pred preiskovalno
komisijo, ces da so kršili javni peljali v Siracuso. ročju. Pogled na častni oder med slovesnostjo
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V tržiški ladjedelnici »Itaicantie- 
ri» so včeraj splavili 7.620-tonsko 
tovorno ladjo «Kraljevica», prvo 
iz serije štirih enakih ladij v grad­
nji v tem obratu za reško «Jugo- 
linijo« Splavitvi so prisostvovali 
številni predstavniki gospodarskega 
in javnega L vi jen ja z našega pod­
ročja, med njimi tržiški župan Ro­
mani, tržiški pedprefekt dr. Ivlo- 
linari, predsednik Neodvisne usta­
nove za tržaško pristanišče ar. 
Franzil, občinski odbornik dr. Va- 
scotto in druge osebnosti, za «Ju- 
goslavensko linijsko plovidbo« pa 
so bili prisotni glavni ravnatelj 
Vukasovic, komercialni direktor 
Kukaljan, tehnični vodja Bakuijija. 
finančni ravnatelj Fišerrn, ravna­
telj osebja Sušarj in drugi; priso­
stvoval je tudi generalni konzul 
SFRJ v Trstu irig. M Tepina; spla­
vitvi pa ie botrovala g. D. Gudac.

Predsednik «Italcantieri» ing. Cor­
tesi je v s.ojem pozdravnem go­
voru naglasil smisel sodelovanja 
med italijanskimi in jugoslovanski­
mi podjetji, ki priča o volji obeh 
narodov, ki živita ob obalah Ja­
dranskega morja, in ki si prizade­
vata za vzpostavitev mirnega in 
naprednega sožitja med obema de­
želama. Glede serije štirih ena­
kih ladi.i v gradnji pri «Italcantie- 
ri» za Jugohnijo. je ing. Cortesi 
naglasil, d’’ postajajo zahteve na 
svetovnih tržiščih danes takšne, 
da se naročila ladjedelnicam ne 
glasijo več na eno samo ladjo, 
ampak že na manjša ladjevja, ka­
kor je prav primer to naročilo 
reškega podjetja. Jugoslovansko tr­
govinsko ladievje šteje danes 1 mi­
lijon 500.000 ton, sami «Jugoliniji« 
pa pripada okoli 30 odst. celotne 
flote. Na koncu je ing. Cortesi o-

if-

«Kraljevica» je prvič v svojem elementu

menil sodelovanje med IRI in Ju­
goslavijo, ter nedavni obisk prof 
Petriliija v sosedni republiki.

Tudi generalni ravnatelj «Jugoli- 
nije« je v odgovoru naglasil po­
men sodelovanja med industrijski­
mi podjetji iz obeh držav na pod­
ročjih in tudi v ladjedelstvu; prav 
zaradi dobrih uspehov, ki so bili 
doseženi v okviru tega sodelova­
nja, je «Jugolinija» izbrala za 
gradnjo nove serije štirih ladij tr­
žaški obrat «Italcantieri»; ime no­
ve ladje, je še dodal ing. Vukaso- 
vič, »Kraljeviča« je ime manjšega 
mesteca, ki je v marsičem podo­
ben Tržiču, zlasti pa v tem, da

KOLESAHSTVO DIRKA PO FLANDRIJI

Eodelroot osvojil prvo mesto 
Sedem Belgijcev v prvi deseterici

GAND, 30. — Kljub močni skupini tujih vozačev, kot so Gi- 
mondi, ki je vodil 120 km dolg pobeg, Poulidor, Aimar, Jourden, 
Altig, Janssen in drugi, so bili belgijski kolesarji na tej 52. ko­
lesarski dirki po Flandriji v premoči.

Dirka, ki se je odvijala v zelo - .... ■ ■
lepem spomladanskem vremenu, je
bila izredno borbena. Takoj po 
startu je prišlo do pobega, kate­
rega je sprožil Italijan Gimondi. 
Za njim se je pognalo še šest 
drugih vozačev in vsa skupina si 
je do 80. km priborila več kot 
dve minuti prednosti. 90 km pred 
ciljem je iz ubežne skupine ušel 
Gimondi, ki je sam nadaljeval vož­
njo še nadaljnjih 20 km. V glav­
nini za njim pa se je takoj spro­
žil neusmiljen lov na ubežnika. 
Gimondi ni vzdržal divje vožnje. 
Začel je popuščati. Kmalu ga je 
osem zasledovalcev ujelo in tudi 
prehitelo. Med tekmovalci so ved­
no novi vozači skušali izsiliti do­
ločeno prednost. 27 km pred ci­
ljem se je ustvarila v ospredju 
skupina 17 vozačev, ki je silovito 
naskočila zadnje kilometre poti. 
Nekaj kilometrov pred ciljem je 
šinil v ospredje Sels, ki si je pri­
boril pol minute naskoka. Toda 
zasledovalci so se pognali za 
njim in so ga prav v zadnjih dese­
tinah metrov pred ciljem prehi­
teli.

Naslednjo skupino Je privedel 
na cilj Italijan Zandegu, po 1’35”, 
Gimondi pa je prispel kot 51. s 
tretjo skupino s še večjim zaostan­
kom.
IMIlIHMIItlllllHIIIIIIHIIimillllllMIIIIIIIIIIItlimiHIII

GORIŠKI NOGOMET
Danes v nedeljo, 31. 3. 1968
Tretja pokrajinska kategorija
Ob 15 30 v Sovodnjah
SOVODNJEPOGGIO (Zdravščina) 

* • *
Naraščajniki

Ob 10. uri v Moši
MOŠA — SOVODNJE 

• * *
Mladinci

Ob 10. uri v Standrežu
JUVENTINA - PRO GOR1ZIA 

• * •
II. deželna kategorija

Ob 15.30 v Standrežu
JUVENTINA — DOLEGNANO

Lestvica:
1. Walter Godefroot (Belgija). 

249 km dolgo pot je prevozil v 
5.52’ s povprečno hitrostjo 42,443 
km na uro.

2. Guido Reybroeck (Belg.)
3. Rudi Altig (Nem.)
4. Jan Janssen (Niz.)
5. Van Rijeokegem (Belg.)
6. Rosiers (Belg.)
7. De Roo (Niz.)
8. Van de Kerckhove (Belg.)
9. Merckx (Belg.)

10. Van Dromme (Belg.)
11. Van Looy (Belg.)
11. Hoban (VB)
13. Aimar (Fr.)
14. Bocklant (Belg.)
15. Poulidor (Fr.)
16. Jourden (Fr.), vsi s časom 

Godefroota
17. Edouard Sels (Belg.) 13” zaosf.
18. Zandegu (It.) 1’35” itd.

KOŠARKA
Zadar v Madridu 
zmerno premagan

MADRID, 30. — V prvem pol­
finalnem srečanju tekmovanja za 
pokal evropskih prvakov Je v Ma­
dridu domači Real Madrid prema­
gal jugoslovansko peterko Zadar 
s 76:62 (41:24).

Ekipi sta zaigrali v naslednjih 
postavah:

REAL MADRID: Lyk 23, Aken 21, 
Rodriguez 17, Babander 12, Sainz 
3, Varsiola, Ramos, Cristobal, Ba- 
riaque, Nuova

ZADAR: Stipčevič 14, Valčič 12, 
Derda 12, Brajkovič 8, Cosič 6, 
M.' Marcelič 4, Troskot 2, Košta, 
Komazec, Laura, Anič.

Zadrčani so v prvem polčasu za­
igrali zelo živčno in so si s tem 
tudi zapravili zmago. Ce bi nam­
reč igrali tudi v prvem delu Igre

tako, kot so v drugem, bi jim 
zmaga ne mogla uiti. Delni rezul­
tat iz drugega polčasa namreč go­
vori v korist Jugoslovanov z 38:35. 
Kljub nezadovoljivi igri v začet­
ni polovici srečanja pa bi Jugo­
slovani gotovo ne doživeli poraza 
z razliko 14 točk, če bi bila oba 
sodnika nekoliko bolj objektivna 
do Zadrčanov.

V povratnem polfinalu bosta 
obe ekipi igrali v Zadru. Zadrča­
ni imajo zato, glede na razmero­
ma nizek poraz v Madridu, lepo 
priložnost, da se uvrste v finale, 
kar zanje vsekakor ne bi bil ne­
dosegljiv podvig.

VESLANJE

Po treh letih Cambridge 
premagal osmerec Oxforda

LONDON, 30. — Cambridge je 
zmagal danes na 114. tradicional­
ni veslaški regati na Temzi, kjer 
je premagal osmerec oxfordske u- 
niverze za tri in pol razdalje čol­
na, t. j. za 13”. Osmerec Iz Cam- 
bridga je preveslal 4 milje dolgo 
progo med mostoma Putney In 
Chiswick v 18’23”, oxfordska po­
sadka pa v 18’36”. Oxfordovci so 
zmagali na tej tradicionalni rega­
ti tri zadnja leta zaporedoma ln 
so bili tudi za današnji nastop 
favoriti. Posadki sta sel dokaj ize­
načeno borili le na prvi polovici 
proge, nato pa je Cambridge pre­
vzel vodstvo in ga je brez težav
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VATERPOLO

Na mednarodnem turnirju v Trstu 
Italija A premagala Bolgarijo 5:2

Italija B igrala s Češkoslovaško neodločeno 6:6

TRST, 30. — V drugem dnevu mednarodnega vateroplskega 
turnirja v Trstu Je v prvem srečanju večeraj Italija B igrala proti 
Češkoslovaški neodločeno 6:6 (1:1, 1:1, 1:1, 3:3).

Izid srečanja povsem odgovarja 
vrednosti obeh ekip v bazenu. V
začetku tekme so Cehoslovaki za­
igrali zelo dobro in vse je kaza­
lo ,da bodo z lahkoto odpravili 
domačine. Toda v nadaljevanju sre­
čanja so močno popustili in če 
bi Italijani ne zagrešili nekaj res 
naivnih napak, bi bil izid tekme 
vsekakor drugačen. Najboljša stre), 
ca te tekme sta bila Schmuck 
(CSSR) in Spinola (Italija), ki sta 
dala vsak po 3 gole.

• • •

V drugi tekmi večera je Itali­
janska državna reprezentanca v 
svoji prvi postavi premagala Bol­
garijo s 5:2 (1:0, 1:1, 2:1, 1:0).

Zmaga Italijanske ekipe Je bila

neoporečna ln čista. Italijani so 
streljali pogosto, vendar pa niso 
bili preveč točni, precej žog pa 
je ustavil tudi okvir vrat. Najbo­
lje pa je domača ekipa igrala v 
obrambi, kjer je svoj prostor ta­
ko hermetično zaprla, da niso u- 
speli Bolgari lz Igre streljati niti 
enkrat.

Bolgari so namreč oba gola do­
segli iz penalov.

Po dveh kolih Je lestvica taka: 
Italija »A« 2 2 0 0 10 5 4
Češkoslovaška 2 0 2 0 12 12 2
Italija «B» 2 0 11 9 11 1
Bolgarija 2 0 11 8 11 1

Turnir se bo zaključil drevi s 
srečanjima Italija B . Bolgarija 
in Italija A • Češkoslovaška.

ohranil do cilja.
Čeprav je bilo vreme slabo, si 

Je ogledalo to slavno tekmovanje 
na bregovih Temze na desettisoče 
ljudi, ki so napeto sledili dvoboju 
obeh univerzitetnih posadk.

PLAVANJE

Odlični rezultati 
na jugoslovanskem 
zimskem prvenstvu

se jeZAGREB, 30. - Včeraj 
uspešno pričelo 9. zimsko plaval­
no prvenstvo Jugoslavije, še pred 
koncem tekmovanja so zabeležili 
7 novih državnih rekordov v 25- 
metrskem bazenu in sicer: ženske; 
Mirijana šegert 100 m prosto 
1’02”6, 100 m metuljček 1’11’T,
200 m prosto 2’20”4, Djurica Bje- 
dov 100 m prsno 1’17”9, 200 m 
mešano 2’42”0. Moški: Danijel Vr- 
hovšek 200 m mešano 2’19”8, Slav­
ko Urbanovič 200 m prsno 2’36”2.

NOGOMET
Poraz Maribora 
v zvezni ligi

BEOGRAD, 30. — V prvenstve­
ni tekmi 19. kola 1. jugoslovanske 
zvezne nogometne lige v Beogra­
du je Partizan danes zasluženo 
premagal Maribor s 4:1 (2:0).

BALINANJE
Gaja v prvenstvu 
tretje kategorije

Gaja s Padrič . Gropade bo da­
nes s 3 ekipami nastopila na ba­
linarskem prvenstvu 3. kategorije. 
Dve ekipi bosta nastopili na Pon- 
zianini, ena pri Ariosi. Vsa sreča­
nja se bodo začela ob 9. uri.

deluje v njem ladjedelnica, eden 
izmed obratov, ki so odločilno 
pripomogli k razvoju jugoslovan­
skega pomorstva. Na koncu svo­
jega govora se je ravnatelj »Jugo- 
linije« zahvalil delavstvu in vod­
stvu «Italcar;tieri» za uspešno o- 
pravljeno delo.

Slovesnost se je zaključila s po­
stavitvijo prve jeklene plošče za 
novo ladjo. »Kraljeviča« bo lahko 
prevzemala v svoja skladišča 14.130 
kub. m generalnega tovora. Posad­
ka bo štela 53 mož, na ladji pa 
bo prostora tudi za 8 potnikov. 
«Kraljevicav> bo opremljena z raz­
nimi dvigalnimi napravami in z 
najsodobnejšimi navigacijskimi in­
strumenti. Poganjal jo bo 7-valjni 
Dieslov motor, ki ji bo omogo­
čal plovbo s hitrostjo 18,8 vozla. 
Poleg rednih skladišč bo ladja ime 
la tudi 36.000 kub. čevljev hlaje­
nih skladiščnih prostorov.

Kandidati KD 
za deželni svet

Deželni odbor Krščanske demo­
kracije se je sestal včeraj popol­
dne v Trstu pod predsedstvom de­
želnega tajnika Tonuttija ter je 
izvolil pet elanov deželne volilne 
komisije. Ti Člani so: Mario Fran­
zil za Trst, Enrico Tosoratti za 
Videm, Rolando Citrn za Gorico,

HUnnilinfc ^fiere TSvosanis za Tolmeč. Dežel- 
no komisijo bodo dopolnili s pe­
timi člani, ki jih bodo imenovale 
posamične okrožne komisije. Ko­
misiji bo predsedoval deželni taj­
nik. Določili so, da bodo okrož­
ne komisije končale svoje delo do 
6. aprila; deželna komisija pa bo 
odobrila predlagane liste do 8. 
aprila.

Na sestanku deželnega odbora 
so izrekli zadovoljstvo nad odo­
britvijo deželnega načrta, ki je te­
meljno orodje za gospodarski in 
družbeni razvoj Furlanije-Julijske 
krajine ter za okrepitev deželne 
enotnosti. Deželni odbor KD pra­
vi, da je stranka s tem izpolnila 
eno izmed osnovnih točk progra­
ma. Odbor je pohvalil dejavnost 
demokristjanske svetovalske' skupi­
ne v deželnem svetu, predsednika 
Berzantija in odbornike.

Okrožna komisija KD za kandi­
dature stranke za deželne volitve 
v Trstu, ki ji je predsedoval dr. 
Guido Botteri, je predlagala 15 
kandidatov, ki so: Piero Agostini, 
Romano Cimarosti, inž. Lorenzo 
Colautti, Sergio Coloni, Eugenio 
Dragan dr. Franco Elia, prof. Fau- 
sto Faraguna, Tullio Gombač, Na 
talia Magris, Rodolfo Marangon 
dr. Luigi Masutto, prof. Bruna Pie 
monte-Sauli, prof. Nicolb Ramani 
dr. Teodoro de Rinaldini, Nered 
Stopper.

Cepljenje otrok 
samo v ambulantah

Zdravstveni oddelek tržaške ob­
čine opozarja Javnost, da od 1. 
aprila dalje ne bodo več obvez­
no cepili otroke na glavnem sede­

žu v Ul. Duca d’Aosta 1. Vsak 
družinski poglavar mora zato dati 
cepiti otroke izključno v ambulan­
tah, ki so označene na dopisnici, 
ki jo vsakdo prejme po pošti in 
na kateri je označena tudi odgo­
varjajoča ura.

Na glavnem sedežu pa bodo ob 
delavnikih med 8.30 in 14. uro ce­
pili izključno proti tetanusu in si­
cer doraščajočo mladino in odrast, 
le, dajali pa bodo tudi cepiva, ki 
so predpisana za nekatera medna­
rodna potovanja in cepiva osebam, 
ki bodo izrecno pozvane.

S Zunanjetrgovinska služba vlad­
nega komisariata sporoča, da so 
31. t. m. zapadla vsa dovoljenja 
za izmenjave in posebne trgovinske 
operacije za sejem Alpe-Adria za 
leto 1964. Dovoljenja za operacije 
za leti 1965 in 1966 pa se podalj­
šajo do 30. junija letos.

C Ker so v 1)1. Broletto in v Ul. 
D’Alviano postavili ograjo vzdolž 
gradbišča, na katerem podirajo 
stavbo na vogalu omenjenih ulic, 
je župan s posebnim odlokom u- 
vedel prepoved stalnega postajanj* 
vseh vozil vzdolž ograje.

5 Sedeži Ljudske knjižnice v Uli­
cah Polonio in Frausin ter v Mi­
ljah bodo zaprti za javnost od po­
nedeljka 8. do vključno ponedeljka 
15. aprila zaradi spomladanskega 
čiščenja. Ponovno bodo odprti 16. 
aprila ob običajnih urah.

Trčenje v Križu
V Križu je sinoči prišlo do tr­

čenja med vespo in avtomobilom, 
pri katerem je bil 38-letni Križan 
Delio Tamaro ranjen. Incident se 
je zgodil po 19. uri na pokrajin­
ski cesti, ko je na križišču «na 
klancu« Marcel Švab iz Križa 67 
hotel s svojim fiatom 500 zaviti 
na levo proti vasi. V tistem tre­
nutku je z nasprotne strani pri­
vozil na vespi Tamaro, ki je si­
lovito trčil v avtomobil, nato pa 
ranjen obležal na cesti.

Na kraj nesreče so prihiteli ka­
rabinjerji ter rešilni voz Rdečega 
križa, ki je ranjenca odpeljal v 
bolnišnico. Tu se bo moral Tama­
ro en mesec zdraviti na ortoped­
skem oddelku zaradi zloma desne­
ga zapestja ter rane in udarcev 
na čelu.

Preteklo noč so neznanci prere­
zali platneno streho fiata 500, ki 
je bil parkiran v Ul. Gambini, ter 
Ja njega : odnesli radio na tranzi­
storje, par temnih naočnikov, žen­
ske rokavice, rezervno kolo in ve­
rige za sneg. Lastnica avtomobila, 
27-letna bolničarka Arina Maria Le. 
govini iz Ul. Luciani 3, je tatvino 
prijavila agentom letečega oddel­
ka. škoda znaša skupno okrog 75 
tisoč lir.

Za vse, ki ljubijo dobro 
založeno mizo: izšla je

kuharska
enciklopedija

3.200 receptov in nasvetov 
z vseh strani sveta!

Posebna pozornost je 
posvečena jugoslovanski 
kuhinji.

Skoraj 1.000 strani 
Format: 19 x 25 cm

Boljše in zvestejše 
kuhinjske pomočnice 
si gospodinja res 
ne more zaželeti!

tiiailta foijipabna
TRST - Ul. sv. Frančiška 20 

Tel. 61-792

CIAN0 C0L0RI
NAJBOLJŠE DOMAČE IN TUJE ZNAMKE

VELIKA IZBIRA VSEH IZDELKOV 

ZA SLIKANJE IN PLESKANJE

ClANO
LEPE STENSKE PAPIRNATE TAPETE

TRST - Viale XX SeUcmbre 38-B
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Končno je zmaga! Tom
Bilo mi ,}e devetnajst let. Ži­

vela sem z babico na njenem 
velikem posestvu v Kentu, ka­
mor sva se umaknili vojni. 
Pravkar sva pozorno poslušali 
poročila vojnega poveljstva, ko 
se je javil mladi Tom Hudson, 
čigar oče je obdeloval našo ve­
liko zemljišče. Ko je vstopil, 
sva ga osuplo pogledali: «Od 
kdaj nosite očala, Tom?»

«Od včeraj Bil sem na zdrav­
niškem pregledu, hotel sem se 
javiti v RAF, k letalcem. Toda 
zvrgli so me, ker ne vidim do­
volj dobro,» je pojasnil z uža­
ljenim glasom, kot bi mu pre­
povedali vsi op v paradiž.

Tistega leta je prišla pomlad 
zelo zgodaj in je prinesla tudi 
v moje življenje usodne spre­
membe. Nekega dne sta se o- 
glasila pri babici dva letalca 
in izkazalo se je, da sta prišla 
rekvirirat našo hišo. Končno 
sva se vdali v usodo in se pre­
selili v majhen paviljon na kon­
cu vrta, v pravi golobnjak.

Ko sem naslednjega dne sto­
pila iz gozda v park, je stal 
pred menoj ietalski poročnik, 
ki je prejšnji dan rekviriral

it

našo hišo. Trudila sem se, da 
bi se držala kot užaljena veli­
čina, on pa se je prostodušno 
še enkrat predstavil. «Ogiloy, 
za dame Bill... Nikar se ne je­
zite, res nisem kriv... Pridite, 
prosim, da vam predstavim 
Chloe, takoj se vam bo razpr­
šila slaba volja.«

«Kdo je Chloe?«
«Takoj jo boste spoznali, re­

čem vam, da je edinstvena.«
Mehanično sem mu sledila 

in kaj zagledam? Pred hišo je 
stalo skrajno smešno vozilo 
najstarejšega tipa, kričeče ru­
mene barve in z dvema ogrom­
nima lučiina spredaj, ki sta 
učinkovali kot dvoje pošastnih 
oči.

Bill me je povabil, naj se 
malo popeljem z njim, toda 
odklonila sem: «Premlada sem, 
da bi se prostovoljno podaja­
la v smrt.«

Vendar je bil tako prisrčen, 
da sem popustila in kmalu sem 
se vozila z njim vsepovsod v 
njegovi Chloe. čez tri tedne je 
bilo najino prijateljstvo že 
vsem znano. Nekega dne pa 
mi je brez navdušenja pove­
dal, da mora na fronto. Zvečer 
pred njegovim odhodom smo 
praznovali najino zaroko;: Ta­
krat sem se prvič v življenju 
močno opijanila, na kar sem 
bila zelo ponosna...

Naslednjega dne proti veče­
ru se je Culo nedaleč od tu­
kajšnje letalske baze visoko 
med oblaki divje streljanje, ki 
mu je sledila močna detonaci­
ja: letalo je treščilo na tla.

Čez kako uro se je zaslišalo 
veselo drdranje Chloe. Srečna 
sem ji tekla nasproti in klica­
la: «Bill, rekel si, da ostaneš 
ves teden zunaj, kaj se je zgo­
dilo?..^ Toda za volanom je 
sedel njegov tovariš, ki sem ga 
poznala pod imenom Slodge. 
Bil je isti bledi mladenič, a 
zdelo se mi je, da se je posta­
ral za deset let.

((Priznajte: letalo, ki je tre­
ščilo na tla, je vodil Bill...«

(.Ne, ni bi! Bill. On je bil že 
prej premeščen... Preden je od­
šel, mi je izročil v varstvo 
Chloe, a obljubiti sem mu mo­
ral, da mu jo vrnem, ko bo 
prišel nazaj...«

Bila sem vsa iz sebe. Slodge 
mi je predlagal, da me popelje 
po okolici. Ob veliki poseki 
sva izstopila in sedla na pose­
kano deblo. Tolažil me je z 
mehkimi besedami in ko mi je 
rahlo položil roko na ramo, se 
nisem domislila, da bi jo mo­
rala odkloniti. ((Koliko nežnej­
ši je kot Bill,« mi je šlo nehote 
skozi možgane in srce.

«Poleti bodo tod zorele rde­
če jagode,« sem glasno pri­
pomnila, «in midva jih bova 
prišla nabirat.«

Vendar mi je bil stalno pred 
očmi Bill, kadar so pripovedo­

vali o strahotnih bojih RAF z 
nemškimi messerSchmitti. To­
da bila sem mlada, zato sem 
z veseljem sprejela povabilo 
na ples, ki so ga priredili piloti 
na bazi. Obljubila sem, da bom 
pripeljala nekaj deklet in po­
vabila sem tudi Toma. Začude­
no in nekam zamišljeno me je 
pogledal — in odklonil.

Po plesu sva ostala v dvora­
ni sama s Slodgeom. Odprl je 
svojo aktovko in rekel: ((Prine­
sel sem vam darilo.« A naj­
prej je izvlekel iz aktovke 
majhno zajčjo tačico in rekel: 
«To je moj talisman, ki me va­
ruje v boju...« Meni pa je dal 
zlato verižico z medaljonom, 
na katerem je bilo vrezano mo­
je ime. Gledal me je z očmi, 
polnimi občudovanja in lju­
bezni.

Jaz pa sem mislila na Billa, 
o katerem še vedno ni bilo gla­
su, vsaj tako mi je zatrjeval 
Slodge. Izogibal se je pogovo­
ru o njem, končno pa je pri­
znal: «Ni imel talismana...
Morda je v kaki bolnici, mor­
da so ga ujeli Nemci...«

Čez osem dni sva se s Slod­
geom zaročila in kar določila 
tudi dan poroke: ker bi Slodge 
rad povabil vse pilote, bo mo­
ral biti ta dan oblačen in me­
glen. Vendar pa dan moje po­
roke ni bil oblačen in skoraj 
vsi so morali biti v pripravlje­
nosti. Tako sva ostala sama z 
babico in dvema pričama, pilo­
toma na bolezenskem dopustu. 
Vendar smo skušali biti dobre 
volje — dokler ni v naši nepo­
sredni bližini zabobnelo. Vsi 
smo popadali na tla, pod mi­
zo in pod klopi, krožniki in 
kozarci so žvenketali in se raz­
leteli v koscih na vse strani, 
potem pa je zabrnel telefon: 
«Vsi na bazo!«

Tak je bil konec moje poroč­
ne slavnosti. Slodge je imel 
komaj še toliko časa, da me je 
objel. Ko se je pozno zvečer 
vračal, je prihajal s korakom 
mesečnika. Sprva ni mogel go­
voriti, polagoma pa je prišel 
k sebi: ((Tovariš Rolf — saj ga 
poznaš — messerschmitt ga je 
zbil na tla... A jaz sem ga ma­
ščeval... To je bila moja prva 
zmaga,« je grenko pristavil. 
Bila sem prepadena in komaj 
dojela strašno novico, da je 
tisti teden padlo 120 RAF pi­
lotov...

Odslej so bili vsi moji dnevi 
spopolnjeni samo s čakanjem 
Slodgeove vrnitve iz bojev. Sku­
šal se je kazati brezskrbnega, 
potrkal je na svoj žep in de­
jal : «Ne boj se, imam talisman

družba ne bo preveč prijetna.« 
sem hotela odkloniti njegovo 
spremstvo. On pa je plaho 
rekel:

«Ne želim si lepše in bolj 
prijetne družbe.«

Ko sem ga začudeno pogle­
dala, je začel govoriti hitro, 
gledaje me s svojimi krotkimi 
očmi: «Liza, samo eno minuto 
me poslušajte. Moram vas ne­
kaj vprašati, a če tega ne sto­
rim danes, takoj zdajle, ne 
bom nikoli več zbral tega po­
guma... Liza, ali bi se hoteli 
nekoč spet poročiti?«

«Moj bog, Tom, stari prija­
telj, kako morete zdaj, v tem 
trenutku o tem govoriti?«

Prestrašil se je in bil je vide­
ti neskončno nesrečen in potrt. 
Morala sem mu nekaj reči, da 
ga potolažim. «Tom, jaz sem 
tako neskončno trpela...«

«Tudi jaz oem trpel — zara­
di vas, ko sem videl, da vi 
trpite.« Zbral je ves svoj po­
gum, se sklonil k meni in me 
objel s svojimi močnimi veli­
kimi rokami. Jaz pa, kot bi se 
mi zgodil čudež: naenkrat sem 
se čutila sproščeno, potolaženo, 
olajšano...

((Končno sem dobil bitko — 
kot jo bo kmalu dobila RAF.«

......................................... c::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::...... .

Danes še ena predstava J

Danes popoldne ob 17. uri nastopi Mestno gledališče ljubljansko tretjič s komedijo 
«Veter v vejah Sasafrasa». Kdor ni utegnil na včerajšnjo ali petkovo predstavo, naj

ne zamudi priložnosti danes popoldne.
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OB POMEMBNI- STOLETNICJ SLOVENSKEGA ČASNIKARSTVA

Slovenstvo na Primorskem in Koroškem
pred 100 leti v zrcalu «Narodovib časniških stolpcev

pri sebi!« Toda jaz sem nehala 
verjeti v talisman. V duši mi 
je bilo čedalje tesneje...

Nekega dne, ko sem se vrača­
la z vsakdanjega pohajanja po 
gozdu sta me čakala na vrtu 
dva Slodgeova tovariša. Samo 
pogled nanju in začela sem tre­
petati po vsem životu. Noge so 
mi odpovedale in naslonila sem 
se na drevesno deblo.

«Liza, uboga Liza, pravkar 
se je zgodilo... Bil je enkraten 
zadetek...«

Ves mesec nisem zapustila 
sobe. Nikomur nisem odprla, 
vsa tolažba je bila ničeva, to­
likšna je bila moja bolečina.

Nekega jesenskega dne pa 
me je milina popoldanskega 
sonca zvabila ven, proti poseki, 
kjer se mi je bil Slodge tako 
nežno približal. Toda poseke 
ni bilo več, pač pa je tam rasla 
koruza, ki jo je obiral Tom 
Hudson.

Nevoljno sem ga ogovorila: 
«Tom, zakaj ste obdelali ta 
prostor? Tako lepa poseka je 
bila...«

«Vladna navodila... Ko bo 
vojna končana, boste imeli tu 
spet lahko travnik.«

Ko bo vojna končana... Ob­
šla me je trenutna slabost. 
Tom je priskočil, mi ponudil 
roko, da me spremi domov.

«Bojim se, da vam moja

»Slovenski Narod«, ki se je po­
javil med Slovenci 2. aprila 1868 
in ki je postal 1. 1873 prvi slo­
venski dnevnik, je zajel v svojih 
dopisih tedaj žgoča vprašanja iz 
vseh slovenskih pokrajin, seveda 
tudi s Tržaškega, Goriškega in 
Koroškega.

TRŽAŠKI ODMEVI

Zrcalijo se v pogostnih dopisih 
iz Trsta. V ospredju pozornosti so 
predvsem obramba slovenskih in 
slovanskih narodnih pravic, boj 
za slovensko okoliško stražo in 
društveno življenje.

Obramba- sl&penskih in slovan­
skih narodnih pravic.^ Ko razprav­
lja dopisnik Primorskega« o 
»Slovanih našem brodovju», po- 
brizgne »zaslepljeni) našo vlado«, 
ki misli, da so obmorski Slovani 
Nemci. Ugotavlja, da je res ža­
lostno, da se slovanska narod­
nost še zmerom prezira in tudi 
zatira ali z nemščino ali z ita­
lijanščino. Ko poroča o ((pome­
niti« mestnega starešinstva, po­
udarja dopisnik «iz Trsta«, da 
mestni in cesarsko kraljevi uradi 
Slovence sistematično prezirajo 
ter da tuje, večidel laške šole in 
oblasti Slovence potujčujejo. Za­
vrača Trditev, da so »starokopitni 
duhovniki šuntali Slovence zoper 
meščane«. Izposodi si tržaškega 
podžupana dr. Baseggija, ker je 
zaradi takega slovenskega «šun- 
tanija« pozval na zaslišanje ro- 
janskega župnika in slovenske ro- 
janske kmete.

Ob proglasu novega deželnega 
poglavarja mu «Narodov« tržaški 
dopisnik «odkrito» sporoča, da na 
Primorskem še ne uživajo vsi 
enakih pravic. Opozarja med dru­
gim: «Slovenci brez prenehanja 
že toliko let kličemo, prosimo, 
zahtevamo: Vpeljite na slovenski 
zemlji v šole slovenski jezik, daj­
te nam uradnike, kateri naš jezik 
znajo, dopisujte nam iz uradov v 
našem jeziku! Dajte nam narod­
ne šole, dajte nam resnično pra­
vico!«

Narodni okoliški bataljon. V tr­
žaškem dopisu, objavljenem 18. 
julija, beremo: Bilo je okrog pol­
noči, ko se je svetoivanski pevski 
zbor «s svojimi tovarši« poslovil 
od rojanske čitalnice. Nato jo je 
ubral po najkrajši poti proti do­
mu. Na čelu 24 do 30 mož je vi­
hrala slovenska zastava. Pevci

S seminarja za slovenske šolnike. Poleg profesorjev in učiteljev so se predavanj ude­
leževali tudi dijaki zadnjega letnika učiteljišča, enega predavanja pa tudi dijaki kla­

sične gimnazije.

so prepevali slovenske pesmi. Te­
daj pa navali nanje truma itali­
janskih telovadcev. Hoče jim iz­
trgati slovensko zastavo. Napa­
dalci so se zmotili. Krepki Sve- 
toivanci so v «malo trenotkih raz­
podili« napadalce. Pet jih je na 
tleh zastokalo. Drugi pa so leteli, 
da bi jim bil lahko «na petah 
šmarne petič ' štel« Nekateri od 
napadalcev so se pred ((razdraže­
nimi okoličani« kar v odprto ve­
žo poskrili in vrata zaprli. Za­
tem so se Svetoivančani spet zbra­
li za zastavo in nadaljevali svojo 
pot domov. V tej zvezi se je raz­
vila živahna polemika s časni­
kom «Cittadino», ki je lažno trdil, 
da~-j*» ((truma , .okoličanov -s slo-, 
vensko zastavo hodila po mestu 
ter zasmehovala in napadala ali 
nabijala meščane«. Dopisnik SN 
odločno zavrača to neresnico.

Ob tem opažam,, določena na­
sprotja med «meščani» in »oko­
ličani«, ki so imeli iz varnostnih 
razlogov svoj poseben oboroženi 
bataljon. Italijanskim meščanom 
to ni bilo všeč. Zato so začeli po 
Trstu nabirati podpise z zahtevo, 
da se slovenski »narodni okolični 
bataljon« razpusti. Ker pa je 
mestno svetovalstvo tržaško izja­
vilo v svoji spomenici, da je obo­
rožena okolica «vedno pretenje 
mestu«, so izročili okoličani de­
želnemu glavarju spomenico s 
3500 podpisi naslovljeno na av­
strijskega cesarja. V njej okoli­
čani navajajo med drugim, da je 
»narodni bataljon tržaške okolice« 
po mnenju nekaterih članov trža­
škega mestnega sveta «stalno žu- 
ganje Trstu«. V resnici pa je ta 
bataljon skozi stoletja zvesto slu­
žil cesarjevim prednikom. Glede 
nato naj »slovenske okoličine stra­
že« ostanejo.

To stanje stalne napetosti med 
Trstom in okolico je spodbudilo 
zastopnike tržaške okolice, da so 
naslovili na pristojno dunajsko 
ministrstvo prošnjo, naj se oko­
lica v občinskih zadevah loči od 
mesta Trsta in d:, se združi kot 
samostojna občina s posebno »ob­
činsko gospodo« v eno telo. Med 
utemeljitvami navajajo zastopniki 
tržaške okolice tudi sklep mest­
nega »starešinstva« naj se raz­
pusti slovenski okoliški bataljon, 
saj je bil prav ta bataljon skozi 
»stoletja bramba Trsta«. Javno 
varnost v Trstu je prevzel iz do­
bre volje in zatrl «naglo tatvino 
in javne roparske napade na lju­
di po ulicah«. Velike trgovske 
hiše so mu dajale v ta namen 
finančno pomoč. To prošnjo so 
podpisali slovenski poslanci in žu­
pani tržaške okolice ter jo sami 
nesli na Dunaj.

Slovensko društveno življenje. 
Tržaški dopisnik poroča, da bode 
nekatere italijanske Tržačane v 
oči tržaška čitalnica, ker je zbi­
rališče slovenske inteligence. Za­
vrača obrekovalce, ki trdijo, da 
je slovenska čitalnica poglavitno 
«gnezdo», kjer bi se bili rodili 
žalostni razpori med Italijani v 
mestu in slovenskimi okoličani. 
Dopisnik dodaja na kraju dopisa: 
Narodna zavest slovanska se je 
zbudila zaradi »poslednjih dogod­
kov tako, da smemo reči: ko bi 
po vsej Sloveniji tak narod imeli, 
kakor je zdaj v tržaški okolici, 
stali bi Slovenci v prvi vrsti po­
litično porabnih in za svoje pra­
vice nepremakljivo stoječih na­
rodov. Tudi v mestu je laško po­
stopanje marsikomu oči odprlo, 
marsikaterega zaspanega in mlač­
nega Slovenca spremenilo v pra­
vega rodoljuba.«

SN povzema po nemškem čas­
niku dopis s Krasa, ki navaja, 
da obdaja Trst »ozek pas čital­
nic«. Dve segata tako rekoč v

mestno osrčje. Te čitalnice imajo 
«pomen trdnjav avstrijskega juž­
nega slovanstva proti pohlepnosti 
italijanskega življa« Čitalnice so 
v bistvu le bralna društva. Tu se 
shajajo Slovani k družabnim ve­
selicam. Te veselice so narodni 
plesi, narodno petje, predstave v 
narodnem jez’ku itd. V tržaški 
okolici pa imajo pomen političnih 
zborov, ki imajo braniti narodno 
samostojnost in avtonomijo. «A- 
genti tržaškega municipija« so v 
vsej tržaški okolici, ki šteje nad 
30.000 nrebivalcev, zbrali komaj 
300-400 podpisov za to, da bi osta­
la tržaška okolica tudi v prihod­
nje združena z mestom. Na zbor 
okoličanov v »krasnih, pnostorib 
ferdinandišča* na holmu mestne 
hoste, ki so jo ime!! meščani do­
slej kot svoj izključni »elizij«, je 
prišlo nad 2000 okoličanov. Velika 
večina okoličanov vsekakor terja, 
da se loči od mesta.

GLASOVI Z GORIŠKEGA

Tudi z Goriškega se oglašajo 
marljivi «Narodovi» dopisniki. 
Njihova pozornost se obrača pred­
vsem v štiri smeri- boj proti po­
tujčevanju, slovensko šolstvo, ta­
borska misel in slovensko društve­
no življenje.

Boj proti potujčevanju. Kritič­
no presoja goriški dopisnik delo­
vanje goriškega mestnega odbo­
ra. Ugotavlja, da meri vse »do­
sedanje počenjanje« mestnega od­
bora le na to, da bi, ((slednjega 
v Gorici naseljenega Slovenca na­
rodno uničilo in tud. sedaj še slo­
vensko okolico poitalijančilo«. Vla­
da pa to početje skoraj podpira. 
Dopisnik poudarja v zvezi s krva­
vimi dogodki na »Malih rojah«, 
da se uborni slovenski narod ne 
bo mogel navduševati za vlado, 
ki mu «ob dobi politične svobode 
krati najzvestejše narodne pra­
vice«.

V nadaljnjem dopisu (s Primor­
skega) poroča ((Narodov« sodela­
vec, da se dan za dnem «očitniše 
kaže«, da so primorski Slovani av­
strijskim in neavstrijskim Italija­
nom mnogo bolj «boleči trn v 
peti«, kakor je vse avstrijsko ce­
sarstvo. Boje se le Slovanov, ki 
tvorijo štiri petine vseh Primor­
cev. Zato skušajo Slovane poita­
lijančiti. Tako so hoteli v Vidmu 
ustanoviti društvo, ki naj bi po­
vezalo v svojem krogu 30.000 be­
neških Slovencev Žal pa ta po­
buda ni bila uresničena.

Šolstvo. O razmerah na gori­
ški gimnaziji je precej govora v 
»Narodovih« dopisih iz Gorice. Do­
pisnik opozarja na to, da gledajo 
Nemci z zavistnim očesom na di­
jaški pevski zbor, ki se je moral 
nazadnje zateči v okvir slovenske 
čitalnice, potem ko se je moral 
potikati po raznih kotih. Zatem 
odkriva, s kakšnimi težavami so 
se morali boriti dijaki, da so lah­
ko organizirali Vodnikovo besedo.

V Gorici je prišla tedaj po 1 
normaika na 9666 Furlanov in na 
150.000 Slovencev. Na goriški gim­
naziji je bilo vpisanih 214 Sloven­
cev, 129 Italijanov, 31 Nemcev ter 
21 Furlanov. Med rednimi učitelji 
šo bili 1 Slovenci, med suplenti 
tudi 4 Slovenci. V nadaljnjem do­
pisu se oglaša goriški sodelavec 
kritično mislijo, ker je dobil na 
goriški gimnaziji službo tirolski 
Nemec, ki r.e zna niti slovenšči­
ne, niti italijanščine

Gimnazijski ravnatelj bo pri tem 
slavo pel ministrstvu, ker je na­
stavilo njegovega priporočenca. 
Pristavlja, da je ministrstvo po­
sebno postreglo «danes, ko se 
ravno napravljamo k slovenske­
mu taboru (v Šempas — piš. op.). 
Kaj nam pomaga čl. 19? Kaj tar 
ko hvalisana pravičnost sedanje­
ga ministrstva?«

Taborska misel. SN posveča 
mnogo prostora propagiranju slo­
venskega tabora pri Šempasu 19. 
oktobra 1868, pa tudi nadrobnim 
poročilom o njem s tržiščem na 
taborskem geslu o zedinjenju 
Slovencev.

Slovensko društveno življenje. 
Goriški dopisnik poroča med dru­
gim o lepem uspehu Klodičeve 
veseloigre »Novi svat«. Izčrpno 
se je razpisal kanalski dopisnik 
o počastitvi spomina Valentina 
Staniča v kanalski čitalnici. Tudi 
o Vodnikovi besedi v okviru go- 
riške čitalnice in o Prešernovi be­
sedi v solkanski čitalnici poroča 
goriški dopisnik. Hkrati poziva 
goriške Slovence, naj podpirajo 
čitalnico, ki je pomembne važno­
sti za vse goriške Slovence. Prav 
čitalnica naj postane njihovo sre­
dišče in zbirališče. S tem bo o- 
čitno izpričano, da v »Gorici za­
res bivajo tudi Slovenci, da je 
Gorica tudi naše mesto«.

Dr. Fran Vatovec

(Nadaljevanje na 5. strani)

Portal palače Fin-Pa- 
tuna v Gradiški (stav­
ba iz 16. stol., pre­
delava fasade 1. 1779). 
Sliko objavlja nova 
številke (37) revije T 
niziativa Isonlina v 
članku Porte e porta­
li di Gradišča, ki ga 
je napisal Bruno Pa 
tuna.

ITALIJANSKO - SLOVENSKI KULTURNI 
STIKI SKOZI STOLETJA

Dante in Slovenci
Dantejeva, tradicija med Slovenci je že stara, skoraj legendama.
Benečan Jacopo Valvasone di Moniago je v drugi polovici 15. sto­

letja napisal, da je Dante, ki je bil že v pregnanstvu, kot gost oglej­
skega patriarha Pagana della Torre sestavil del Božanske komedije v 
zgornjem delu Soške doline, in sicer na Tolminskem. Valvasone do­
daja, da mnogo Dantejevih krajevnih opisov točno odgovarja tolmin­
skim krajevnim posebnostim in lepotam. Poroča tudi, da se skala 
nad hudournikom Tolminko imenuje ((Dantejev stol«. Zdelo se mu je 
celo, da je zasledil na skali blizu ((Dantejeve jame« nič manj kot vkle­
sano Dantejevo ime. Valvasone tudi sodi, da je Dante napisal na Tol­
minskem svoje delo o naravi rib. O vsem tem dobite vesti v Rutarje­
vi »Zgodovini Tolminskega«.

O Dantejevem bivanju na Tolminskem poroča tudi furlanski zgo­
dovinar Gdovanni Candido v delu «Commentariorum Aquilejensium li­
bri octo», ki je izšlo leta 1521 v Benetkah. Candido je črpal vest iz 
življenjepisov papežev, ki jih je napisal Bartolomeo Sacchi-Platina 
(1421-1481). Ta piše o begu florentinskih belih gvelfov in Danteja v 
»Forum livii», to je v mesto Forli v Romagno. Candido pa je ((Fo­
rum Livii«. ki je Forli, zamenjal s «Forum Juhi«, ki je latinsko ime 
za Furlanijo. Milko Kos v svojem članku v ((Dantejevem zborniku« 
Alojza Resa pobija zato legendo o Dantejevem bivanju na Tolmin­
skem, čeprav priznava, da ni znanstvenih dokazov ne za in ne proti 
temu bivanju razen očitne Candidove zamenjave Forlija s* Furlanijo. 
O tem vprašanju je objavil leta 1884 v Vidmu knjigo Giuseppe Bian- 
chi z naslovom: «Del preteso soggiomo di Dante in Udine ed in Tol- 
mino durante il patriarcato di Pagano della Torre«. Alfred Basser- 
mann v svojem nemškem delu «Dantes Spuren in Italien Danteje­
vi sledovi v Italiji« in Rajko Perušek v sestavku «Nekaj mest v Dan­
tejevi Nebeški Komediji, ki se tičejo Slovanov«, objavljenem leta 1900 
v 20. letniku »Ljubljanskega Zvona«, nagibata k sodbi, da ni bil Dan­
te gost oglejskega patriarha Pagana della Torre, ki je bil gvelf, am­
pak goriškega grofa Henrika III., ki je bil gibelinec in tako bližji 
Dantejevemu tedanjemu političnemu razpoloženju. Bassermann in Pe­
rušek podpirata svojo domnevo s sklicevanjem na »Dantejevo skalo« 
pod devinskim gradom. Dante naj bi torej kot gost goriškega grofa 
Henrika III. bival nekaj časa v devinskem gradu.

Razne italijanske izdaje ((Divine Commedie« iz začetka 15. stoletja 
istovetijo hrib Tambemicchi, ki ga Dante omenja v 32. spevu ((Pe­
kla«, z Javornikom pri Postojni. Jože Debevec pa v svojih opombah 
k temu spevi trdi, da ne gre za Javornik, ampak za hrib Tambura 
v Apeninih. Prav tako so že v starih časih razni italijanski komenta­
torji v dveh tercinah iz 34. speva «Pekla» videli opis slovite Postojn- 
ske jame.

Ce pri vsem tem gre le za plodove ljudske domišljije in fantazi­
je raznih komentatorjev »Božanske komedije«, kakor zatrjuje Milko 
Kos, ni po mojem omalovaževati dejstva, da se že 500 let spravljata 
Dante in njegova mojstrovina v zvezo z bolj ali manj dozdevnim bi­
vanjem na Tolminskem oziroma Devinskem.

Kos spravlja to v zvezo s tesnimi stiki, ki so jih že od 13. do za­
četka 15. stoletja gojili s Slovenijo razni Toskanci ,ki so često priha­
jali na ozemlje oglejskega patriarhata, kateremu so pripadali številni 
slovenski kraji. O teh stikih poroča Antonio Battistella v delu «1 To- 
scani in Friuli«, ki je izšlo leta 1898 v Bologni. Mnogo Toskancev se 
je v tem času stalno naselilo v Furlaniji in si tu kupilo razna pose­
stva. Iz knjige R. Davidsohna «Florentiner in Tirol und anderen Al- 
penlandem " — Florentici na Tirolskem in v drugih alpskih krajih«, 
izdani leta 1908 v Berlinu, pa zvemo, da je avstrijski vojvoda Oton 
že 12. februarja 1299 izročil menjalnici v Ljubljani in Kamniku za do­
bo treh let proti plačilu 20 mark florentinskima bratoma Feu in Ni- 
colaju, sinovoma Bratina da Janzolo, in da je 24 julija istega leta 
poveril Curziu de’ Frescobaldiju menjalnico v Slovenjgradcu za dobo 
dveh let proti letnemu plačilu 10 mark. Florentinski bančniki so po­
stali upniki raznih knezov, ki so gospodovali med Slovenci, tako oglej 
skih patriarhov, goriških grofov in Ortenburžanov na Koroškem. Flo­
rentinci so kot finančniki in dajalci posojil prišli v začasno posest 
krajev v Posočju, Bohinju, Dalmaciji in drugod. Miklavž in Jakob iz 
Ljubljane ustanovita v družbi z Lapuccijem, sinom Florentinca Pa- 
pira, in z Albertom iz Urbina bančno družbo, ki je leta 1321, to je 
ob Dantejevi smrti začela kovati denar za oglejskega patriarha. Po­
datke O tem dobimo v dunajskem državnem arhivu, v Fabrizijevem 
delu «Delle usure nel Friuli«, ki je izšlo leta 1774 v Vidmu, in v 
Bianchijevih «Documenti per la storia del Friuli«.

V začetku 14. stoletja je živel na Goriškem Franco di San Lo- 
renzo iz Mugella pri Florenci. Bil je vazal in' bančnik goriškega gro­
fa Henrika III. Iz istega kraja San Lorenzo se je preselilo na Gori­
ško mnogo drugih Toskancev, kot navaja A. Koblar v «Regestih U- 
stin boStanjskega arhiva«, objavljenih leta 1899 v Izvestjih muzejske­
ga društva za Kranjsko. Manzano v delu »Annali del Friuli« pa ome­
nja furlanskega zgodovinarja Marcantonija Nicolettija iz 16. stoletja, 
ki je v svojih življenjepisih oglejskih patriarhov zapisal, da se je ce­
la toskanska kolonija naselila leta 1307 v Škofji Loki na povabilo 
brižinskega škofa Henrika. To vest potrjuje dejstvo, da navaja delo 
«Fontes reium Austriacarum«, da so okrog leta 1318 našli v škofjelo­
škem gradu listino, ki jo je izdal Florentinec Pavel svoji ženi Katar 
rim v zvezi s sedmimi posestvi brižinskega Škota na Koroškem.

Stiki med florentinskimi in našimi kraji so torej bili za Dante­
jevega življenja tesni in pogosti. Pa tudi slovenski in hrvaški romar­
ji ter trgovci so često prihajali z vzhodne obale Jadrana v Ancono 
in Sinigailijo ter druga mesta Romagne, kakor poročata Attilio Hor- 
tis v članku «1 Romieri a Trieste«, objavljenem v «Archeografo Trie- 
stino«. in Simon Rutar v »Krains Mittelalterliche Beziehungen in den 
Stadten an der adriatischer Kuste — Srednjeveški stiki Kranjske z 
mesti na jadranski obali«, natisnjenem leta 1890 v Izvestjih muzej­
skega društva za Kranjsko.

Iz vsega tega sledi, da je Dante imel priložnost spoznati Sloven­
ce in vesti o njihovem življenju, in da so Slovenci mogli od toskan­
skih naseljencev marsikaj zvedeti o njihovem velikem pesniku in o 
njegovi ((Božanski komediji«. Zato so Dantejevi sledovi na Sloven­
skem zanimivi ne glede na njihovo bolj aU manj legendarno verjet«

n°StSedaj še nekaj o važnejših razpravah in prevodih z dantistične- 
ga področja, ki sem jih našel v slovenskem revijalnem tisku in po 
raznih zbornikih. Gre vsekakor za zelo važne prispevke. Iz praktič­
nih razlogov se bom tudi glede tega držal kronološkega reda.

Prvi Slovenec, ki se je lotil prevajanja Božanske komedije, je 
Stanko Vraz. Še kot študent v Gradcu je leta 1835 prevedel 3. spev 
Pekla Predelal ga je leta 1837, toda ni ga objavil. Priobčil ga je 
šele leta 1921 Velimir Deželic starejši v zagrebški reviji «Nastavni 
Vjesnik».

Iz ustnega izročila izhaja, da je en spev Pekla prevedel približ­
no istočasno kot Vraz tudi Janez Čop za svojega bivanja v Milanu. 
Prevod pa nam ni ohranjen.

Letopis Slovenske matice za leto 1877 ie prinesel prevod prvih pe­
tih spevov Pekla v prepesnitvi Jovana Vesela Koseskega z obširnimi 
avtorjevimi pripombami. Letopis iz leta 1878 pa je priobčil prevod 
celotnega Pekla, to pot brez opomb, češ da bi (o vzelo preveč pro­
stora. Prevod je po sodbi Jožeta Debevca okoren in nezadovoljiv.

Revija »Rimski Katolik« je v drugem letniku leta 1889 prinesla 
članek o »Goethejevem Faustu in Dantejevi Božanski komediji«.

Revija »Dom in Svet« je leta 1910 začela prioočevati Pekel v pre­
vodu Jožeta Debevca, ki je pisal tudi obširen komentar k delu. Pre­
vod Vic pa je začel v reviji izhajati leta 1915. Debevec ga je spe­
ljal do konca šele leta 1920. Raj pa je revija objavljala od leta 1920 
do 1925. Debevčev prevod je dober, čeprav neenakomerno izpeljan.

Oton Župančič je medtem objavil leta 1912 v «Slovanu» prevod 
prvega uvodnega speva Pekla, leta 1921 v Resovcm Dantejevem zbor­
niku pa prevod petega speva Pekla o Pavlu in Frančiški.

Leta 1914 je v listu »Čas« Aleš Ušeničnik objavil prevod 33. spe­
va Nebes, to je molitev sv. Bernarda.

Goričan Alojz Res, ki je poučeval srbohrvaščino na visokošol­
skem zavodu Ca’ Foscari v Benetkah, je po prvi svetovni vojni glo­
boko zaoral brazdo na področju kulturnega sodelovanja med Sloven­
ci in Italijani. Po njegovi zaslugi je izšel leta 1921, ob 600 letnici Dan­
tejeve smrti, zbornik na približno 200 straneh velikega formata z na­
slovom »Per il Seicentenario della morte di Dante, 1321-1921». Knjiga 
je izšla hkrati v slovenski in italijanski izdaji, in sicer v Ljubljani v 
Kleinmayr-Bambergovi založbi ter v Gorici pri Patemolliju. Delo ima 
več ilustracij velikega hrvaškega ilustratorja Dantejeve ((Božanske 
komedije« slikarja Mirka Račkega. Uvodno besedo ob 600-letnici Dan­
tejeve smrti je napisal urednik zbornika Res. Prof. Gaetano Salve- 
mini s florentinske univerze je napisal članek »Dante e le lotte poli- 
tiche del suo tempo«. Prof. Guido Mazzoni prav tako s florentinske 
univerze je pisec članka «Dolce stil novo«. Tommaso Gallarati-Scotti 
iz Milana je napisal študijo o Dantejevem mladostnem delu »Vita 
Nuova«. Florentinski univerzitetni profesor E G Parodi je prispeval 
sestavek »La Divina Commedia — Poema della liberta e delFindivi- 

duo e il canto XXVII del Purgatorio«. Slavni profesor neapeljske uni­
verze Benedetto Croce je prikazal Dantejevo umetnost z delom »Ca- 
rattere e unita della poesia di Dante«. Profesor ljubljanske univerze 
Aleš Ušeničnik je pisec filozofske študije »Dante e la filosofia«. »Dan­
te, poeta della Nazione e delTUmanita« je naslov članka, ki ga je 
napisal profesor rimske univerze Vittorio Rossi. Sledi prevod V. spe­

va «Pekla», ki ga je prepesnil Oton Župančič.
Janko Jež

(Nadaljevanje m 5. strani)
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Vreme včeraj: Najvišja temperatura 
16,8, najnižja 11,3, ob 19. uri 15,2 sto 
pinje, zračni tlak 1014,6 stanoviten! 
vlaga 60 odst., nebo jasno, morje mir­
no, temperatura morja 11,4 stopinje. Tržaški dnevnik

Danes, NEDELJA, 31. marca
BENJAMIN

Sonce vzitde ob 5.47 in zatone ob 
18.31. — Dolžina dneva 12.44. — Lu­
na vzide ob 6,39 in zatone ob 21.24. 

Jutri, PONEDELJEK, 1. aprila 
BOGOMILA

S SPREJETJEM ZADEVNEGA ZAKONA V PARLAMENTU

Bivši partizani na Tržaškem in Goriškem 
kliko spet dobijo uradno priznanje borcev

Pridobitev luke kvulifikucije je omogočena tudi svojcem padlih borcev v 
osvobodilni borbi - ANPI je na razpolago za vse informacije in pomoč

Tik pred zaključkom 4. zakono- nilu v torkovi številki ponoviti, da
>n p cfo itoH iorcVo o rr _ lranH;HiroiYi miri inAv> « i—«. h dajne dobe sta italijanska poslan­

ika zbornica in senat odobrila 4. 
marca zakonski osnutek o prizna­
nju partizanskih kvalifikacij. V tej 
zvez; je tržaški pokrajinski odbor 
Združenja partizanov — ANPI iz­
dal naslednje poročilo:

«D:>ga m vztrajna bitka, ki jo 
Je vod.l ANPI za ponovno odprtje 
roka za priznanje partizanskih kva­
lifikacij, je bila končno kronana z 
uspehom.

Tik pred zaključkom 4. zakono­
dajne dobe sta poslanska zbornica 
in senat odobrila besedilo zakona, 
ki bo omogočil državljanom na Tr­
žaškem in Goriškem, ki so se bo­
rili v partizanskih enotah, partiza­
nom, ki so se borili v inozemstvu 
po 8. septembru 1943 v italijanskih 
in tujih enotah; vsem tistim, ki 
lahko dokažejo, da so bili zaprti 
vsaj tri mesece v Italiji ali v ino­
zemstvu zaradi partizanskega de­
lovanja; partizanom, ki so bili po­
habljeni, ali postali invalidi zaradi 
dogodkov v zvezi z osvobodilno bor­
bo; svojcem padlih in pogrešanih 
v osvobodilni borbi, da dobijo u- 
radno priznanje partizanskega bor­
ca, priznanje, ki ga svoj čas niso 
mogli prejeti zaradi znanih zaplet- 
Ijajev.

Gre za pravično, čeprav zakas­
nelo priznanje, v korist nekaj ti­
soč b.vših partizanskih borcev na 
Tržaškem in Goriškem.

Treba je sedaj predložiti prošnje 
ln zadevne dokumente za pridobi­
tev priznanja.

Vsi bivši partizani in svojci pad 
lih, ki so zainteresirani na tem — 
vštevši tisti, ki so v teh letih izpol- | 
nili obrazce za popis ANPI, naj i 
takoj stopijo v stik s pokrajinskim 
odborom ANPI — Ul. Zonta 4. tel. 
69-119. Uradi združenja partizanov 
bodo odprti ob delavnikih od 9. dc I 
12. ure, a v torek, sredo in petek 
tudi popoldne od 17. dc 19. ure.

Z nasnadnim sporočilom bo zdru­
ženje obvestilo prizadete o obt.SKu 
posebnega pooblaščenca združenja 
ANPI v vaseh Tržaškega ozemlja, 
ki bo posredoval informacije ter 
skrbel za zbiranje dokumentov in 
sestavljanje prošenj.

Popolno besedilo zakona bomo še 
objavili.

Dodalna sredstva 
za pomol VII

Pokra tinski odbor KD sporoča, 
da bodo v kratkem nakazah de­
nar, ki je potreben za dograditev 
pomola VII. To je zagotovil v brzo­
javki minister trgovinske mornari­
ce Lorenzo Natala poslancu Cor- 
radu Belci ju. ki se je v preteklih 
dneh zanimal za rešitev tega vpra­
šanja pri ministru in pri podtaj­
niku za proračun sen. Caronu.

Obvestilo podjetjem 
ki imajo terjatve 
nasproti Felszegiju

Trgovinska zbornica v Trstu je 
pred kratkim posredovala pri so­
cialno - zavarovalnih zavodih in 
finančnih uradih, da bi upoštevali 
težavni finančni položaj malih in 
srednjih podjetij, ki so bila oško­
dovana zaradi stečaja ladjedelnice 
Felszegi. Prizadeti podjetniki nai se 
obrnejo na sveja stanovska zdru 
ženja ter naj jim pojasnijo svoj 
položaj, višino svojih terjatev in 
se seznanijo s postopkom za do 
šego raznih olajšav. Podjetja se 
lahko obrnejo tudi na trgovinske 
rbomico.

kandidiram izključno kot član 
stranke in naše združenje nima s 
tem nobene zveze. V statutu SZ 
«BOK» je v čl. 3 izrecno poudar­
jeno. da je združenje apolitična 
športna organizacija. Imam za ko­
ristno še enkrat .poudariti svoje 
stališče, da so kultura, šola, gospo­
darstvo ln_ šport — še posebno v 
naši manjšinski deželni problema­
tiki, last vseh zamejskih Slovencev 
ne glede na politično opredelitev. 
S tem v zvezi so tudi vsi dolžni 
nepristransko pomagati, bodisi mo­
ralno kot materialno. Samo na 
ta način bomo lahko koristili skup­
ni stvari in lažje rešili še nešteto 
odprtih vprašanj, ki zadevajo za­
mejske Slovence.

S spoštovanjem
DUŠAN KOŠUTA 

predsednik ŠZ «BOR»

Župan Spaceini sprejel 
športiiike-vaterpoliste

Včeraj ob 12.30 .je župan inž. 
Spaceini v dvorani občinskega sve­
ta sprejel udeležence srečanja v 
vaterpolu med reprezentancami 
Bolgarije, Češkoslovaške in Italije. 
Župan je potem, ko se je zahvalil 
predsedniku FIN Aldu Parodiju in 
predsedniku deželnega odbora FIN

Artemiu Pozzarju, da so to prire­
ditev poverili prav našemu mestu, 
prisrčno pozdravil bolgarske in če­
škoslovaške goste in pri tem de­
jal, da tudi ta manifestacija v me­
stu, ki je vedno bilo stičišče in 
zbližališče med narodi, dokazuje, 
kako je ravno športna dejavnost 
silno sredstvo za bratenje med na­
rodi in rasami. Nastopajočim je 
še želel čim več uspeha. Spreje­
mu je prisostvoval tudi občinski 
odbornik za šport Luciano Ceschia.

Uradni vestnik Furlani je- Julijske 
krajine je 28. t. m. objavil dežel­
ni volilni zakon, ki je s tem za­
čel veljati. Zakon vsebuje 53 čle­
nov, ki so razdeljeni na štiri po­
glavja. Ta vsebujejo splošne pred­
pise, postopek pri pripravljanju 
volitev, volitve same ter prehod­
ne norme. Člen 49 določa, da ve­
ljajo v glavnem za izvolitev de­
želnih svetovalcev predpisi, ki ve­
ljajo za izvolitev poslancev, koli­
kor ne predpisuje drugače dežel­
ni zakon.

Državni zakon štev. 3 od 3. fe­
bruarja 1964, ki ga je odobril par­
lament, je vseboval predpise za 
prve volitve deželnega sveta v na­
ši deželi. Sedaj pa v glavnem ta 
zakon ne velja, ker se upoštevajo 
le njegovi predpisi o neizvoljivo- 
sti. Zaradi tega je bilo treba odo­
briti nov zakon. Prvič je izdala 
zakon država, ker še ni bilo de­
želnih organov. Kot smo že de­
jali, je zakon podoben zakonu za 
izvolitev poslancev.

Zakon določa, da se dežela deli 
v volilna okrožja, ki se krijejo s 
sodnimi okrožji sodišč v Trstu, 
Gorici, Vidmu, Tolmeču in Porde­
nonu. Vsa okrožja pa sestavljajo 
enotno deželno okrožje, ki pride 
v poštev pri izkoriščanju ostan­
kov. Zakon določa, da pride po 
en svetovalec na vsakih 20.000 pre­
bivalcev ali vlomek nad 10.000 pre­
bivalcev. Pri tem pride v poštev 
zadnji popis prebivalstva. Zakon 
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PRVI REDNI OBČNI ZBOR KASTE

Danes zborovanje KPI 
v kinu Ritz

Danes ob 10.30 bo v kinu «Ritz», 
toje v bivšem kinu «Arcobaleno» v 
Ul. sv. Frančiška 10 zborovanje 
KPI o temi «Komunisti na bližnjih 
volitvah«. Govoril bo tajnik fede­
racije prof. Paolo Šema. Predsedo­
vala bosta sen. Vittorio Vidali in 
poslanka Marija Bemetič. Na zbo­
rovanju bodo obrazložili volilni 
program in predstavili kandidate 
za parlament in za deželni svet 
Furlanije - Julijske krajine. Pred­
vajali bodo tudi film «Qa. ira, reka 
upora«.

Ostale vesti iz tržaške kronike 
berite na 2. strani.

V ZADNJI ŠTEVILKI URADNEGA VESTNIKA

Objavljen zakon 
za deželne volitve

Dežela se deli na pet volilnih okrožij - Na vsa­
kih 20.000 prebivalcev pride po en svetovalec

določa, da napove predsednik de­
želnega odbora volitve sporazum­
no z vladnim komisarjem z odlo­
kom, ki se objavi v Uradnem vest. 
niku najmanj 30 dni pred zapad­
lostjo deželnega sveta in največ 
40 dni. Isti odlok tudi določa ka­
ko se razdelijo sedeži med razni­
mi volilnimi okrožji. Prav tako do­
loča, da se mora deželni svet se­
stati najkasneje 20 dni po progla­
sitvi izvoljenih svetovalcev. Zakon 
tudi določa, da mora v vsakem 
okrožju podpisati kandidatne liste 
najmanj 300 oziroma največ do 
500 volivcev, ki morajo biti vpi­
sani v volilne sezname občin pri­
stojnega okrožja.

utednitUvu
Cenjeno uredništvo!
V zvezi z vestjo, ki sta jo obja­

vila tržaški radio in Vaš dnevnik 
glede moje kandidature za poslan­
sko zbornico na listi PSU, kjer je 
poleg mojega imena dodana tudi 
moja predsedniška funkcija pri ŠZ 
«BOR», želim kljub Vašemu pojas-

Krožek absolventov trg. akademije 
položil obračun enoletnega delovanja
Krožek je še brez lastnih stalnih prostorov - Dokaj uspešno zanimanje za prosta de­
lovna mesta za brezposelne člane - Strokovna predavanja in poučni ter družabni izleti

uresniči v mejah mogočega.
Po imenovanju volilne komisije 

so Mie volitve. Izvoljenih je bilo 
21 svetnikov, ki bodo kasneje iz 
svoje srede imenovali ožji odbor. 
Ti so: Boris Baša, Iva Batič, Klav­
dij Bralni, Božica Canciani, Sergij 
Canciani, Vojko Canziani, Boris Co- 
retti, Edi Filipčič, Nadja Kriščak, 
Elvira Kompare, Boris Hervatin, 
Danilo Pilat, Janko Prešeren, Ška­
bar- -8ei*jar -Anamarija -Blobeer Viti 
Tanče, Marica Vitez. Milan Vre- 

Darij ,žibei^. iJh.Jpjanda Zu-

Priznati moramo, da je bilo prvo 
leto delovanja KASTA dokaj plod­
no in nadvse hvalevredno, saj ob­
ravnava in rešuje probleme, ki so 
bili do sedaj popolnoma prezrti. 
Kljub pozitivnemu enoletnemu ob­
računu mora novi odbor stremeti 
za tem, da bo delovanje še živah­
nejše in popolnejše.

S. K.Člani novega sveta KASTE

sklicala KA! venskega gledališča v Kulturnem 
' domu, kjer razpolaga z zasilnim 
prostorom za seje in predavanja. 
Novi odbor bo moral poskrbeti za 
primerne prostore, ker brez njih

prej poudaril cilje Kaste, ki so 
medsebojna pomoč, strokovno izpo­
polnjevanje in medsebojno spozna­
vanje. Takoj bb začetku delovanja 
je odbor naletel na velike težave 
pri iskanju primernih prostorov za 
sedež. S podporo ravnatelja dr. Tu­
rine je bilo mogoče doseči pri šol­
skem skrbništvu dovoljenje za do­
ločitev pravnega naslova v stavbi 
trgovskega zavoda. Vloženih je bilo 
več prošenj na začasni upravni od­
bor Kulturnega doma za podelitev 
stalnega prostora, vendar brez u- 
speha. Zaenkrat je Kasta gost Slo-

luiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiii........umi.............................................................. .

HUDA NESREČA PRI PODIRANJU STAVBE

Pri rušenju se je udrl bulkon 
in potegni7 zu seboj deloven

Nesrečneža so zaradi številnih poškodb 
sprejeli v bolnišnici s pridržano prognozo

V torek, 28. tm. je 
STA (Krožek absolventov slovenske 
trgovske akademije v Trstu) v ma- 
ii dvoran; Kulturnega doma svoj I. 
redni občni zbor. Povabilu se je 
odzvalo > azveseljivo število elanov m mogoče v popolnosti razviti de- 
in pri ia'--] jev Ugledni gost je bil | lovanja. Poglavje zase so finančna
rti v do Turina, ravnatelj trgov- ! sredstva. Dohodki izvirajo !e iz čla-

ga zavoda :n Kastin častni pred-! narin in prostih prispevkov, ki so 
sednik ki je v kratkem pozdravu; toliko bolj dobrodošli, ker so član-
s . ermi a učinkovitimi besedami; ske kvote precej nizke. Odbor je

, priznanje enoletnemu krož- | naslovil na deželno upravo prošnjo 
ko,emu delovanju, zagotovil vso; ^ finančno podporo, vendar do se- 
moralno podporo in vošči! največ Maj še ni bi,o pozitivnega odgovo-
usp 'hov v bodočnosti ! La; t£r?ased";k ,je P°dčr*;al' da feNato • preb’ al svom p-,.roči.o KASTA ni študentsko obarvala in 
prt d-t rt., k Damio Pilat, ki je naj-Ma so njena vrata odprta vsem ab. i,. Jsnlvpntmm t rcr atflHpmnp notri o

Huda nesreča na delu se je do­
godila včeraj zjutraj v Ul. Brolet- 
to, kjer rušijo stavbo št. 28. Bal­
kon v drugem nadstropju stavbe 
se je nenadoma zrušil ter potegnil 
za sabo še delavca, ki je stal na 
njem. Delavec, 34-letni Giuseppe 
Milan iz S. Giorgio di Nogaro, je 
tako z višine 6 metrov padel na 
cesto, kjer je obležal hudo ranjen. 
Njegovi kolegi so ga previdno po­
ložili v avtomobil, ki ga je z ve­
liko brzino odpeljal v splošno bol­
nišnico. Tu ga je pregledal dežur­
ni zdravnik, ki je ponesrečencu 
ugotovil udarce po čelu in obra­
zu, krvavenje z nosa, izpah levega 
komolca, udarce in verjetne kost­
ne poškodbe na levi nogi, udaroe 
po grodnici in presredku ter pre­
tres možganov. Prognoza je pridr­
žana.

šilni avtomobil Rdečega križa, ki 
je ponesrečenko odpeljal v sploš­
no bolnišnico. Tu so jo pridržali 
na ortopedskem oddelku, kjer se 
bo priletna žena zdravila od 8 do 
60 dni.

Nesreča študentov 
z avtom pri Bazovici

Včeraj
bilom ponesrečila 24-letni študent 
Giovanni Orefice iz Drevoreda XX. 
septembra 21 in 22-letna študent­
ka Femanda Contessi, ki stanuje 
v isti ulici na št. 16. V fiatu 124, 
ki ga je vozil Orefice, sta se štu­
denta peljala iz Gropade proti me­
stu, ko je šofer v bližini Bazovi- 
oe zavozil preveč na desno ter tr­
čil v velik kamen, ki je stal ob 
cesti. Zaradi sunka sta se študen­
ta v avtu poškodovala: z glavo sta 
udarila v vetrobransko šipo, Con- 
tessijeva pa se je udarila tudi po 
nogah. Z rešilnim avtomobilom 
Rdečega križa so ju odpeljali v 
splošno bolnišnico, kier so ju pri-

Pokrajinski svet 
se bo sestal 3. aprila

Pokrajinski svet se bo sestal na 
četrti izredni seji tretjega izredne­
ga zasedanja 3. aprila 1968. K 
vprašanjem, ki so že bdla na dnev­
nem redu, so dodali še dolgo vr­
sto novih, o katerih se bo moral 
pokrajinski svet izreči __ ___________
......... lili, M,III............................................ .

Sinoči v Verdiju

Odlična izvedba 
Verdijevega «Requiema»

Sinoči je bila v gledališču Verdi 
otvoritev spomladanske simfonič­
ne sezone. Orkester tržaške filhar­
monije je pod vodstvom dirigenta 
Carla M. Giulinija izvajal znano 
Verdijevo «Messc da requiem» za 
soliste, zbor in orkester.

Verdi je to svojo umetnino skom- 
poniral v spomin umrlega italijan­
skega pisatelja Alessandra M amo­
nija. s katerim je bil zelo dober 
prijatelj in čigar smri je skla­
datelja globoko prizadela. Sicer je 
na tako kompozicijo mislil že ne­
kaj let prej, a šele ob globoki bo­
lečini zaradi smrti prijatelja je do­
bil pravi navdih. Napisal je sklad­
bo, ki je že ob svoji prvi uprizo­
ritvi 22. maja 1874 v Milanu pod 
vodstvom samega Verdija dosegla 
izreden uspeh, ki se je nato po- 
ruivljal in se ponavlja ob vsaki 
uprizoritvi; «Napisal je delo, ki ga 
lahko napiše samo genij», je med 
drugimi rekel Johannes Brahms.

Včerajšnja izvedba je bila narav­
nost izredna. Kot solisti so nasto­
pili sopranistka Radmila Rakoče­
vič, altiska Biancamaria Casoni. te­
norist Lajos Kozma in basist Raf- 
faele Arie, ki so sestavljali odličen 
vokalni kvartet. Zbor je zelo dobro 
pripravil Nino Rosso. Prvič pa 
smo lahko videli na tržaškem odru 
dirigenta Carla M. Giulinija, ki je 
zelo številno občinstvo navdušil ta­
ko, da ni hotelo prenehati s plo­
skanjem. «Requiem» je vseskozi o- 
dlično dirigiral, posebno pa je nav­
dušil v iruentnem «Dies Irae»», kier 
je prišlo najbolj do izraza njegovo 
izredno temperamentno dirigiranje 
in prav tako v izrazitih pianissi- 
mih, kjer je dosegel čudovite u- 
činke. Občinstvo, ki je le redkok­
daj tako natrpalo gledališče Ver­
di, je nagradilo vse nastopajoče z 
burnimi aplavzi, ki jih kar ni ho­
telo biti konec. Posebno prizname 
pa gre našemu orkestru, ki se je 
še enkrat zelo izkazal.

— h —

S P D T obvešča
svoje člane, da bo redni letni

OBČNI ZBOR
5. aprila v Ul. Ueppa 9 ob 
20.30 v prvem sklicanju, v pri­
meru nezadostnega števila pa 
ob 21. uri.

Dnevni red: 1. izvolitev
predsedstva m volilne komi­
sije; 2. poročila; 3. diskusija; 
4. razrešnica obstoječemu od­
boru; 5. volitve, 6. razno.

Člani, ki še niso poravnali 
članarine za leto 1967, naj to 
čimprej storijo še ored obč­
nim zborom v Tržaški knji­
gami.

solventom trg. akademije, negle- 
de na njih svetovni nazor.

Prof. Jolanda Zudetič je podala 
tajniško poročilo. Odbor krožka je 
razdeljen na več komisij. Komisija 
za statistiko in delo je skrbela za 
statistiko vseh absolventov trgov­
ske akademije, njih socialno in služ­
beno stanje; poleg tega se jp tud. j 
zanimala za morebitna razpoložiji-' 
va delovna mesta, ki jih je potem 
posredovala brezposelnim čianom. 
To delo ni bilo popolna, ker se mar­
sikateri brezposelni član ni prija­
vil ali pozanimal pri vodstvu krož­
ka. Seveda bi morala biti dolžnost 
slehernega delodajalca, da bi ne­
mudoma obveščal Kasto o prostih 
službah. Komisija za strokovno iz­
popolnjevanje Je priredila nekaj 
res zanimivih uspelih predavanj s 
strokovno tematiko, pri katerih so 
sodelovali priznani slovenski šolni­
ki (dr. Gantar, dr. Mašera). Orga­
nizirala je tudi zelo dobro obiskan 
enomesečni tečaj o plačah in soc. 
zavarovanju, ki ga je vodil dr. Gan­
tar. V najkrajšem času bo na pro­
gramu trikotna miza, pri kateri bo­
do sodelovali dijak, profesor ln de­
lodajalec, na temo ((Pomanjkljivo­
sti tehničnega pouka«. Proučuje se 
tudi možnost prireditve tečaja sr­
bohrvaščine Komisija za družab­
nost Je skušala čimbolj povezati 
člane. V tem smislu Je priredila 
izlet v Beneško Slovenijo, nekaj 
filmskih večerov (Micheluzzljeva, 
Aljoša Žerjal), nočna kopanja s 
«pedočado», miklavževanje, maška­
rado in še nekaj drugih družabnih 
večerov. Komisija za tisk Je skrbe

Včeraj-danes

ponoči sta se z avtomo- 'a za. ob vešče vanj e tržaške javnosti 
- - ■ preko dnevnega in periodičnega ti­

ska. Objavljenih je bilo več perio­
dičnih poročil, nekaj propagandnih 
člankov, nekateri mali oglasi o raz­
položljivih službah. Redno so ob­
javljali tudi razpise natečajev dr­
žave in državnih ustanov, kar ni 
delala še nobena druga organiza­
cija. članke, oglase in razpise na­
tečajev so objavljali Novi Ust, Go­
spodarstvo, Katoliški glas, Delo, a 
le Primorski dnevnik redno in pod 
klišejem.

Po branju blagajniškega poroči­
la, ki ga je podala blagajničarka 
Marica Vitez, je spregovoril v ime­
nu nadzornega odbora Aljoša Žer­
jal. ki Je staremu odboru dal raz- 
rešnloo Sledila je živahna debata,

V sobi je padla
V svojem stanovanju v Ul. Mi­

lano 25 se je včeraj ponoči po­
nesrečila 90-letna Margherita Zer-
boni. Ob enih ponoči je vstala s j držali na nevrokiruškem oddelku, 
postelje, pri tem pa je zgubila rav- j Orefice je kmalu nato odšel do-
notežje in padla na tla ter si ver- j mov in bo okreval v 10 dneh, štu-,
jetno zlomila levo stegnenico. Nje (toniku pa se bo morala zdraviti Učne želje in predlogi. Naloga no-1 menico Jogna-Prat +n uradnica Mari­
na soseda je zjutraj poklicala re-luva i ma. J vega odbora bo, da jih preuči in I sa Della Mattia, uradnik Tulilo Fie-

ROJSTVA, SMRTI )N poroke

Dne 30 marca 1968 se Je v Trstu 
rodilo 12 ctrok, umrlo pa Je 16 oseb,

UMRLI SO: 76-1 etn a Amelia Degras- 
-i por. Benvenuti, 85-letna Natalia 
Sar.tin va. Miniussi, 35-letnl Vito Mah­
nič, 79-letna Crlstina Scheiner, 66-let- 
nl Gug.ielmo Leanl, 60-letna Emili« 
Kristančič por. Lože, 88-letna Antonia 
Zucca por. Devisici, 66-letna Ottolia 
Venier, 83-letnl Francesco Znidarsich, 
61-letni Giuseppe Marussi, 58-!ctni Eu- 
genio Flego, 75-letna Letlzia Corradi 
vd. Reinondinl. 87-letna Santa Griso- 
stolo vd. Kozman, 83-letna Gtulia Mrak 
Marchesi, 27-letni Eugenio Delnerl, 25 
dni stara Sonja Zanlni.

OKLICI: Podčastnik karabinjerjev 
Antonio Martini in uradnica Ivana 
Buttignol, karabinjer Adelio Del Fra- 
te ln gospodinja Paola Fablo, poštni 
uradnik Aldo Ferrante in poštna u- 
radnlca Maria Rosa Carnlelli, slašči­
čar Giovanni Steln m trg. pomočnica 
Darinka Giorgi, uradnik Pietro Simo- 
nc/vich In gospodinja Omella Antonaz, 
Ind. izvedenec Giorgio Pellegrint in 
uradnica Egle Pozzetto, pomorščak 
Gian-MIcheJe Colauttl in gospodinja 
Gabrieila Rizzo, mehanik Carlo Fur­
lan in trg. pomočnica Vlncenza Tac- 
cardl, radiotehnik Franco Franceschi- 
nl In gospodinja Ledi Delben, trgovski 
zastopnik Claudlo Parenzan in trg. po­
močnica Gigliola Furlan, uradnik Gui- 
do Cortese in uradnica Selva Zuanl, 
uradnik Sergio Pertot in trg. pomoč­
nica Alda Feimetti. mehanik Zoran 
Parovel in frizerka Rosa Glavlna, ga­
silec Tulilo Gergolet In trg. pomočni­
ca Maria Zucca, uradnik Mario Lear- 
di in uradnica Loriana Grafitti, kapi­
tan dolge plovbe Giuseppe Croce in 
študentka Slmonetta Schiaretti, lekar­
nar Nevio Glussl in uradnica Serena 
Becci, natakar VValter Rudez in gospo 
dinja Renata Sattin, pleskar Antonio 
Kresina in uradnica Ciara lise Kom, 
zastopnik Renato Moretti ln gospodi­
nja Bruna Rampazzo, mehanik Gio­
vanni Vldoni in študentka Gluliana 
Rocchl, elektrovarilec Bruno Novel in 
frizerka Gina Vigini, mehanik Giovan­
ni Marassl in gospodinja Roberta Smi- 
lovtch, trgovec EHgio Preda jn urad­
nica Licia Fortini, šofer Sergio Fle­
go In trg. pomočnica Adalgisa Apollo- 
nlo, obrtnik Vinicio Marassl in urad

pri kateri so prišle do izraza raz-1 niča Maria Pia Verdel, uradnik Do­

soli in uradnica Nives Larzarvtii, u- 
radnik Fablo Delist in uradnica Glan- 
na Sulligol, pomorščak Giuseppe Que. 
rinuzzi ln uradnica Maria Šuligoj, Ma­
rio Giacomtni in Ruth Burri, upoko­
jenec Antonio Ruzzier in gospodinja 
Lucia Tran-i, sel Bruno de Rota in 
delavka Marina Favento, šofer Enrl- 
co Zamplno ln bolničarka Laura Ko­
čevar, mehanik Elio Colonna in go­
spodinja Finalba Bellumori, geometer 
Franco Prioli in uradnica Antonietta 
Laghezza, karabinjer Pietro Meduri 
in gospodinja Rosa Fortugno, meha­
nik Francesco Schiavone in gospodi­
nja Nadia Mondo, uradnik Luciano 
Buttara in gospodinja Lucia Bonnes, 
gasilec Olaudlo Lo Terzo in pletilja 
Leda Coslovlch, inženir Livio Mar- 
chestnl in dr kemije Egerla Pacia, 
mehanik Tulilo Ienco ln šivilja Lill- 
ana Bamdelll, zidar Serafino Cozzl ,n 
snažilka Marta Brattovlch, skladiščnik 
Bruno Presot In uradnica Rosa Bajo- 
ni, glasbenik Giacomo Fusco in go­
spodinja ClaudJa Antoni, častnik Car­
lo Tizzoni in gospodinja Rosa Anna 
Buchsteiner, uradnik Rivlo Paurt ln 
uradnica Augusta Florlt, podčastnik 
J V. Filippo Coiicchia in bolničarka 
Silvana Coletti.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do U. ure)

Vtelmettl, Trg della Borsa 12; Cen- 
tauro. Ul. Rossetti 33; Alla Madonna 
del Mare, Largo Plave 2; SanPAnna, 
Erta di S. Anna 10.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.3« do 1.3«)

Blasoletto. Ul Roma 18; Davanzo, 
Ul. Bemlnt 4; Benussl, Ul. Cavana 
11; Sponza. Ul. Montorsino 9 (Rojan)

LOTERIJA
BARI 80 35 9 88 28
CAGLIAR1 31 8 27 42 24
FIRENCE 26 76 65 72 21
GENOVA 87 90 53 2 7
MILAN 65 82 63 77 56
NEAPELJ 84 68 22 45 38
TALERMO 76 17 62 25 5
RIM 22 29 43 85 83
TURIN 84 60 73 32 40
BENETKE 65 59 20 48 34

ENALOTTO
2X1 2 2 2 2 1 2 2 2 X
Kvote: 12 točk — 4.149.000 lir, 

11 točk — 190.000 Ur, 10 točk — 
18.900 Ur.

Slovensko gledališče v Trstu
KULTURNI DOM

GOSTOVANJE MESTNEGA 
GLEDALIŠČA 

LJUBLJANSKEGA

Rene de Obaldia

VETER V VEJAH 
SASAFRASA

(Du Vent Dans Les Branches 
de Sassafras) 

Komedija v dveh delih

Prevod: JANEZ NEGRO (pro­
za), JANKO MODER (poe­
zija)

Scenograf: SVETA JOVANO­
VIČ

Kostumograf: MIJA JARČEVA 
Glasba: URBAN KODER 
Jezikovno vodstvo: JANKO

MODER 
Režiser:

ŽARKO PETAN 
DANES, 31. marca ob 17. uri 

Nedeljski pop. - red D 
invahdski red C 
okoliški - red E 
(Vstopnice so še na razpolago)

Blagajna Kulturnega doma je 
odprta vsak dan od 12. do 14. 
ure ter eno uro pred pričet­
kom predstav, ob nedeljah in 
praznikih pa samo eno uro 
pred pričetkom predstav. — 
Tel. 734265.

Vozni red avtobusov
za okoliški abonma

Avtobus št. I: Prečnik 15.45, 
Sesljan 16., Sv. Križ 16.10, 
Prosek 16.15, Kontovel 16.20. 

Avtobus št. 2: Col 15.40, Ve­
liki Repen 15.45, Briščiki 
15.50, Salež 16., Trnovca 
16.05, Praprot 16.05, Sempo- 
laj 16.10, Nabrežina 16.15.

Prednost za sedeže v avtobusu 
imajo abonenti.

Prosvetno društvo 
Opčine

TABOR

DANES, 31. marca ob 17. uri 
v Prosvetnem domu na Opčinah 

bo kulturna prireditev

spored:

— Nušičeva veseloigra

GUMB
— folklorni plesi
— nastop pevskega zbora

gostuje prosvetno društvo 
SLOVENEC iz Boršta 

Vljudno vabljeni I
Dvorana bo ogrevana

PD «PROSEK • KONTOVEL*

V nedeljo, 7. aprila ob 17. uri 
v Prosvetnem domu 

na Proseku

Thomas:

OSEM ŽENSK»
kriminalna komedija 

v 3 dejanjih

Režija Stane Raztresen

Vljudno vabljeni!

Slovenski 
klub
vljudno vabi 
na predavanje 

prot. jam 'i.i Kramerja, ravna 
telja muzeja v Kopru, o
zgodovinskih umetniških 
spomenikih na Koprskem

Zanimivo predavanje z dia 
pozitivi bo « klubovi dvorani 
v Ul. Geppa 9 v torek, 2 
aprila ob 20.30.
Pridite!

SAK Jadran obvešča, da bo 
tečaj ruščine od ponedeljka 
dalje v baru Kulturnega do­
ma (na balkonu). Urnik osta­
ne nespremenjen: ponedeljki 
in petki od 19. do 20. ure.

Gledališča
Slovensko gledališče v Trstu
Oscar Wilde: »Kako važno Je biti 

resen« (komedija v treh dejanjih). 
Dne 2. aprila ob 20. uri v Sežani; 3. 
aprila ob 20. url v ilirski Bistrici; 4. 
aprila ob 19.30 v Idriji.

Teatro Stablle
Gostovanje italijanskega 

gledališča z Reke
Danes 31, trn. ob 16.30 bo v Avditori­

ju gostovalo Italijansko dramsko gle­
dališče ljudskega gledališča «Ivan 
Zajc« z Reke, ki bo uprizorilo dramo 
Massima Dursija «Vrtiljak» (La C.io- 
stra), v režiji Spira Della Porta Xi- 
dias. Nastop gostov spada v okvir iz­
menjav s tržaškim Teatro Stabile, ki 
je že imelo vrsto nastope, v Istri in 
na Reki.

Tudi za nastop ieškega gledališča 
imajo abonenti za gledališko sezono 
Teatro Stabile 1967-68 skupno •> člani 
ENAL 50 odst. popusta pri vstopnicah.

Informacije in rezervacije vstopnic 
v Galleriji Protti. tel. 36-372

Nazionale 14.30 «11 cavaliere di La- 
gardere«. Jean Piaut. Telecolor.

Ezcelsior ;4.C0 xSi salvi chi puo». Za­
bavni film. Louis de Funnes, F. Fa 
brizi. Eastmancolor

Fenice 14.00 «11 sesso degli angeli«.
B. Briems, R. Lunter. Technicolor. 
Prepovedane mladini pod 18. letom.

Eden 14.00 »Vivere per vivere«. Režija
C. Lelonc. Ives Montand, Annie Gi- 
rardot Technicolor Prepovedano 
mladini pod 14. letom

Grattacielo 14.00 «Una voglia da mo- 
rire». R. Vallone, A. Girardot, A. 
Lionello. Technicolor Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Hitz (Ulica San Francesco štev. 10) 
14.00 «Ognuno per se«. Van Heflin. 
Technicolor.

Alabarda 14.30 «Le grandi vacanze* 
Zabavni film. Louis de Funes.

Fiiodrammatico 14.30 «Gungahe, la 
vergine della giungla«. Kitty Svvan, 
A. Savage. Prepovedano mladini pod 
14. letom.

Moderno 14,00 «7 volte donna« Shir- 
ley McLaine, V. Gassman, P. Sel- 
lers, Technicolor. Prepovedan mla­
dini pod 14. letom. •— Zadnji dan.

Cristallo 15.00 «Lo scatenato«. Vitto­
rio Gassman Martha Hayr. Techni­
color.

Garibaldi 14.30 «Agente 006, Orient 
Express». Norman Bariymoore. Te­
chnicolor

Capitol 14.00 «L’oro del mondo«. R. 
Povver, Al Bano. Technicolor

Aurora 14.00 «Violenza per una mo- 
naca« R. Schiarfino Technicolor.

Impero 14.00 «Dal!e Ardenne all’in 
ferno«. Dramatični vojni film v bar­
vah.

Astra 14.00 «La battaglia del gigan­
ti« Technicolor

Vittorio Veoeto 14.45 «11 quinto cava- 
liere e la paura«. Miroslav Macha- 
cek Olga Scheldugova Prepoveda­
no mladim pod 18 letom

Ideale 14.00 «11 corto, il lungo ed il 
»atto« F Franchi, U ingrassta

Abbazia 14.00 «Doppio bersaglio«. Yull 
Brynner. B Ecklu-id. Technicolor

Razstave

V dvorani moderne umetnosti «Rus- 
so» v pasaži Rossoni na Korzu Italia 
9, tel. 23-675, razstavlja od 1. do 15. 
aprila slikar Depetris.

G arovi in prispevki

Slovenska kulturno gospo­
darska zveza priredi v mese­
cu juliju tega leta letovanje 
otrok v Zgornjih Corjah pri 
Bledu.

Vpisovanje na sedežu zveze. 
Ul. Geppa 9, Trst, od 9. do 
12. ure.

V počastitev spomina dolgoletnega 
vestnega uslužbenca in sodelavca A- 
lojza Bucika daruje «Centralsped», 
Trst, 10.000 lir za Dijaško matico.

V počastitev spomina dragega Lo>- 
zeta Bucika darujejo njegovi kolegi 
10.000 lir za SPDT Trst, 4500 lir za 
Glasbeno matico in 4500 lir za SZ Bor.

V počastitev spomina pok. Lojzeta 
Bucika darujejo sestri in brata 10.000 
lir za Slovensko planinsko društvo. 
V isti namen daruje ga. Birsa 3000 lir.

V počastitev spomina pok. Alojza
Bucika daruje Stanko Simonič za Di­
jaško matico 1000 lir.

V počastitev spomina pok. Alojza
Bucika darujeta Olga in Anton Per­
tot 1000 lir za Dijaško matico.

V počastitev spomina pok. Bruna
Trampuža in pok. Alojza Bucika da­
rujeta Mira in Dora 3000 lir za Dija­
ško matico.

V počastitev spomina pok. Alojza
Bucika daruje Silvana Malalan 1000 
lir za Dijaško matico

V počastitev spomina pok. Lozjeta 
Bucika daruje Danilo Micheluzzi 5000 
lir za Dijaško matico.

V spomin pok. Lojzeta Bucika da­
rujeta Olga in Pino Lakovič 2000 lir 
za Dijaško matico

Namesto cvetja na grob pok. Loj­
zeta Bucika daruje Mario Faganel 
1000 lir za Dijaško matico.

V spomin na pok. Lojzeta Bucika 
daruje družina Draga Curk 5000 lir 
za Dijaško matico

V spomin najiskrenejšega prijatelja 
pok. Lojzeta Bucika darujeta Milan 
in Minka Švab 5000 lir za Dijaško 
matico.

V počastitev spomina pok brata 
Andreja darujeta Anica in Janko Per­
tot 10.000 lir za Dijaško matico, 10.000 
lir za pevski zbor ((Jacopus Gallus«, 
5.000 lir za Glasbeno matico in 10.000 
lir za Slovensko gledališče.

V počastitev spomina pok. bratran­
ca Andreja Pertota daruje Tončka 
Ščuka 10.000 lir za Dijaško matico.

Ob obletnici smrti drage mame Apo­
lonije Žnidarčič darujejo hčere 3000 
lir za Dijaško matico.

V počastitev spomina dragega sina 
pok. Pavla Cunje daruje mama Mari­
ja Cunja 10C0 lir za Glasbeno matico 
in 1000 lir za sklad Sergija Tončiča.

V počastitev spomina pok. Viktorije 
Sosič roj. Skerlavaj darujeta družini 
Sosič in Skerlavaj 5000 lir za spome­
nik padlim partizanom na Opčinah in 
5000 lir za Dijaško niat:co.

V počastitev spomina pok. Viktorije 
Sosič roj. Skerlavaj darujejo Zvonko. 
Silvana in Marčel Malalan z družina­
mi 6000 lir za Glasbeno matico.

V počastitev spomina pok Viktorije 
Sosič roj. Skerlavaj darujeta Zofka 
Vidau 1000 in Julka Vremec-Cortese 
1000 lir za Dijaško matico.

V počastitev spomina pok. Andreja 
Pertota darujeta družini Martelanc m 
Umek 3000 lir za Dijaško matico.

Namesto cvetja na grob pok. Vikto­
rije Skerlavaj vd. Sosič darujeta Zof­
ka iri Miranda Kapun 2000 lir za spo- 
meniK padlim na Opčinah.

Ob zaključku seminarja šolnikov so 
darovali za prosvetni dom v Bazovici, 
g. ravnatelj Sossič 1000, g. Mihelič 
1000, Bruno Kralj Iz Trebč 1000, Do- 
brila 1000, Edi Pečar 500, Dominik 
Hva-lič 500 Armando z Opčin 1000. 
Bitežnik 1000, Božica Cuk 1000, Stan­
ka Hrovatin 1000, Boris Žafran 1000 
ih Nerina Drašič 1000 lir. Posnemajte!

Namesto cvetja na grob predrage 
pok. Viktorije Sosič, daruje Zora Cok 
4000 lir za partizanski spomenik na 
Opčinah.

Iskreni) ss zahvaljujemo vsem, kj so na kateri koli na­
čin sočustvovali in nam izkazali tolikšno pozornost ob smrti 
naše drage, nepozabne mame

VIKTORIJE SKERLAVAJ vd. SOSIČ
Družine Sosič, Mladošič in Skerlavaj 

Opčine, Varaždin, 31. marca 1968

Ganjena nad tolikimi izrazi ljubezni do našega dragega 
brata b 6

ANDREJA
barkovljanskega cerkovnika, se toplo zahvaljujeva č.č. du­
hovščini, pevcem, nesebičnim nosilcem, tistim, ki so ga spre­
mili na njegovi zudnji poti m vsem, ki so darovali v do­
brodelne namene v počastitev njegovega spomina.

Anica in Janko Pertot
Barkovlje, 31. marca 1968

Prosvetno društvo Slavko Skamper1«
priredi za 1, maj enodnevni izlet ’ 
Ljubljano, Kranj in na Jezersko. Vsa 
pojasnila in vpisovanje na sedežu 
društva na Stadionu «Prvl maj« od 
20.30 do 21.30.

Ljudska prosveta
Prosvetno društvo Ivan Cankar ob­

vešča, da bo Jutri, v ponedeljek ob 
20.30 odborova seja. Priporočamo toč 
no udeležbo

Mali oglasi
IŠČEMO VAJENCA za avto delavni­
co. Obrniti se na agencijo FIAT v 
Križu.
«CITKOEN« — mehanična delavnica 
Samaritani in Mlceo In prodaja na­
domestnih delov. Ul. Rlttmayer «-a
PRODAM AVTOPRALNICO z moder­
no opremo ali samo kompletno opre­
mo (hidravlično dvigalo, razne črpal­
ke itd.) po ugodni ceni. Pisati ali in­
formacije na upravi Usta.
IŠČEMO VAJENKE. IRET. Via Pe-
trarca 8.
PRODAM G1ULIETTO T.I. po ugod­
ni ceni. Ul. Corrldom 6.
BARVE ZA MODERNO BARVANJE
stanovanj dobite po ugodnih cenah 
pri »Colorlflclo Arcobaleno«, Ul. Ve- 
spueci 13, vogal Ul. Concordta. I

ZAH VA L A

Toplo se zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali 
ob bridki izgubi naše drage

VALERIJE
Posebna zahvala 6. g. Dušanu Jakominu, prijateljicam 

pevkam, darovaloem cvetja in vsem, ki so na kateri koli 
način počastili njen spomin.

Družine MILLI, STERZAI, MARTINUZZI in SIGUL1N 
Skedenj, 31. marca 1968

LOJZETA BUCIKA
/^sej?na, zahvala preč g Stanku Zorku, kolegom in di­

rekciji Centralspeda, Planinskemu društvu, rojansklm oerkve- 
nim pevcem, darovalcem cvetja, znancem, prijateljem ter 
vsem, ki so na kateri koli način počastili spomin pokojnika.

Mama. brata in sestri z družinami 
Sv. maSa zaduSnica bo v četrtek, 4. aprila zjutraj ob 6.15 

v rojanski cerkvi.
Trst, 31. marca 1968
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ODBORNIK
ERNEST

Odborniki so se že pripravljali, 
da zapuste dvorano, ko je vstopil 
Ernest, tajnik odbora za boljšo 
bodočnost Slovencev. Bil je to 
mlad, moderen slovenski fant, ki 
se je boril za slovenske pravice 
in je ves prosti čas in še celo več 
uporabil, da se je lahko sestajal 
z vaščani bližnjih vasi, da bi ta­
ko bil vedno obveščen o vsem.

Ernest je ob vstopu v dvorano 
pozdravil vse prisotne in prosil 
za besedo, obenem pa se opravi­
čil zaradi zamude. Ernest je bil 
namreč tudi predsednik odbora 
društva kSlovenska mladina», ki 
je imelo prav tisti dan redno se­
jo, na kateri je imel zelo važen 
govor in kjer je podal svoj pro­
gram za uresničenje vseh zahtev. 
Odborniki so se začudeno spo­
gledali in se spet vrnili na svo­
ja mesta, ker so imeli tajnika za 
zelo sposobnega in zaupljivega 
mladeniča. Ernest je tako lahko 
spregovoril in obrazložil odbor­
nikom nDruštva za slovenske pra­
vičen, kaj so sklenili odborniki 
društva «Slovenska mladina«. Go­
voril jim je o težavah, v katerih 
se nahaja slovenska mladina, ki 
je prisiljena k izseljevanju, ker 
v rojstnem kraju ne najde služ­
be, in dodal, da bi se morali po­
truditi, da slovenski mladini nu­
dimo vse, kar potrebuje za šport­
no in kulturno udejstvovanje. Er­
nest je tako končal svoj govor 
in obljubil prisotnim, ki so mu 
navdušeno ploskali, da bo ukre­
nil vse, kar bo v njegovih močeh, 
za boljšo bodočnost Slovencev. 
Vsi prisotni so bili prevzeti od 
takih besed in se mu približali, 
da bi mu segli v roko, ali Ernest 
ni imel časa, mudilo se mu je, 
ker so se v sosednji vasi ravno 
tedaj zbirali na sestanek odbor­
niki nDruštva za slovensko kul­
turo«. Pozdravil je še enkrat vse 
odbornike in spet svečano oblju­
bil, da se bo potrudil čim bolj 
za zadostitev vsem potrebam. Ta­
ko je Ernest, neutrudljivi sloven­
ski odbornik, hitel v bližnjo vas, 
da tudi tam osvetli vaščane s svo­
jo prelepo in pametno besedo. 
Tako je potekalo Ernestovo živ­

ljenje dan za dnem, seja za se­
jo. Ernesta so že vsi poznali, nje­
gova popularnost je bila tako ši­
roka, da brez njega ni bilo mo­
goče sklicati kakršnekoli seje. Na 
skupni seji vseh slovenskih dru­
štev je bil izvoljen za edinega 
pravega predstavnika Slovencev. 
Po vsej deželi se je govorilo sa­
mo o njem, o človeku, ki bo 
odrešil slovenski narod. Ernest 
je bil presrečen, nikoli ne bi bil 
mislil, da bo dosegel tako velik 
uspeh in da mu bodo vsi česti­
tali.

Zgodilo pa se je nekaj nepri­
čakovanega, nekaj, kar je mo­
ralo spremeniti Ernestovo življe­
nje. Ernest je od rojstva živel 
vedno zelo preprosto in nikoli 
mu ni bilo do tega, da bi oboga­
tel in si privoščil vsakovrstne 
zabave in ugodnosti. Vedno je 
bil zadovoljen s tem, kar je imel. 
Sanjal je o lepi službici, hišici in 
srečnem zakonskem življenju. Ta­
ko nepričakovana slava pa ga je 
popolnoma zmedla.

Ernest ni bil več tisti, nič več 
ni navduševal svojih poslušalcev. 
Čeprav je redno prihajal na se­
je, se je vedno manj oglašal. 
Njegovi občudovalci so se izpra­
ševali, kaj mu je. Ali je Ernest 
bolan? Kmalu pa so zvedeli res­
nico. Ernesta se je bila oprijela 
huda bolezen, ki ji pravimo lju­
bezen. Zaljubil se je bil v eno 
svojih občudovalk, ki so bile ve­
dno vsepovsod prisotne, kjer je 
imel govor. Ernest tega ni mogel 
več skrivati in je zato izbral ugo­
den trenutek na seji društva za 
socialne pravice slovenskih žena 
in svečano predstavil cenjenemu 
občinstvu svojo bodočo ženo. Se 
enkrat se je o Ernestu govorilo 
po vsej deželi in vsi so mu pri­
hajali čestitat in mu želeli... še 
mnogo, mnogo, srečnih dni.

In res, Ernest je uresničil svo­
je sanje. Dobil je lepo službico, 
sezidal hišico, ustvaril si družini­
co in v miru živel do konca svo­
jih dni, daleč od vseh skrbi, pro­
blemov, potreb, obveznosti, ki ta- 
rajo slovenski narod.

Boris Gombač

.- lnnr šmmšd&i■» iSk!
Pešci rodezijske vojske iščejo gverilce, ki se jim seveda ne nastavljajo, temveč jih 
raje iz zasede napadejo. Po poročilih so rodezijski gverilci odlično opremljeni in se se­

veda tudi direktnega spopada ne ustrašijo
llllllilllllliliililiiiiiiiiiiiiliiliiiliiiiiiiiiiiliiiilllililliilliiliiiiiiilliiiiiiililllliiiiiiiiiiiillllilliiiriililllillliiiiiliiiiiiiiiinittiuiiliilllliililililillllllillliilliillilllilllliiiliii

Ob pomembni stoletnici 
slovenskega časnikarstva
(Nadaljevanje s 3. strani)

PABERKI S KOROŠKEGA
V stolpcih SN pred 100 leti 

prevladujejo glede Koroške pred­
vsem dopisi iz Beljaka in belja- 
ške okolice ter iz Junske doline. 
Dopisnik iz beljaške okolice kri­
tično ocenjuje položaj Slovencev 
na Koroškem: «Joj mu, ki bi v 
javnih zborih pri nas kdo bese­
dico črhnol, da je na Koroškem 
tretjina prebivalcev Slovencev, to 
je 117.000. V slovenščini pisane 
vloge, namenjene deželnemu od­
boru, vračajo s pripisom: iiUrad- 
ni jezik deželnega odbora je nem­
ški!« Dopisnik navaja primer slo­
venskega učitelja iz Celovca, ki 
je sestavil za svoja občinska pred 
stojništva šolski proračun v slo­
venščini. Le eden od treh župa­
nov je vzel v slovenščini napisa­
ni predračun na znanje. Ostala 
dva sta ga terjala v nemščini. 
Dopisnik naglaša, da ne najde slo­
venščina «privoščenega kotička ne 
v občinah in ne v okrajnih urad- 
nijah, ne v deželnem zboru in ne 
v deželnem odboru«.

Tudi izvemo iz «beljaške oko­
lice«, da pripravljajo domoljubi 
iz bekštajnske občine zabavno 
prireditev. V tej občini se pogost­
no shajajo zavedni narodnjaki 
(nad 20), da se po domače krat­
kočasijo, narodne pesmi prepe­
vajo ter o tem in onem pomen­
kujejo. Dopisnik priporoča, da 
bi se take družbice lahko sesta­
jale povsod po slovenskih obči­
nah.

Iz Junske doline. Dopisnik pou­
darja, da se je »mnogo na hudo 
obrnilo«, kar ne izhaja več v 
Celovcu Einspielerjev «Slovenec«. 
V obdobju «psevdoliberalizma» si 
tiskarji ne upajo prevzeti tiska­
nje slovenskega časnika. Oplazi 
župana v slovenski občini, ker 
odgovarja na slovenske vloge v 
nemščini, češ da se nemške črke 
«laže pišejo kakor slovenske.«

Poznik omenja v svojem «Poto- 
vanju po Junski dolini«, da ga 
je zelo razveselilo, ko je videl v 
čitalnici v Železni Kaplji toliko 
slovenskih časnikov in ko je videl, 
da se tudi tukaj širi narodni 
duh. Nekatera njegova nadaljnja 
razmišljanja so vzbudila polemič­
ne odmeve med nekaterimi ((Na­
rodovimi« dopisniki.

Iz nadaljnjega dopisa iz Junske 
doline izvemo, da je imela Kme­
tijska družba svoj letni shod «v 
slovenskem mestu Pliberku«. Naj- 
lepša darila so si priborili slo­
venski kmetje. To priča, kako 
koristen je pouk v materinščini. 
Dokler «se je samo nemški uči­
lo po šolah, naš kmet ni znal 
niti nemški, niti slovenski. Zdaj 
pa marljivo prebira knjige Mo­
horjeve družbe in slovenske čas­
nike. Brez težave se uči zboljšati 
kmetijske pridelke.« Dopisnik pri-

... .......................................................um............................................ ...................................................................................................... ...... .......................................... nul

Dante in Slovenci
(Nadaljevanje s 3. strani)

Dr Josip Puntar iz Ljubljane je pisal o Danteju in Prešernu. V 
jbšimi študiji je v dantejevski luči obravnaval problem Prešernove 
tNove pisarije*. Ljubljanski univerzitetni profesor Vojeslav Mole je 
pisec prispevka »Dante e i romantici polacchi*. blovenski zgodovinar 
in prav tako profesor ljubljanske univerze dr. Milko Kos je napisal 
študijo »Le tracce di Dante fra gli Jugoslavi«. Prof. Jože Debevec 
poroča o slovanskih prevodih Dantejeve veleumetnine »Dante nelle 
traduzioni slave*. Z Mirkom Račkim, Dantejevim ilustratorjem, pa se 
bavi univerzitetni profesor Francč Stele. Prikaz vsebine tega Dante­
jevega zbornika nam že jasno pove, da je to temeljni kamen za stavbo 
kulturnega sodelovanja med Slovenci in Italijani

Res je umrl leta 1936, ko je pripravljal Knjigo o idejmh smereh 
v povojnem slovenskem slovstvu. Knjiga naj bi izšla kot Dantejev 
zbornik hkrati v slovenski in italijanski izdaji. Na žalost Res tega 
dela ni dokončal. Res je gojil važne stike z italijanskimi kulturnimi 
krogi Pisal je v slovenski in italijanski reviji o kulturnem življenju 
v Italiji in Sloveniji. Prevedel je «Rožice svetega Frančiška*. Sode­
loval je pri italijanski enciklopediji »Treccani*, za katero je pripravil 
razna gesla o slovenskih književnih velikanih, na primer o Cankarju, 
in daljšo študijo o slovenski literaturi.

Stanko Leben je za svoje nastopno predavanje na ljubljanski uni­
verzi izdal leta 1940 obširno študijo o Beatrici.

Tine Debeljak je v letniku 1943 «Doma in Sveta* priobčil prevod 
3. speva Pekla. Celotni prevod Pekla pa je Debeljak objavil leta 1959 
v Argentini v založbi Slovenske kulturne akcije. Izredno tehten je 
uvodni esej. Nekaj spevov Vic v slovenskem prevodu je Debeljak 
objavil kasneje v reviji Meddobje. , .

Ciril Zlobec je izdal leta 1956 pn Cankarjevi zalozbi v Ljubljani 
Dantejevo »Novo življenje*.

Celotno Božansko komedijo je prepesnil tudi Alojz Gradnik, objavil 
pa je samo Pekel, ki je izšel leta 1959 v zbirki Kondor ljubljanske 
založbe Mladinska knjiga. Celoten prevod Dantejeve velemojstrovine 
v Gradnikovem prevodu pa je posredoval slovenski kulturni javnosti 
slovenski odsek tržaške radijske postaje, in sicei Pekel leta 19jB z 
mojim komentarjem, v naslednjih dveh letih pa Vice in Nebesa s 
komentarjem Borisa Tommasija (Tomažiča). , _

Na koncu naj še navedem, da je italijanska slavistična revija 
»Ricerche slavistiche* objavila doktorsko tezo o Danteju in Slovencih, 
ki .jo je zagovarjal leta 1960 na filozofski rakulteti rimske univerze 
Alojz Rebula. JANKO JEŽ

pominja, da je moralo zapustiti 
slovenske pokrajine mnogo Slo­
vencem pravičnih uradnikov. Na­
mesto slovenščine veščih uradni 
kov prihajajo med Slovence trdni 
Nemci, čeravno ne znamo nem­
ški.« Tako sta bila imenovana za 
sodnika v Velikovcu g. Semen 
v Beljaku pa g. Hofgartner. Oba 
gospoda »trohice slovenščine« ne 
znata. Kako bosta neki sodila v 
okrajih, ki sta vsaj «po okolic: 
čisto slovenska, saj šteje velikov- 
ški okraj 16.700 Slovencev in 1.400 
Nemcev, beljaški okraj pa 24.606 
Slovencev in 16.600 Nemcev.« Pri 
davkariji v «čisto slovenskem Pli­
berškem okraju, kamor nosijo slo­
venski kmetje s krvavimi žulji 
pridelane svoje krajcarje pa še 
slovenskega uradnika nimamo.«

Razen tega naletimo v SN pred 
100 leti še na Jurčičev listek »Po­
glavje o srcu sploh in o koro­
škem srcu posebej.« Jurčič piše 
da je veliko žalostnega povsod 
po Slovenskem. Zdi se mu pa, da 
je na Koroškem še najbolj ža­
lostno. Jurčičeva nadaljnja raz­
mišljanja so dokaj realistična: 
«Toženje o zatiranju, pritožbe do 
vlade, pričakovanje pomoči od 
zgoraj — vse izdatno. Izgovarja­
nje, da se mora s sosednimi Nem­
ci, v ,slogi’ in ,lepem miru’ ži­
veti, je od zunaj lepo, od znotraj 
pa ima tudi znamenja nezdrave 
sentimentalnosti, slabosti in — 
imenujemo stvar po pravem ime­
nu — nemarljivosti in lenobe. Ce

ski uradi, slovenske šole — naše 
geslo, slovensko ime — naš po 
nos!«

Tudi se sprašuje dopisnik «Iz 
Koroškega«, zakaj se ni «nič gi­
banja med nami.« Odgovor: «izo- 
braženja ni, šole slabe, nenarod- 
ne od nikoder pogumnega začet­
ka. Naši župani ne znajo ni nem­
ško ni slovensko pisati, eni še 
brati ne. Uradniki ne znajo slo­
venski. Smešno in žalostno je 
tudi poslušati, kako gospod u- 
radndk ljudstvo sprešuje, in se 
ne umeta. Ni še dolgo, kar sem 
slišal c. kr. okrajnega sodnika 
in c. kr. okrajnega zdravnika pri­
če spraševati, pa oba skupaj ni­
sta vedela, kaj pomeni ,maslo’ po 
slovenski. Pri onem c. kr. zdrav­
niku Slovenec ne more svojih 
bolezen potožiti, temuč zdravni­
kovi dekli mora pripovedovati, kje 
in kaj ga boli. Dekla potem dok­
torju razklada. Naš vrli dr. Pav­
lič, advokat, uraduje nekoliko slo­
venski in uradnikom s tem straš­
no glave beli. On je edini v ve- 
likovskem okraji med javno za 
narod poslujočimi, ki stori vsaj 
nekaj za slovenščino.

Ti zgoščeni povzetki nam dokaj 
zgovorno osvetljuje usodo slo­
venstva na Tržaškem, Goriškem 
in Koroškem pred 100 leti. Seve­
da je v bogati dirki stoletja da­
nes marsikaj drugače obarvano.
Ob .marsičem«pas^e ,pnehuja«db-,,j,, , 
čutek ko da zveni v naš čas.

Dr. PRAN VATOVEC

Pogled na bivšo ladjedelnico Felszegi, katere lastniki so 
morali napovedati zaradi številnih dolgov stečaj. Sedaj je 
prešla ladjedelnica v roke lastnikov ladjedelnice «Giuliano» 

ob soudeležbi deželne finančne družbe

tirjamo kar je našega, s tem ne 
kalimo miru, če podiramo kar je 
gnjilega, s tem ne motimo slo­
ge, če hočemo zidati, posprav­
ljamo kupe šare in smeti. Na de­
lo slovenski Korošci! Budite, uči­
te narod, da bo spoštoval sam 
sebe, m narod bode pokazal ta- 
cim gospodom Novakom, da ne 
dk svojega srca nositi kamor sl 
bodi, in komur bodi!«

Glas niz Koroškega« Je pesimi 
stično uglašen. Dopisnik vidi le 
malo — dobrega. Zato spodbuja 
koroške rodoljube, naj se prebu 
dijo in naj se zedinijo v politič­
no društvo. Organizacija je po 
trebna Slovencem na Koroškem 
Začeti Je treba!

Dopisnik Iz gornje Koroške# pa 
toži, da «nam celo v ljudske So 
le hočejo vriniti tuji jezik « Sli 
ka žalostne razmere glede slo 

1 venščine in spodbuja koroške Slo­
vence ob sklepu dopisa, naj iz 
povedo svoje zahteve če hočejo 
da jih časte kot ne anajslabejši 
narod avstrijski! Slovenska sku 
pina, slovenska upravnija, sloven

Več italijanščine v SZ 
in ruščine v Italiji

RIM, 30. Pred dnevi se je zaklju­
čilo v Famesini zasedanje petega 
odseka italijansko . sovjetske me­
šane komisije, ki se je začelo 21 
t.m. Italijanski delegaciji Je pred­
sedoval glavni direktor za kultur­
ne stike ministrstva za zunanje 
zadeve minister Alessandro Tasso- 
ni, sovjetsko delegacijo pa je vo­
dil poslanik Lunkov. Komisija je 
proučila delo v 1. 1966-1967 na
odsekih kultufe, znanosti, tehniks, 
šolstva in športa med Italijo in 
SZ. Stiki so bili ugodni in zaradi 
tega je komisija sestavila program 
tudi za 1968-1970 Obe stranki sta 
sklenili okrepiti poučevanje itali­
janščine v Sovjetski zvezi in rušči­
ne v Italiji, kakor tudi zamenjavo 
univerzitetnih profesorjev itd Dele 
gaciji sta potrdili razne pobude 
na gledališkem, glasbenem, film 
skem, radijskem, televizijskem u> 
športnem področju.

CASSA Dl RISPABMIO Dl TRIESTE
TRŽAŠKA HRANILNICA

USTANOVLJENA LETA 1842

Osrednji sedež in glavno ravnateljstvo: Ul. Cassa di Risparmio 10 

Agencije v Trstu (Trieste) in na podeželju, v Barkovljah (Barcola), 

Sesljanu (Sistiana) in na Opčinah (Villa Opicina) 

Podružnice v Gradežu (Grado), Tržiču (Monfalcone) in v Miljah (Muggia)

Dne 29. marca 1968 se je sestal, pod predsed­
stvom odv. Giorgia Iauta Upravni svet Tržaške hra­
nilnice — Cassa di Risparmio di Trieste, ki je so­
glasno odobril zaključno bilanco na dan 31. decem­
bra 1967 — 125. leto od ustanovitve.

Zaključni račun je v ravnovesju ob vsoti Lir 
10.106.874.869. Po odbitku varnostnih skladov in s po­
večanjem premoženjske rezerve za Lir 179.700.000, 
znaša čisti dobiček

Lir 340.319.360
Z omenjeno rezervo Lir 179.700.000 so premo­

ženjski skladi narasli od Lir 3.850.000.000 na 4 mi­
lijarde 29.700.000 lir. Z nadaljnjim nakazilom 1/10 
čistega dobička na račun zvezne rezerve in 4/10 red­
ne rezerve omenjeni skladi znašajo, po odobritvi 
bilance

Lir 4.200.000.000
V svojem poročilu je glavni direktor dr. Gior­

dano Delise v kratkih obrisih obrazložil razvojni po­
tek narodnega in krajevnega gospodarstva. Obširno 
je analiziral dejavnosti zavoda in podčrtal zadovo­
ljive uspehe, ki so bili doseženi tako pri zbiranju in 
uporabi sredstev kakor tudi na širokem polju sto­
ritev.

Zaupana sredstva so narasla od Lir 122.305.512.437
na Lir 165.535.953.333
to je za 43.230 milijonov lir, ali 35,3% v primarjavi 
z zneskom 31. decembra 1966. Porast znaša samo 26,9 
odst. ako se ne upošteva razpoložljivost Deželnega 
trezorja, ki so v pristojnosti hranilnic v Vidmu in 
v Gorici in zavoda Banco del Friuli.

Upoštevajoč večje razpoložljivosti se je zavod tu­
di ač preteklem Jetu Badvse zajemalJsa.BfldBoro kra­
jevnemu gospodarstvu, da bi lahko vsaka pobuda 
za ustvaritev novih virov dohodkov in dela dobila 
široko, hitro in učinkovito pomoč.

Zaradi tega, kljub manjšemu povpraševanju po 
bančnih sredstvih s strani krajevnega gospodarstva, 
ekonomske uporabe Hranilnice narasle od Lir 50.960 
milijonov na

Lir 60.740.854.554
in se tako povečale za 19,2%. Čeprav je ta porast 
nižji od leta 1966 (21,29%) je občutno nad krajevnim 
in tudi nad državnim splošnim povprečjem. Ako zne­
sku Lir 60.741 milijonov, ki predstavlja neposredne 
posege Hranilnice, prištevamo še 5.140 milijonov za 
posredne posege v zemljiškem in kmetijskem kredi­
tiranju, izvršene po konzorcialnih zavodih stroke, 
znaša skupna udeležba zavoda 65.881 milijonov lir.

Poseg zavoda v gradbeništvu je vedno ostal na 
visoki ravni z odobritvijo posojil na dolgi odplačilni 
rok. Zavod je tudi skrbno in pazljivo nadaljeval svo­
jo dejavnost z izdajanjem obveznostnih posojil zavo­
dom, da bi podprl vse pobude javnega značaja, ki se 
tičejo krajevnega gospodarstva, v zvezi tudi z vzpod­
budnimi zakonskimi predpisi, ki jih je izdala dežel­
na ustanova.

Med posebnimi krediti se je nadaljevala z običaj­
no skrbnostjo uprava rotacijskega sklada za gospo­
darske pobude. V preteklem poslovnem letu so se 
odobrena posojila nanašala na devet pobud v skup­
nem znesku 2.428 milijonov lir. Skupni znesek posojil 
iz sklada za razvoj gradbeništva (Aldisio) je narasel 
na 6.758 milijonov lir.

Hranilnica je razvijala široko dejavnost na sek­
torju kmetijskih in zemljiških kreditov v svojem svoj- 
stvu področnega ravnateljstva zavoda Istituto Fede- 
rale delle Casse di Risparmio delle Venezie, oziroma 
zavoda Istituto di Credito Fondiario delle Venezie. 
Kakor v preteklosti se je polagala največja pazljivost 
za olajšanje težav, ki prizadevajo obrtniško panogo, 
z umestno in občutljivo politiko kreditiranja.

Velik razvoj so pokazale tudi vse storitve, ki jih 
nudi zavod in ki so se okrepile z organizacijskimi ra­
čunovodskimi in tehničnimi izboljšavami na raznih 
sektorjih.

Upravni svet je izrazil svojo hvaležnost vsem čla­
nom nadzornega odbora, ki so pazljivo spremljali 
upravljanje zavoda, ter je izrazil posebno pohvalo
generalnemu direktorju, vodilnemu osebju, funk­
cionarjem ter vsemu osebju za marljivo in požrtvo­
valno sodelovanje.

PREDSEDNIK: odv. Giorgio Iaut

PODPREDSEDNIK: odv. Tullio Puecher

SVETOVALCI: dr. Giovanni Baici, gospod Bruno 
Fontanot, dr. Giuliano Gabrielli, 
kom. Giacomo Modiano, odv. Lu­
ciane Persoglia, odv. Marco Scoc- 
chi.

NADZORNI ODBOR: rag. Giuseppe Abbiati, dr.
Bruno Barison, dr. Guido 
Teržani.

GLAVNO RAVNATELJSTVO: dr. Giordano Deli­
se glavni ravnatelj; dr. Edoardo Corazza glav­
ni soravnatelj; dr. Giorgio Ferlesch 
glavnega ravnatelja.

namestnik

RAČUNSKO STANJE NA DAN 31. DECEMBRA 1067

AKTIVA
Gotovina v blagajni 
Korespondenti
Lastni javni vrednostni papirji 

Soudeležbe
Diskont in menična posojila 
Tekoči računi

Zastavna posojila

Posojila proti odstopu plače 
Posojila proti vknjižbi 
Posojila ustanovam in diskonti- 

rane državne anuitete 
Srednje - in dolgoročni krediti 

(Zakon št. 1228 z dne 27.7.62) 
Menična posojila 
Tekoči računi
Posojila proti jdstopu plače 
Posojila proti vknjižbi 
Posojila ustanovam in di- 

skontirane drž. anuitete 
Blagajne in davčne izterje- 

valnice
Efekti za inkaso
Dolžniki in razne postavke
Nepremičnine
Pohištvo, stroji naprave in vo­

zila
Aktivne akontacije in pregled 

pasive

Posojila 1z Krožnega sklada za 
gospodarske pobude 

Deponirane vrednosti in sred 
stva,zaupana v upravljanje 

Hranilci vrednosti 
Prehodne postavke

TRST, 31. decembra 1967

PASIVA
1.692.614.988

85.298.986.510
36.773.596.261

748.158.609
3.110.539.649

31.650.998.619

824.541.700

Hranilne vioge
Tekoči računi
Korespondenti
Blagajna in davčne izterjeval 

niče
Cedenti efektov za inkaso
Upniki in razne postavke
Pasivne akontacije m preelec 

aktive

•7.241 81324: 
98.294.140 09<

8.943 910 55i

989452.11'' 
476 332.50'

12 886 964 96P

1 109 244 IV

61.684.332
Sklad za riziko in zeube (Zakor 

št. 1228 z dnP 27.7.62)
l(H' u\

1.198.346.545
1.061.810.489

Premoženjski skladi:

9U.4U2JJIX.iJb

17.289.500
4.150.070.789
1.414.808.800
8.592.894.936

Redni jzerviJ sirit 
trezni n>-o.vni sklad

: 719 600 oni 
3in mn ant 4.029.700.001

\
8.657.869.195 22.832.933.220 \

1.656.344.897
1.531.737.113
3.614.768.736
1.762.444.083

1
\ 5

952.771.192 Dobiček poslovnega leta 3*02193«
iy4./ iz.z/

25.065.027.232

Državni sklad — Posojila w 
Krožnega sklada zn gospodai 
ske pobude

< 94.7 /2.2(6.94*

25.065.027.282

46.288.966.037
43.488.295.202

8 756 886 “>61

Položniki vrednosti
Vrednosti pri hranilcih
Prehodne postavke

46.288.966.087
43 488.295.302

8 75« «R9 981
318 .3/1 454 H/s 318 371 45*676 6

1
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CASSA Dl RISPARMIO Dl GORIZIA
Zelo uspešno poslovanje v letu 1967: čisti dobiček znaša 201 
milijon lir ■ Skupna vrednost zaupanih sredstev večja za 3 
milijarde - Živahno poslovanje oddelka za zemljiško kreditira­
nje in Krožnega sklada -100 milijonov lir v dobrodelne namene

Te dni se je sestal upravni 
svet Hranilnice, ki je pod 
predsedstvom cav. rag. Gil- 
berta Barnabe vzel v pretres 
in odobril obračun za poslov­
no leto, ki se je zaključilo 
dne 31. decembra 1967, in 
ki izkazuje čisti dobiček 
201.381.170 lir, največji dobi­
ček v dosedanjem poslovanju 
ustanove.

To je rezultat, ki ne potre­
buje posebnega komentarja in 
ki ponovno potrjuje stalno 
napredovanje največjega banč­
nega zavoda na tem področju.

Kakor po navadi, je obra­
čun — 137. od ustanovitve 
Hranilnice — spremljalo po­
ročilo glavnega ravnatelja 
comm. dr. Giusta Montene.

Čeprav se je glavni ravna­
telj v svojem poročilu dotak­
nil le naivažnejših gospodar­
skih dogodkov v okviru ka­
terih je treba obravnavati raz­
voj posameznih dejavnosti za­
voda, je ta poudaril občutni 
napredek, v.’ sta ga lani do­
segla narodni dohodek in in­
dustrijska proizvodnja, kate­
rih razvojni pokazatelji so bi­
li zelo zadovoljivi.

Po krajši obravnavi nekate­
rih dejavnosti v deželnem ok­
viru, se poročilo zadržuje ne­
koliko delj pri obravnavanju 
gospodarskih dogodkov v go 
riški pokrajini, predvsem pa 
tistih, ki najtesneje zadevajo 
delo Hranilnice.

Glavni ravnatelj se tako 
med svojim nastopom dotika 
po vrsti posameznih odsekov 
proizvodnje: od kmetijstva, ki 
je lansko leto zabeležilo uspeš­
no napredovanje tudi kar za­
deva izboljšave v samem u- 
stroju; do industrije, ki je 
postopoma dosegla mesto po­
membnega stebra krajevnega

gospodarstva Doseženi rezul­
tati na industrijskem področ­
ju so bili r.a splošno ugodni 
in opravičujejo upanja, da 
bodo na tem področju v pri­
hodnje zabeleženi še nadalj­
nji uspehi, in sicer bodisi za­
to, ker je večina podjetij v 
tem času lahko utrdila svoj 
gospodarski, finančni in trgo­
vinski ustroj, bodisi zaradi te­
ga, ker so podjetja z državno 
udeležbo opravila velike na­
ložbe.

Poročilo se nato dotika trgo­
vine, to je področja, ki be­
leži še nekaj pomanjkljivosti 
v splošnem napredovanju go­
spodarstva, in turizma, ki jc 
v lanskem letu ohranil ritem 
svojega razvoja, čeprav je bi­
lo tudi na tem področju o- 
paziti nekaj negativnih poja­
vov.

Po bežni obravnavi perspek­
tiv za razvoj v bližnji bodoč­
nosti, ki bi morala prinesti 
v goriški pokrajini ugoden 
gospodarski lazvoj, kolikor 
se bodo uresničila določena 
pričakovanja, poročilo dr. 
Montene načenja podrobneje 
delo, ki ga je opravil zavod 
v svojem neprekinjenem raz­
voju. Govoreč o izraziti skrb­
nosti, s katero se je zavod 
vedno vodil, tako kar zadeva 
varnosti zvestih varčevalcev, 
kakor tudi izpolnjevanja ob­
veznosti, ki jih mora spošto­
vati areditni zavod krajevne­
ga značaja, je glavni ravnatelj 
poudaril otipljive rezultate, si 
so bili doseženi v letu i967, 
in ki so bil« še boljši kakor 
tisti iz leta 1966. ki so tudi 
bili že odlični

Pri tern je dr. Montena po­
dal krajši pregled dohodkov, 
ki so značilni za dogajanja v 
goriški pokrajini od začetka

druge svetovne vojne do pod­
pisa mirovne pogodbe leta 
1947 in do prvih začetkov go­
spodarskega preporoda. Za 
Hranilnico so ti dogodki po­
menili precejšnje težave, kaj­
ti zavod je utrpel velike ma­
terialne in moralne zgube — 
tako neposrednega kakor tu­
di posredne?'; značaja — pri 
čemer je glavna teža odpadla 
na težke ozemeljske izgube 
področja, na katerem je za­
vod deloval poprej. Delo za 
obnovo in preporod, ki sta 
značilna za najtežje razdobje 
v prvih letih po vojni, je po­
sebno topi) prikazano v po­
ročilu glavnega ravnatelja 
Montene, ki je bil eden izmed 
najvažnejših tvorcev in kate­
ri lahko z upravičenim zado­
ščenjem in z otipljivimi po­
datki ter dejstvi nakazuje 
premoženjski in poslovni raz­
voj zavoda

Goriška hranilnica, ki je za­
radi vojne izgubila sedem od 
svojih devetih podružnic z 
nepremičninami in naprava­
mi, more danes z zadovolj­
stvom ugotavljati razvoj svo­
jih novih podružnic in čudo­
vitega sedeža, ki so ga odprli 
konec leta 1959; njen obra­
čun se v zadnjih petih letih 
zaključuje z naraščajočim či­
stim dobičkom, ki je v zad­
njih petih letih narastel od 
malo več kot 47 milijonov v 
letu 1963 ra čez 201 milijon 
v letu 1967. — ........... ..

Eden izmed najbolj značil­
nih pokazateljev nenehnega 
razvoja Hranilnice je pokaza­
telj o splošnem gibanju raču­
nov, ki je lani doseglo 1241 
milijard 430 milijonov lir, t.j. 
11,16 odst. več kakor v letu 
1966; napredek v prejšnjem 
poslovnem letu pa je znašal 
7,25 odst.

Lani so se močno utrdili tu­
di računi blagajne in takojš­
njih razpoložljivosti (3151 mi­
lijonov lir) in to v popolnem 
soglasju z naraščanjem zaup­
nih sredstev.

Vrednost lastnih papirjev 
in partecipacij, vključno z 
vrednostmi predpisanega skla­
da za likvidnost (3062 milijo­
nov) je narastla na 10.806 mi­
lijonov lir t.j. za 2121 milijo­
nov v primeriavi z letom 1966, 
ali za 24,42 odst..

Vrednost naložb — na kra­
tek, srednji in dolgi rok —■ je 
dosegla 7857 milijonov lir; 
napredek v primerjavi z le­
tom 1966 je znašal 1200 mili­
jonov ali 18,06 odst.

Zanimiv ir> hkrati razvese­
ljiv je napredek, ki so ga za­
beležili pri naložbah na kra­
tek rok: te so znašale 3426 
milijonov lir v letu 1965; 3768 
milijonov v letu 1966; 4457 
milijonov v letu 1967. Napre­
dek je znašat v relativni vred­
nosti 9,96 odst. v letu 1966 
in 18,28 ods*. v letu 1967.

Skupna vrednost zaupanih 
sredstev se je tudi lani občut­
no povečala ter presegla 3 
milijarde 100 milijonov lir. 
Medtem ko je. znašala leto po­
prej 2705 milijonov. Od 31. 
decembra 1962 (11.101 mili­
jon lir) dc 31.12.1967 (22.216 
milijonov lir) se je skupna 
vrednost nabranih vlog sko-
raj 'pttdvajnA WpTČščgla 20" 
milijard, če upoštevamo pove­
čanje, ki smo ga na tem pod­
ročju zabeležili v lanskem le­
tu, smemo pričakovati, da se 
bo skupna vrednost te postav­
ke do konca leta 1968 dvigni­
la do 25 milijard lir. Precejš­
nja je bila tudi skupna vred­
nost vinkuliranih vlog (69,87 
odst.) v primerjavi z navad­

nimi vlogami in tekočimi ra­
čuni (30,13 odst.).

če pa upoštevamo samo 
hranilne vloge — in izključi­
mo torej iz računa tekoče ra­
čune s klient’ in blagajnami 
— se je ta postavka v letu 
1967 dvignila za 15,04 odst. ter 
je tako gotiška hranilnica v 
tem pogledu zasedla prvo me­
sto med hranilnicami v Bene- 
čijah.

Posebni odseki banke so o- 
pravljali svoje poslovanje v 
popolnem soglasju z uspešnim 
poslovanj am na področju red­
nega bančnega kreditiranja.

Izterjevalmce in blagajne so 
znatno povečale svoje delo; 
pri tem naj samo omenimo, 
da se je skupna vrednost po­
stavk v okviru pokrajinske 
izterjevalnice dvignila s 3571 
milijonov v letu 1965 na 4961 
milijonov v letu 1967; ravno 
tako je narastla vrednost po­
stavk v okviru blagajniških 
storitev s 3233 milijonov v 
1965 na 42^5 milijonov v letu 
1967.

Uprava krožnega sklada 
(FRIE) je dala tudi v letu 
1967 otiplj’ve in pozitivne re­
zultate; na dan 31.12.1967 je 
sklad štel 258 posojil v skup­
ni vrednosti 11 milijard 762 
milijonov, kar pomeni napre­
dek za 16 posojil oziroma za 
672 milijonov lir v primerjavi 
s stanjem dne 31.12.1965. V le- 
tudi 1967 je sklad prejel 31 
prošenj za izdajo novih poso­
jil v skupni vrednosti 11 mi- 
iijard 404 milijone (od kate­
rih je blagajna odobrila 24 
posojil v skupni vrednosti 10 
milijard 628 milijonov) med 
katerimi se ena nanaša na 
fine •’ran je novega doka in 
na modernizacijo ladjedelnice 
v Tržiču Skupna vrednost

prošenj za priznanje posojil, 
ki jih je blagajna sprejela, 
dosega približno 28 milijard 
lir.

Kmetijsko kreditiranje, kjer 
opravlja blagajna vlogo okraj­
nega ravnateljstva Istituto 
Federale delle Casse di Ri- 
sparmio delle Venezie, je bi­
lo lani zelo uspešno; skupna 
vrednost podeljenih kreditov 
je dosegla na dan 31.12.1967 
2.885 milijonov lir, pri čemer 
je vključena tudi vrednost fi­
nančnih operacij, ki so poveza­
ne z odkupom kmetijskih pri­
delkov.

Zelo živahno je bilo lani tu­
di podeljevanje zemljiških kre­
ditov pri posebnem oddelku 
zavoda. Na dan 31.12.1967 je 
štela ta postavka 2.812 posojil 
v skupni vrednosti 7 milijard 
368 milijonov (dne 31.12.1966 
je znašalo število posojil 2.376, 
njihova skupna vrednost pa 
6 milijard 272 milijonov lir).

V letu 1967 je ta oddelek 
sprejel 231 novih prošenj za 
finančne posege v skupni 
vrednosti 1 milijarde 608 mi­
lijonov lir.

Na področju gradbeništva 
(za nove gradnje, nakup sta­
novanj, razna izbol j Sevalna de­
la, itd.), je zavod v letu 1967 
podelil 214 posojil v skupni 
vrednosti 1.429 milijonov.

V poslovnem letu 1967 je za­
vod uvedel novo obliko dolgo­
ročnega posojila. Hranilnica, 
ki je bila ena izmed prvih za­
vodov v Italiji, ki je začela 
proučevati možnost, da bi po­
deljevala posojila pod poseb­
no ugodnimi pogoji, je nam­
reč začela priznavati trideset­
letna posojila do največ 75 
odst. stroškov, potrebnih za 
nakup oziroma za izgradnjo

ekonomičnih ali ljudskih sta­
novanj. Te operacije stanejo 
koristnika okoli 8 odstotkov na 
leto, vštevši amortizacijo po­
sojila. S tem se odpira čedalje 
širšim krogom državljanov 
možnost, da si ustvarijo last­
no stanovanje.

V preteklem poslovnem le­
tu je zavod še okrepil propa­
gando v prid varčevanju, in 
sicer zlasti med najmlajšimi, 
s tem da je razdeljeval na­
grade in podeljeval razna dru­
ga priznanja. Podružnice v 
Ronkah, Tržiču in Romansu 
ter mestna podružnica štev. 2 
bodo dobile nove sedeže, ki 
bodo bolje ustrezali njihovim 
večjim zahtevam.

V ianskem letu je po priza­
devanju zavoda izšla mono­
grafija z naslovom «11 Monte 
di Pietš e la Cassa di Rispar- 
mio di Gorizia — 1831-1866», 
ki jo je napisa! prof. Carlo 
Luigi Bozzi in ki je doživela 
velik uspeh.

Kar se tiče dobrodelnih in 
javnokoristnih dejavnosti in 
zadevnih prispevkov, je treba 
poudairti. da je skupna vred­
nost podeljenih prispevkov od 
konca poslovnega leta 1963 do 
leta 1967 dosegla 211 milijonov 
lir. Lani je zavod nakazal 30 
milijonov lir, katerim je letos 
dodal nadaljnjih 30 milijonov, 
za gradnjo novega sedeža Ze­
lenega križa. Zavod namerava 
podariti Zelenemu križu nov 
sedež, popolnoma opremljen z 
ambulantami in vsemi potreb­
nimi zdravstvenimi naprava­
mi.

Z razdelitvijo čistega dobič­
ka iz lanskega poslovnega le­
ta sc premoženje zavoda dvig­
ne na eno milijardo, 91 milijo­
nov 234 tisoč lir; če upošteva­
mo. da je premoženje po po­

razdelitvi dobička konec le­
ta 1963 znašalo 589 milijonov, 
lahko trdimo, da se je to pre­
moženje v petih letih skoraj 
podvojilo.

Poslovni dobiček, ki nara­
šča iz leta v leto, in čedalje 
čvrstejša trdnost premoženja, 
predstavljata tako za solidno 
upravljanje kakor tudi za na­
daljnjo učvrstitev zavoda, res­
no jamstvo za vlagatelje in 
pokazatelj treznih poslovnih 
kriterijev.

Po poročilu in podrobnejši 
analizi podatkov v obračunu 
za leto 1967 je glavni ravnatelj 
omenil, da je v preteklem le­
tu nasledil bivšega predsedni­
ka zavoda nov predsednik 
Dr. Montena je toplo pozdra­
vil člane, ki so zaključili svojo 
mandatno dobo in v svojem 
imenu ter v imenu vsega oseb­
ja prisrčno pozdravil člane 
novoizvoljene uprave.

Upravni svet se je po njego­
vem sijajnem poročilu toplo 
zahvalil kom dr Montem za 
njegovo več kot tridesetletno 
prizadevno dela pri Hranilnici 
ter za njegovo privrženost in 
prizadevnost v korist in za 
razvoj zavoda, s katerega pre­
porodom in nadaljnjim razvo­
jem je za vedno povezal svoje 
ime, kakor je poudarjeno tudi 
v poročilu nadzornega odbora.

Pod njegovim sposobnim in 
razsodnim vodstvom se je go- 
riška Hranilnica, ki je izšla 
iz druge svetovne vojne kot 
kup ruševin, ponovvo zaživela 
ter se povzpela dc današnjih 
odličnih rezultatov.

Upravni svet je nato spre­
jel obračun, kakor mu je bil 
predložen, ter poročilo glavne­
ga ravnatelja, kateremu je sle­
dilo še poročilo nadzornega 
odbora.

OBRAČUNA KONEC DECEMBRA 1967
CASSA Dl RISPARMIO

AKTIVA
Blagajna in razpoložljivosti na vpogled 

Dopisovalci

Vrednostni papirji in udeležbe 

Credito Fondiario C. R. Go c/c 

Portfelj

Efekti za inkaso

3.151.455.988 

7.653.620.082 

10.930.447.580 

65.037 392 

1.535.981.834 

1.026.854.120

Tekoči računi aktive 2.416.658675

Aktivne akontacije in zastavna posojila 504.902 187

Posojila ustanovam in zasebnikom 

Izterjevalnice in blagajna 

Pohištvo in nepremičnine 

Dolžniki in razne postavke

Prehodne postavke

3.430.061.567

108.303.985

571.925.086

2.716.205.364

34.111.453.890 

41.725.323.287 

75.836./77 157

GLAVNI RAVNATELJ: 
Montena

PREDSEDNIK:
Barnaba

PASIVA
Hranilne vloge 

Tekoči računi 

Blagajne 

Dopisovalci

Izterjevalnice in blagajna 

Upniki in razne postavkf

18.534.773085 

3.272.080 243

PREMOŽENJE:

Rezervni skladi 

Zvezni jamstveni sklad

Dobiček poslovnega leta

Prehodne postavk'

940.578.701

49.964.826

21.806.853.329

409.729.461

7.360.530.417

125.708.738

3.216.707.248

32.919.529.193

990.543 527

33.910.072 720 

201.331.170 

34.111.453.890 

41.725.323 267 

75.836.777.157

NADZORNIKI: GLAVNI KNJIGOVODJA:
De Vetta-Valenttni-Gregorig Škodnik

CREDITO FONDIARIO
AKTIVA

KMETIJSKA POSOJILA:
5% I. serija 

5% II. serija

5% H. serija gradbeništvo 
(zakon 1.11.65 štev. 1179)

2.50% F JE.

Denarna posojila 3.25% F.R.I.A 

Odložene provizije 

Zaostali obroki 

Obrok 31. decembra 1967 

Lastni vrednostni papirji 

Razni dolžniki

697.232.464

6.483.777.906

163.214.977

16.630.269

7.616.813

350.426.944

85.157.426

448.570.651

203.738.660

38.451.193

GLAVNI RAVNATELJ: 
Montena

PREDSEDNIK:
Barnaba

PASIVA
ZADOLŽNICE:

5% I. serija 

5% II. serija

5% II. serija (zakon 1.11.65 štev. 1179) 

2.50% P.I.E.

Državni zaklad (zakon 4.8.55 štev. 691)

Zadolžnice pred izplačilom

Obresti na zadolžnice

Anticipirani obroki

Cassa di Risparmio di Goriza c/c

Razni upniki

PREMOŽENJE:
Rotacijski sklad 75.000.000

Splošen rezervni sklad 194.847.186

Sklad za razvednotenje efektov 9 76.000 

Sklad za riziko in zgube 132.885.000

Dobiček poslovnega leta

9.055295.986

Prehodne postavke

NADZORNIKI:
Oe Vetta-Valentinl-Gregorlg

737.100.000 

6.625.175.000

163.225.000 

16.630.500

9.616.913 

2.908.000 

189.059.685 

56.269.850 

65.037.392 

8.030 809.667

403.608.186

8.434.417.063

60.399.450

8.494.817203 

560578.683 

9.055 295 986

NAČELNIK ODSEKA: 
Zanel
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Obvestilo
otroškim vrtnaricam

Interesente za suplentska mesta 
v občinskih otroških vrtcih v šol­
skem letu 1968-1869 lahko vložijo 
do 10. maja opoldne v uradu za 

. predložitev aktov tržaškega .župan­
stva v sobi štev. 32 zadevno prošnjo 
na kolokavnem papirju, opremlje­
no z dokumenti, ki so predpisani 
po objavljenem obvestilu.

Izvode tega obvestila lahko dobe 
prizadeti vsak dan od 9. do 12. ure 
bodisi v sobi št. 92 drugega ob­
činskega oddelka za osebje bodisi 
v sobi št. 97 šestega oddelka za 
javno šolstvo v občinski palači.

Pred nekaj tedni smo obja­
vili sliko, ki kaže umazanijo 
in staro šaro ob cesti Katinara- 
Trst. Danes objavljamo dva 
posnetka, ki smo ju posneli 
pred nekaj dnevi ob cesti Trst- 
Bazovica. Bazovci se zgražajo, 
pomagati pa si ne morejo. Na

obeh straneh ceste, zlasti pa 
na desni strani, se nabirajo 
vedno večji kupi papirja, praz­
nih škatel, najlonskih vreč, 
razbitih stolic, postelj, stekle­
nic itd.

Nihče ne odpelje teh odpad­
kov, ki se zdaj še bolj vidijo,

ker ni še ozelenelo grmovje. 
Poseben prizor, združen z ne­
prijetnim občutkom, pa «obču­
dujejo» avtomobilisti, ko piha 
burja in zanaša po cesti papir 
in prazne škatle, najlonske 
ovitke itd.

Očitno je, da marsikaj od­

vržejo turisti z onstran meje, 
prav gotovo pa ne razbitih sto­
lic, naslanjačev, postelj itd.

Tudi v tem primeru se nam 
zdi, da bi morali nekaj ukre­
niti tržaška občinska uprava 
in uprava cest

VPRAŠANJE TRŽAŠKEMU ZUPANU

Vprašanje o popravilu 
pločnika pri Barkovljah

Občinska svetovalka KPI Jelka 
Gerbec je naslovila na odbornika 
za javna dela vprašanje glede ure­
ditve pločnika na Miramarskem 
drevoredu od železnega mostu do 
pokopališča v Barkovljah. Ta ploč­
nik so po polaganju cevi pred 
meseci začasno prekrili z beto­
nom, niso pa ga ponovno asfal­
tirali. Zaradi tega je na pločniku 
mnogo lukenj in pešci se večkrat 
spotakni jo.

Svetovalka je vprašala, kdaj na­
meravajo zaliti pločnik z asfal­
tom. Ker pa sega na pločnik tudi 
vejevje grmovja, je svetovalka 
vprašala tudi, kdaj mislijo to ve­
jevje obrezati, da se ne bo zaple­
talo v obleke sprehajalkam in 
sprehajalcem, katerih število bo 
ob lepem vremenu še naraslo.

Kdaj bo občinski svet razpravljal 
o gradnji naprav za uničevanje smeti

Na kakšni osnovi je bilo izbrano zemljišče na Turkovcu (grič 
Sv. Pantaleona) in kako bodo rešili vprašanje okuzenja ozračja

Komunistični občinski svetovalec 
Dario Supancich je naslovil na žu- 

. pana inž. Spaccinija pismeno vpra.
‘ šanje v zvezi z gradnjo naprav 
za uničevanje oz. predelavo mest­
nih odpadkov.

Svetovalec se v svojem vpraša­
nju sklicuje na seznam 179 skle­
pov občinskega odbora, ki so jih 
odobrili predstavniki strank leve 
sredine v občini 9. 2. 1968, to je 
na seji, na kateri so izglasovali 
občinski proračun za 1. 1968 v od­
sotnosti opozicije (v sejm dvora­
ni so bili namreč prisotni le pred­
stavniki KD, PSU, PRU in SS1, 
in med katerimi je bil odobren 
tudi sklep odbora št. 2947, ki ga 
je občinski odbor sprejel z nuj­
nostjo v skladu s pooblastili iz 
čl. 140 in ki se nanaša na izbiro 
zemljišča za zgraditev naprav za 
uničevanje oz. predelovanje mest­
nih odpadkov.

Svetovalec ugotavlja, da je iz 
ravnanja odbora jasno razviden:
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IZ PRORAČUNSKEGA POROČILA DOLINSKEGA ZUPANA

Kmetijstvo v dolinski občini 
ima še lepe možnosti razvoja

Mnogo je še neobdelanih površin ■ Ugoden pridelek vina 
Število glav goveje živine upada - Vprašanje turističnih cest

Josip Barut 
82-letnik

tev pa je župan dejal:
«V tem proračunu nismo pred­

videvali ukinitve turistične ceste, 
ki bi tekla po železniški trasi iz 
Boršta v Drago. Ta izključitev ni­
kakor ne pomeni, da smo ta na­
črt opustili. Prepričani smo pač, 
da se zaradi birokratičnih ovir ne 
bo v tem letu ničesar konkretizi­
ralo. kaj če. da bi se dela začela.

Pristojno ministrstvo je že dav­
no sporočilo, da je pripravljeno 
odstopiti lastnino trase in je vpra­
šalo za razne podatke ter splošne 
načrte za novo turistično cesto. 
Vse to smo že odposlali, do sedaj 
pa nam niso še odgovorili, niti 
določili višine zahtevane odškod­
nine. Tudi deželna uprava, ki bi 
morala prispevati z omenjeno ce­
sto 80% vseh stroškov, ni ničesar 
storila do danes.

Deželna uprava pa je ustregla na­
ši prošnji v zvezi z gradnjo turi-

Objavljamo odlomke iz poročila, 
ki ga je imel dolinski župan ob 
razpravi o letošnjem občinskem 
proračunu.

O kmetijstvu v dolinski občini je 
župan Dušan Lovriha dejal:

«Mnogokrat smo ugotovili, da 
ima kljub razlastitvi velikih in ob­
širnih rodovitnih površin v naši 
občini, kmetijstvo še vedno mož­
nost razvoja. So pa zato neobhod- 
no potrebni nekateri izredni ukrepi 
pristojnih oblasti. Občinska upra­
va je konkretno zahtevala od pri­
stojnih organov začetno vsoto 200 
milijonov lir za obnovo in pre­
usmeritev tukajšnjega kmetijstva.
Za to panogo gospodarstva nismo 
do danes prejeli še nobenega na­
kazila. Pospešili bomo prizadeva­
nja, da naše upravičene zahteve 
ne bi ostale samo na papirju. Ce 
hočemo biti objektivni, moramo
tudi priznati, da imamo v naši si prošnji v zvezi z gradnjo ruri- 
občini na razpolago mnogo zem- stične ceste iz Boršta na Jezero 
ljišč ki jih kmetje ne izkorišča- m pooblastila tržaško pokrajinsko 
jo, oziroma obdelujejo. Ta zemlji- upravo, da izdela njtejte in poskr- 
šča so na območju Mačkolj, na bi za izvršitev del. Občina je dolz- 
dolinskem brdu, med Dolino pro- na prispevati 20% celotnih stro- 
ti Mačkoljam itd. Nekatera od škov za omenjeno gradnjo, kar 
teh, kakor tudi druga, ki niso bi- znašaj milijonov hr.^ Ker^pa naši 
la omenjena, nimajo urejenih pot1 i <■ '1'
ti za sodobna mehanična sredstva, 
niti vodovodne napeljave, brez ka­
tere si je danes nemogoče zami­
sliti naprednega in intenzivnega 
obdelovanja. Obratno, od Križpo- 
ta do Oreha imamo pogoste po­
plave, ker ne vzdržujejo in či­
stijo redno osapske reke. Ni mo­
goče pričakovati, da bi sami kme­
tovalci izvršili vsa ta neobhodno 
potrebna dela, niti ne s skromni­
mi podporami, ki jih predvidevajo 
razni zakoni, tudi zato, ker so 
naši kmetovalci bili teh prispev­
kov lahko deležni. Tudi zaradi te­
ga so naše zahteve v tem smislu 
popolnoma upravičene.

Lanska letina je bila precej za­
dovoljiva: Vinska pfoizvbdnja je 
po količini in kakovosti bila bolj­
ša od prejšnjega leta; pridelalo se 
je nekoliko več kot 5000 hi vina.
£ levilo goveje živine stalno pada.
Leta1 1950 je občina štela 1087 glav, 
leta 1961 820, leta 1966 pa samo 
640 glav, ob koncu leta 1967 je 
bilo pa 620 glav živine v 179 hle­
vih.

Zdravstveno stanje živine je za­
dovoljivo, ker se ni v lanskem le­
tu pojavil noben primer nalezlji­
ve bolezni. Hlevi za govejo živi­
no. v splošnem ustrezajo higien­
skim predpisom, razen v Dragi, 
kisr, razen kakega posameznika, 
niso živinorejci ničesar storili, da 
bi svoje hleve preuredili in jib iz­
boljšali po zgledu živinorejcev dru­
gih vasi. Vso živino je pregledal 
konzorcijski živinozdravnik, da bi 
Ugotovil, če je okužena za jetiko 
ali brucelozo. Od 179 hlevov jih je 
bilo 15 okuženih od tbc, 4 hlevi 
so bili dvomljivi, 2 pa sta bila 
oku'«ha od bruceloze. Prašičev je 
bilo lani v občini samo 57, in to 
zaradi afriške kuge.«

Glede turističnih cest in priredi-

vamo v proračunu najetje posojila 
za kritje izrednega stroška. Veli­
ke dvome imamo, da bi bila ta! 
cesta kmalu dograjena, ker je po­
krajinska uprava pooblaščena za 
več takih del, a nima dovolj teh­
ničnega ih upravnega osebja, ki , 
bi ta dela utegnila izvršiti. Mi 
bomo vsekakor urgirali, da se ta i 
prepotrebna cesta čimprej zgradi, ! 
ker nam na podlagi deželnih pred- I 
pisov po poteku določenega roka 
lahko nakazilo odpovedo.

Kar se tiče javnih turističnih 1 
prireditev bomo nadaljevali z raz- : 
stavo vin in s praznikom grozdja.

Vse okoliške občine, skupaj s . . . , . ... .
Pokrajinsko turistično ustanovo, Imu °b tem visokem jubileju kli- 
proučujejo možnost, da bi vsako ■ čeJ° se na mnoga leta. 
leto priredili skupno pokrajinsko | Voščilom se pridružuje tudi u- 
razstavo vin in koordinirali tudi ! prava in uredništvo ((Primorskega 
druge prireditve. Zamislili smo si, j inevnikas. 
da bi izkoriščali -> prilike, ko go­
stujejo v Trstu, ali v drugih me­
stih Italije, razne tuje godbene 
in folklorne skupine. S temi bi 
se predčasno zmenili, da bi na­
stopile tudi po naših podeželskih 
občinah. Upanje imamo, da se bo 
kaj takega uresničilo, vedno s 
podporo Pokrajinske turistične u- 
stanove.« rrm-,

USPESNA PRIZADEVANJA BAZOVCEV

Prosvetni dom v Bazovici 
polagoma, a zanesljivo raste

Velik materialen in moralen uspeh nabirke 
med vaščani - Delali bodo tudi prostovoljno

Prosvetni dom v vasi polagoma Pot njegovega življenja ni bila 
napreduje, polagoma pa zanes- i postlana z rožicami. Prebijal se je 
ljivo. Nabiralna akcija, ki jo je skozi trdo. skopo življenje z rea- 
izvedel gradbeni odbor, je po- kimi jasnimi uricami. 2e kot dve-

Josip Barut iz Doline je slavil 
5. marca t. 1. 82-letnico. Svojci

=_= DlmM■ wl f!ns g« dI== 1ndohodki ne zadostujejo, predvide-
miitiiiiiHiiiMiiiiiiiiifliiifiiiiiiilmtHniiiiiumimnlitiiiiiiMiiiiittiiiiiluliJtiiiiiitiiiiiimiiiriiilimiiimiiiiiifiiiiiiiMiiiiiittiiiiitMlmiMiniiiilimiifiiifMmiitmiiiin'

DVOJNI JURILEJ V KRIŠKI DOMAČIJI

Kristjan Košuta - «Kimje Šimčev» 
slavi danes svoj 85. rojstni dan

vsem uspela v splošno zadovoljnost, 
ne samo v denarnem ampak tudi v 
moralnem smislu. Pri tej akciji je 
res sodelovala vsa vas in nabiralci 
niso bili nikjer odklonjeni (razen 
v treh družinah) še celo v druži­
nah, kjer so prejeli premalo, jim 
bodo nudili udarniško delo, tako 
so se ljudje sami izrazili. Pobiral­
cem pa gre vsaka zahvala in pri­
znanje. Z nabranim denarjem bo 
odbor kupil gradbeni material za 
nadaljevanje dela, ki ga bodo izvrši­
li prostovoljno zidarji, mizarji, kam­
noseki in drugi. Zime je konec in 
gradnja se bo lahko nadaljevala na 
vsej stavbi. Ugotavljamo, da se je 
pri vaščanih močno vzbudil čut dolž­
nosti in spoznanje, da mora tudi 
Bazovica priti do svojega doma, kjer 
naj bi bil sedež bazovske skupno­
sti in družbenega življenja. Ob tej 
priliki bi apeliral na vse tiste Ba- 
zovce. ki živijo izven Bazovice, da 
se spomnijo tudi oni svojega ba- 

! zovskega porekla in priložijo »ka­
menček« v zid našega prosvetnega 
doma. Tem dobrotnikom se smejo 
pridružiti tudi prijatelji, znanci in 
vsadki simpatizirajo, z nami,-da nam 
pomagajo v tej nelahki nalogi.

Vsem darovalcem-, dosedanjim in 
prihodnjim, pa se odbor doma (ki 
je danes še brez imena) prav pri­
srčno zahvaljuje in prosi, da bi mu 
darežljiva roka prožila še vedno 
nadaljnjo pomoč.

Pri Kristjanu Košuti, po domače 
«Kimje šimčev«, bodo danes imeli 
dvojni praznik, toda praznik, ki 
ni tako pogost. Rojstni dan bosta 
namreč slavila očanec in njegov 
pravnuk Devan. Na praznik se bosta 
torej srečala predstavnika najsta­
rejše in najmlajše generacije, kajti 
Kristjan šimčev bo prav danes do­
polnil svojo 85. leto življenja, mali 
Devan pa svoje prvo leto življenja 
Ker o prvem Devanovem letu živ­
ljenja zares nimamo kaj pisati, se 
bomo nekoliko pomudili pri njego­
vem pradedu

Kristjan Košuta je med najstarej. 
širni Križani, prava kriška koreni­
na. Rodil se je -31. marca leta 1882. 
Vse svoje življenje izven vojaščine 
je preživel v rojstni vasi. Slavlje­
nec izhaja iz kriške kmečke dru­
žine «Ko sem bil mlad, nam je 
pripovedoval Kimje, smo pri Sim- 
čevih imeli dosti grunta in tudi še 
precej vina, tistega dobrega in pra 
vega vina. Pridelali smo ga okrog 
170 hektov vsako leto. Zato sem 
moral še mlad poprijeti za delo na 
kmetiji. Imeli smo tudi živino. Več­
krat sem moral v nabrežinske ali 
vaške kamnolome, kajti tudi v 
Križu smo pred leti imeli svoje

predvaja danes, 31. t. m. ob 
15. uri Dear Technicolor Pa- 
navision film lana Fleminga:

Agente 007 
si vive
solo due volte
(Agent 007, živi se

samo dvakrat) 
Igrajo: S7AN CONERY, JA­
MES BOND, HARRY SALTZ- 
MAN in ALBERT R. BROC- 
COLI

kamnolome, in z vozom sem vozil 
ogromne količine kamenja v me­
sto, kjer so za časa Avstrije s kra- 
škim kamenjem gradili lepe stavbe. 
Ne samo to, je nadaljeval Kimje. 
Imeli smo tudi ribiški čoln ter 
skupaj z bratom Janezom in oče­
tom smo prebili na morju več no­
či, podnevi pa smo morali obde­
lovati zemljo in opravljati razna

druga dela, ki jih na kmetiji ne 
manjka.«

V mladih letih je bil Kimje član 
in dober pevec bariton v domačem 
pevskem društvu «Skala». Bil je 
tudi dolgoletni član vaške ribar- 
ske zadruge.

Vojaški rok je služil v avstro- 
ogrski mornarici v Cmi gori, v 
Pulju, na Brionih ter v Odesi na 
Cmera morju, kjer je bil za časa 
prve svetovne vojne, dokler se ni 
leta 1918 srečno vrnil domov. V 
svoji rojstni vasi ga je čakala žena 
domačinka Amalija Košuta s ka­
tero se je oženil leta 1910. V za­
konu mu je povila devet otrok, od 
katerih so danes živi še trije. Kot 
zavedna Slovenca sta vzgojila svo­
je otroke v ljubezni do materine­
ga jezika ter v napredne in po­
štene ljudi. Za časa narodnoosvo­
bodilne borbe je družina Košuta po 
svojih močeh pomagala v korist 
svojega naroda. Sin Mario se je 
kot partizan udeležil borbe proti 
nacifašizmu ter daroval svoje mla­
do življenje za svobodo.

Slavljenec je vse od začetka či- 
tatelj našega dnevnika, ki ga bere 
vsak dan in to brez naočnikov. 
Čestitkam otrok, sorodnikov in va­
ščanov se pridružujemo tudi mi 
ter želimo tako starejšemu kot 
mlademu slavljencu mnogo sreče, 
zdravja in zadovoljstva.

M. M.'

France Križmančič 
60-letnik

leten otrok je izgubil mamo Urško, 
ki je svojega prvorojenca ljubila z 
vsem srcem. Oče se je pod silo raz­
mer moral drugič poročiti in tako 
je mladi Francelj dobil mačeho. Ta 
ko, revež se mame niti ni spomi­
njal Pa usoda je hotela da je tudi 
mačeha umrla in je mladi fantek 
moral rasti ob strani tujih ljudi 
in poleg bolnega očeta. In zopet 
je moral oče iskati ženo, ki bi skr­
bela za dom in vsaj nekoliko urav­
novesila družinsko življenje. Bolni 
oče ni mogel opravljati kamnose­
škega dela in je leta 1922 umrl po 
dolgi in mučni bolezni. Otroci, trije 
v družini, so ponovno osiroteli in 
se preživljali z mačeho kakor so 
vedeli in znali. Mladi Frane, 26- 
letni mladenič, je prevzel močno 
zadolženo premoženje v svoje roke 
in kot izučen kamnosek se je vrgel 
v delo in reševal kar se je rešiti 
dalo. Po dolgih letih je poravnal 
dolg, ki je visel na hiši kot mora.

Danes, ko po dolgih letih gleda 
z zadoščenjem nazaj v življenje, 
si misli: otresel sem se dolga in 
danes je dom moj. Pridni Frane, 
ki se preživlja s kamnoseštvom irr 
gostilno, je dober družabnik, do­
ber prijatelj in dober pevec. Vzgo­
jil je dva sina, ki sta oba že po­
ročena in imata lepšo mladost Ka­
kor jo je imel on in si misli, na 
jesen svojega življenja: vaš oče je 
hodil po temnih stezah mladosti, 
vidva pa uživajta mladost na sve­
tlem soncu. Dragi Frane! vsi vašča­
ni se pridružujemo voščilom ob 
tvojem rojstnem dnevu in ti kliče­
mo, na mnoga in zdrava leta ob 
strani tvoje žene Zofije.

Vaščan

1. poskus odobritve «težavnega» 
sklepa (ki ga je odbor sprejel 4 
dni pred volitvami 27. nov. 1967) 
ko so predstavniki opozicije za­
pustili sejno dvorano v znak pro­
testa proti avtoritarnemu poskusu 
strank leve sredine in občinskega 
odbora, da se odobri proračun za 
1. 1968 brez razprave o novih in 
resnih mestnih vprašanjih, ki so 
se pojavila v dveh mesecih prisil­
nih počitnic občinskega sveta.

2. poskus, da ne pride v sejni 
dvorani do poglobljene razprave 
o vprašanju, ki zadeva izdatek 800 
milijonov lir kakor tudi zdravje 
in higieno velikega števila mešča­
nov, ki bi bile žrtve smradu, ki 
bi se razširjal v bližini naprav ta­
ke vrste.

3. poskus odbora, da se opozi­
cije izločijo od soodločanja pri iz­
biri zemljišča in tipa naprav, ki 
bi jih bilo treba zgraditi.

Svetovalec dodaja, da je že v 
nekem svojem prejšnjem vpraša­
nju opozoril župana na resen in 
nevzdržen položaj, v katerem so 
prebivalci na Turkovcu (grič Sv. 
Pantaleona) (neasfaltirane ceste, 
slaba razsvetljava, nezdravo pod­
ročje zaradi okuževanja ozračja, 
ki ga povzroča dim iz rafinerije 
Aquila in visokih peči Italsider) in 
se bo še poslabšal z zgraditvijo 
omenjenih naprav.

Zato svetovalec vprašuje župana: 
1. na kakšni osnovi je odbor iz­
bral področje na griču Sv. Panta­
leona; 2. kako namerava občina 
rešiti vprašanje okuževanja ozračja 
na tem področju; 3. kdaj name­
rava predložiti to vprašanje v raz­
pravo v občinskem svetu, da bo­
do lahko vse skupine izrekle o 
njem svoje mnenje.

Umrl je 
Andrej Pertot 
iz Barkovelj

•Skoraj ne bi človek verjel, da ima 
Frane »Pleščev« iz naše vasi 60 
let. Leta tako bežijo, da se človek 
niti ne zave, da je že šest križev 
za njim, a vendar je tako res. Ro­
jen je bil prvega aprila leta 1908. 
Prav prvega aprila je prijokal na 
svet v družini kamnoseka in go­
stilničarja Alojza in Urške Križman, 
čič v Bazovici štev. 185.
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POMEMBNA SLOVESNOST NA SEDEŽU SIP

Včeraj so svečano izročili 
stotisoči telefonski aparat

V teku treh let bo telefonska služba v Italiji popol­
noma avtomatizirana, delno pa tudi z inozemstvom

14 »HO «IW1S» PHOSKK
predvaja danes, 31. t.m. ob 16. uri Cinemascopc technicolor — 
Komični briljantni film:

SCUSi, LB i FAV0REV0LE
0 CONTRARIO?

(Oprostite, ste za ali proti?)

Igrajo: ALBERTO SORDI, ANITA EKBERG, BIBI ANDER­
SON, SILVANA MANGANO in GIULIETTA MAŠINA

Včeraj ob 10.30 Je bila na sedežu 
druTbe SIP napovedana slovesnost 
ob izročitvi stotisočega telefonske­
ga aparata združenju tržaških ber- 
saljerjev.

Slovesnosti so se udeležili poleg 
zastopnikov SIP številni predstav­
niki oblasti. Med drugimi so bili 
prisotni župan Spaccini, pokrajin­
ski predstavnik Savona, vladni ko­
misar Cappellini, kvestor Guida, 
poveljnik vojaškega okrožja polk. 
Ragusa in drugi.

Prisotne je pozdravil generalni 
ravnatelj SIP- 2; področje dr. Lu- 
igi Levegni, ki je v svojem govo­
ru poudaril pomembnost izročitve 
stotisočega telefonskega aparata 
združenju bersaljeriev. Nadalje se 
je spomnil Tržačana Gugliplma 

, Reiss Romolija, ki je imel velike 
1 zasluge za razvoj telefonske indu­
strije Generalni ravnatelj je še

na kratko orisal nesluten razvoj 
telefonskih zvez v zadnjih letih 
ter je napovedal, da bo v Italiji 
čez manj kot tri leta telefonska 
služba popolnoma avtomatska ter 
se bo mogoče povezati direktno s 
katerimkoli telefonskim naročni­
kom v Italiji in deloma tudi v ino­
zemstvu.

Potem, ko je še pripomnil, da je 
telefonska služba v Trstu na vi­
soki ravni, je generalni direktor 
izročil telefonski aparat predsed­
niku združenja bersaljerjev kap. 
Alessandru Curtinu, ki so ga sprem­
ljali trije bersaljerji z značilnimi 
klobuki in zastavo združenja. Sle­
dil je kratek zahvalni govor pred­
sednika združenja nakar je spre­
govoril še župan Spaccini.

Sledila je poskusna povezava sto­
tisočega telefonskega aparat* s se­
dežem združenja. Nameščenec je

zavrtel številčno ploščico ter spo 
ročil tajnici novo številko. Pogo­
vor so vsi prisotni lahko poslušali, 
ker je bil telefon povezan z zvoč­
nikom.

Sledila je kratka zakuska.

Neupravičeno 
višanje najemnin

Bilo je za časa najhujšega fa­
šističnega terorja, ko sem šel mi­
mo barkovljanske cerkve. Nekdo je

pripravljal pred cerkvijo oltar, ki 
naj bi bil zadnji pri procesiji Re.š- 
njega telesa. Ko me je zagledal, 
je opustil delo in prišel do mene. 
«Ali bode opazili« mi je rekel in 
pokazal na oltar. »Morali bi biti 
slepi, da ne bi opazili«, sem mu 
odgovoril in na njegovem obrazu 
sem čital neizmerno zadovoljstvo

Govoril sem z «Drejčkom mež- 
narjem«, ki je krasil oltar z rdeči­
mi gorečicami, z modrim agen­
tom in belim ibrisom, tako da ie 
padlo vsakomur v oči, da gre za 
slovensko trobomico.

Tak navdušen Slovenec je bil sko­
zi vse svoje življenje barkovljan- 
ski cerkovnik Andrej Pertot. 2e v 
zgodnji mladosti se je posvetil zbo­
rovskemu petju in ga ni opustil ui­
ti ob najhujšem fašističnem priti­
sku, ko ni nič kazalo na kak ja­
ven nastop. Seveda so ga imeli fa­
šisti zaradi njegovega delovanja n* 
pdki in Drejček je končal kakor 
mnogo drugih Barkovljanov, v dolgi 
konfinaciji.

Pokojnik je spadal med tiste lju­
bitelje pevske in dramske umetno­
sti, ki jim je gledališče drugi dom. 
Skozi dobrih štirideset let mu ni 
ubežala niti ena predstava, pa bila 
ta v našem ali italijanskem gledali­
šču.

Bili so časi, ko ni bilo ob poznih 
nočnih urah na razpolago kako pre­
vozno sredstvo in je bilo potrebno 
vračati se peš proti Barkovljam in 
večkrat tudi v najslabšem vreme­
nu. Pa ni bil Drejček stalen obi­
skovalec samo pri operi ali pa dra­
mi, kajti srečal si ga tudi pri vsa- 
kem koncertu slavnih pianistov in 
violinistov. Tako je bil pok. Drej­
ček prisoten pri vsakemu predava­
nju ali prireditvi, najsibo to v Slo­
venskem klubu, kot v raznih pro­
svetnih društvih.

V Barkovljah smo položili v 
grob moža, ki ni imel v naši vasi 
sovražnika, kajti mladi in stari so 
ga radi imeli in prav gotovo ga 
bodo vsi ohranili v najboljšem spo­
minu.

Kljub temu, da je barkovljansko 
pokopališče za tri leta zaprto in 
najdejo v njem prostora samo ti­
sti, ki razpolagajo s plačanimi grob­
nicami. se je za Drejčka našla lo­
pa rešitev da je našel svoj zase­
ženi pokoj v grobnici barkovlJan­
škega župnika Ivana Černeta. Nuj 
mu bo lahka barkovljanska zemlja.

Večer pesnika Samba 
v časnikarskem krožku

časnikarski krožek v Trstu je dat 
pobudo za /aeno srečanje s trža­
škim pesnikov Guidom Sambom, ki 
bo v sredo, 3. aprila ob 19 uri. O 
delu Samba bodo govorili Dino Bar­
di, Marcello Fraulim Fabio Tode- 
schini in Cano Ulcigrai. Gledališki 
umetnik Lino Savorani pa bo pre­
bral nekatere Sambove pesmi 

Guido Sambo je časnikar, pisa­
telj in pesmic ter je objavil kakih 
10 knjig, na Radi: Trst pa so več­
krat igrali njegove igre.

Združenje stanovanjskih upravi­
čencev nam je poslalo v objavo 
resolucijo, v kateri ugotavlja, da so 
ta mesec poslali na tisoče in tiso­
če stanovanjskih odpovedi stano­
valcem in najemnikom raznih pro­
storov za trgovsko in obrtno dejav­
nost. Te odpovedi pošiljajo na o- 
brazcih združenja hišnih lastnikov, 
in sicer vsem stanovalcem, to je 
tudi tistim, ki živijo v najmanjših 
stanovanjih, to je ubogim druži­
nam, pri čemer sploh ne spoštuje­
jo zakonskih predpisov o zapori 
nad najemninami do 30. junija 1969. 
Ta zapora namreč velja za stano­
valce, katerih stanovanja imajo 
manj kakor tri prostore, ali za sta 
novalce, ki nimajo vsaj ene sobe 
za vsakega družinskega člana. Prav 
tako velja zapora za tiste, katerih 
dohodki ne znašajo 100.000 lir na 
mesec. Sedaj pa grozijo stanoval­
cem, ki imajo pravico do zapore 
stanovanj, z izgoni, če ne podpiše­
jo nove najemne pogodbe, ki do­
loča višjo najemnino. Lastniki hiš 
in upravnik: zahtevajo za proste 
najemnine od 40 do 170 odst. povi­
ška, za najemnine z zaporo pa od 
60 do 500 odst. poviška. Gre za 
takšne najemnine, ki so višje od 
srednjih najemnin na trgu. Zgodi-' 
lo pa se je, da zahtevajo zvišanje 
najemnine tudi občina, ECA, pokra­
jina, INPS, INAIL itd., ki so tudi 
poslale odpovedi.

Združenje stanovanjskih upravi­
čencev zato odločno protestira pro­
ti takšnim metodam, ki so v na­
sprotju z zakoni, in ki jih je treba 
obsoditi tudi z moralne in socialne 
plati. Hkrati poziva vse sindikalne 
organizacije, stranke in oblasti, naj 
se pridružijo njegovemu protestu 
ter naj intervenirajo, da se prepre­
čijo vse zlorabe. Končno poziva vse 
stanovalce in najemnike sploh, naj 
se obrnejo na svoje združenje, ali 
pa na Dri stojne zakonite ustanove, 
preden pristanejo na kakršno koli 
zahtevo lastnikov ali upravnikov, 
tako da se preprečijo vse zlorabe.

AVTOMOBILISTI. . . .
Prišla je prijetna pomladil!
Spomnite se na svoj avtomobil!

0 Poskrbite, da bo lepši
bolj varen 
bolj udoben

r vsemi pritiklinami, ki Vam jih v veliki izbiri in 
po najugodnejših cenah nudi

IANCHIAUT0F0RNITURE
TRST. Ul. Coroneo 4

SKLADIŠČE nezdrobljivega STEKLA «VIS» in po­

polna izbira artiklov za karoserijo

jiuiMictItn&i

A. RIGAIMEONTI
TRST - Ul. Manzoni 20 - Tel. 96-085

OPREMA ZA AVTOMOBILE FIAT 
TOVORNJAKE IN POLTOVORNJAKE:

FIAT 626-640-666-666N7-680
ORIGINALNI MATERIAL FIAT 

ZMERNE CENE IN NAJVEČJI POPUSTI

KVALITETNO SVEŽE MESO, VSE VRSTE SVEŽE PERUTNINE, SUHOMESNATI IN MLEČNI IZDELKI, 
PRISTNA USTEKLENIČENA ISTRSKA VINA VAJI NUDI

PREKO SVOJIH TRGOVIN

na SKOFUAH in v KOPRC
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NEDELJA, 31. MARCA 

Radio Trst A
8.15, 13.15, 14.15, 20,15 Poročila

- 8.30 Kmetijska oddaja 9.00 Ma­
ša - 9.50 Ludwig Spohr: Fantazija, 
op. 35 - 10.00 Orkester Georga Me- 
lachrina - 10.15 Poslušali boste... 
■ 10.45 V prazničnem tonu - 11.15 
Oddaja za najmlajšt - 12.00 Na­
božna glasba - 12 30 in 13.30 Glas­
ba po željah - 13.00 Odmevi tedna 
v naši deželi 14.45 Nedeljski po 
poldan 15.30 «Vožnja v Osojen, 
kriminalka - 17.05 Revija orke 
strov - 17.30 Zborovsko petje - 
18.00 Koncert v miniaturi 18.30 
Kino, včeraj in danes - 19.00 Fran- 
kie Yankovic in njegovi «Yanks» -

19.15 Sedem dni v svetu - 19.30 
Klasiki lahke glasb' - 20.00 Šport 

20.30 Iz slov. folklore - 21.00 Mo­
derni ritmi - 21.30 Vaški ansambli 

22.00 Šport - 22.10 Sodobna glas 
ba - 22.30 Mali vokalni ansambli
- 22.45 Jazz.

9.30 Kmetijska oddaja - 9.45 Na­
božna oddaja - 12.15 Športni pre­
gled - 14.00 El Campanon.

Koper
7.30, 12.30, 13.30, 14.00, 19.15 Po­

ročila - 7.10 Jutranja glasba - 8.00 
Prenos RL - 9.10 Zabavni zvoki -
9.30 Turizem pred vrati 9.45 
Nennonove skladbe, 10.30 Nove plo­
šče 11.00 Dogodki in odmevi - 
11.20 Saksofonist F. Papetti 11.30 
Današnji pevci - 11.50, 12.50 in
14.30 Glasba po željah - 12.30 Zu­
nanjepolitični pregled 14.10 So­
sedni kraji in ljudje - 16.00 Pre­
nos RL - 19.00 Športna nedelja - 
22.10 Plesna glasba.

Nacionalni program
8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Poročila 

- 8.30 Kmetijska oddaja 9.10 Na­
božna oddaja - 10.45 Ferma la 
mušica, kviz 11.40 Roditeljski 
krožek 12.00 Kontrapunkt 13.15 
Glasbena oddaja «Tisočak» 13.36 
Poje Ornella Vanoni - 14.30 Pro­
gram z A. Sordijem 15.30 in
17.30 Popoldne z Mino - 16.30 No 
gomet - 18.00 Simf. koncert - 20.25 
Glasbeni variete - 21.15 Šport - 
22.15 Nove pesmi.

II. program
7.30, 8.30, 13.30, 19.30 Poročila 

- 8.45 Oddaja za ženske 9.35 Ve­
liki variete - 11.00 Nedeljske pes­
mi - 11.35 Juke box - 13.00 Radij­
ski kvizi - 14.30 Aktualnosti - 15.00 
Zabavna glasba 16.35 Preizku­
šajo se diletanti - 17.30 Šport - 
21.00 Postaja Torino Porta je sta­
ra 100 let - 22 00 Poltronissima.

III. program
10.00 G. Benda in Locatelli - 

10.30 Orgle 10.30 Koncert operne 
glasbe - 12.20 Glasba po ljudskih 
motivih - 13.00 Velike interpreta­
cije - 14.30 Stamitz. Grieg, Wil- 
derberg - 15.30 M. Dursi: La ba- 
lena bianca 16.50 Brahmsov kon­
cert - 18.30 Lahka glasba - 18.45 
Kulturni pregled - 20.30 Biologija 
in medicina.

Slovenija

PONEDELJEK,

Radio Trst A
8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Poročila 

- 7.00 Koledar - 7.30 Jutranja 
glasba - 11.40 Radio za sode - 12.00 
Pianist Ralph Sharon - 12.20 Za 
vsakogar nekaj - 13.30 Priljublje­
ne melodije - 17.00 Ansambel Fran­
ca Russa - 17.20 Ne vse, toda o 
vsem - 17.30 Ansambel Carlosa 
Montoya - 17 40 Radio za šole -
18.00 Zbor «Antonio Mersberg» - 
18.15 Umetnost, književnost in pri­
reditve - 18.30 Iz Mozartovega in 
Vladovega opusa - 20.00 Športna 
tribuna - 20.35 Vokalni trii in kvar 
teti - 20.50 Ennio Emili: »Akro­
bati* - 21.05 Tamburaški ansam­
bli - 21.30 Retrospektiva jazza -
22.00 Popevke 22.30 Slovenski so­
listi - 22.55 Glasba za lahko noč.

12.05 Plošče - 12.25 Tretja stran 
■ 13.15 Orkester Safred - 14.05 
Simf. koncert.

Koper

7.00, 8.00. 13.00, 15.00, 19.30 Po­
ročila - 6.30 in 7.20 Informativna 
oddaja - 7.30 Za kmetijske proiz­
vajalce - 8.05 «Veseli tobogan* -
9.05 Poslušalci čestitajo 10.00 
Še pomnite, tovariši... 10.25 Pe­
smi borbe in dela 10.45 Lepe 
melodije - 11.00 Turistični napotki

13.15 Iz operetnih partitur - 13.40 
Nedeljska reportaža - 14.00 Lah­
ka glasba . 14.30 Brane Soemen: 
«Prvi april*, humeroska 13.05 
Športno popoldne - 17.05 Zname­
niti operni pevci - 17.30 Anatole 
France: «Crainquebille» 18.11 F. 
Schubert: Trio v Es duru 19.00 
Lahko noč, otroci! - 19.15 Glas­
bene razglednice 20.00 V nedeljo 
zvečer 22.15 Serenadni večer -
23.05 Literarni nokturno.

Ital. televizija
11.00 Nabožna oddaja 12.30 

Settevoci - 13.30 Dnevnik - 14.00 
Kmetijska oddaja 14.45 Šport - 
16.45 Program za mladino - 17.45 
Zabavni spored - 18.45 Dnevnik - 
19.15 Nogomet - 20.30 Dnevnik - 
21.00 Homerjeva «Odiseja» - 22.10 
Šport - 23.00 Dnevnik.

II. kanal
18,25 Dokumentarci 19.05 Pia­

nist Nikita Magaloff 20.00 Šport 
- 21.00 Dnevnik - 21.15 Znanost in 
tehnika - 22.15 Settevoci.

6.30, 7.30, 12.30, 14.00, 16.00,
19.15 Poročila 7.10 Jutranja glas­
ba - 8.00 Prenos RL - 10.15 Orke 
ster E. Hailetz - 10.35 Ritmi in 
popevke - 11.00 Otroški kotiček
11.15 Polke in valčki - 11.30 Da­
našnji pevci - 12.00 in 12.50 Glas 
ba po željah - 14.10 Za oddih in 
razvedrilo - 14.30 Barve in zvoki
15.30 Popularne skladbe 16.30 
Šport - 17.00 Jugoslavija v svetu 
• 17.40 Pianistka G. Barbanera -
18.00 in 19.30 Prenos RL - 19.00 
Orkester Mescoli 22.10 Današnji 
motivi 22.35 Večerni koncert.

Nacionalni program
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Po­

ročila - 8.30 Jutranje pesmi - 9.10 
Zvočni trak - 10.05 šola - 10.35 
Ura glasbe - 11.30 Glasbena an­
tologija - 12.05 Kontrapunkt - 13.20 
Hit Parade - 14.45 Ital. popevke -
16.30 Moderne melodije - 17.05 
Shakespearov »Rihard III.» - 18.20 
Glasba za mladino - 19.12 Radij­
ska priredba - 20.15 Sestanek pe­
tih - 21.00 Koncert - 22.20 Monte- 
verdijeve skladbe.

II. program
7.30, 8.30, 13.30, 14.30, 19.30 Po­

ročila - 8.45 Orkester - 9.40 Glas­
beni album - 10.00 Radijski oder -
10.15 Jazz 11.41 Pesmi desetletja 
- 13.00 športni pregled - 14.05 Ju­
ke box - 14.45 Glasbena paleta -
17.35 Enotni razred 18.20 Poljud­
na enciklopedija - 20.06 Operne 
prireditve - 22.00 Plesna glasba.

III. program
10.00 Nabožna glasba - 11.25 

Liszt in Telemann 12.20 Busoni- 
jeve skladbe 13.10 Antologija in­
terpretov - 15.15 R. Strauss: »Sa­
loma* - 17.20 Francoščina - 17.40 
Paganini - 18.30 Lahka glasba - 
18.45 Kulturni pregled - 19.15 Vsa- 
kovečerm koncert - 20.30 Vaclav 
Havel: »Memorandum*.

Slovenija
7.00, 8.00. 10.00, 13.00, 15.00,

19.30 Poročila 6.30 in 7.25 Infor­
mativna oddaja 8.08 Glasbena 
matineja - 8.55 Za mlade radoved­
neže 9.10 Iz jug studiov 9.45 
«Za mlada grla* - 10.15 Pri vas 
doma - 11.00 Turistični napotki -
11.15 Melodije - 12.1C Šaljive sklad 
be - 12.30 Jože Kregar: Vrt v 
aprilu 12.40 Slov. narodne 13.30 
Priporočajo vam... 14.05 Razpo 
loženjska glasba 15.40 Zbor teh­
nične srednje šole iz Ljubljane
16.00 Vsak dan za vas - 17.05 
Odlomki iz Verdijeve opere «Ples 
v maskah* 18.00 Aktualnosti do­
ma in po svetu - 18.35 Mladinska 
oddaja - 19.09 Lahke noč, otroci!

19.15 Poje Lidija Kodrič ■ 20.00 
Orkester Slovenske filharmonije
21.35 Lepe melodije - 22.10 Radi 
ste jih poslušali - 23.05 V. Taufer: 
Pesmi.

Ital. televizija
10.30 Šola - 12.30 Kitajska civi­

lizacija - 13.00 Dom 13.30 Dnev­
nik - 17.00 Giocagio ■ 17.30 Dnev 
nik - 17.45 Program za mladino - 
18.45 Knjižne novosti - 19.15 Po­
ljudna znanost 19.45 Šport in 
ital. kronike - 20.30 Dnevnik
21.00 Film »Venere imperiale* -
23.00 Dnevnik

II. kanal
18.30 Nikoli ni prepozno - 19.00 

Angleščina - 21.00 Dnevnik - 21.15 
Športni tednik.

OBMEJNO KULTURNO SODELOVANJE

JUG. TELEVIZIJA 01) 31.-III DO 6.-IV. 1968
NEDELJA, 31. marca

9.30, 20.00, 22.20 Poročila - 9,35 
Dobro nedeljo voščimo - 10.45 Mo- 
kedajeva matineja 13,30 Repor­
taža 14.00 Somborski veterani - 
14.25 Košarka Crvena zvezda-Par- 
tizan - 15.35 Olimpijske igre v 
Grenoblu - 15.50 Priprave za olim- 
piado v Mehiki - 16.05 Festival za­
bavne glasbe 17 0.’ Uporniki Mo- 
zambiqua 18.15 Nanook s Severa, 
film - 19.15 Zvesta psica, film - 
19.45 Filmska burleska - 20.50 Quiz 
- 21.50 Šport - 22.40 Nogomet Že- 
lezničar-Crvena zvezda.

PONEDELJEK, 1. aprila
17.00, 20.00, 22.25 Poročila - 9.40 

TV v šoli - 10.35 Ruščina - 11.00 
Splošna izobrazba - 16.10 Anglešči­
na - 17.05 Mali svet - 17.28 Na 
križarjenju z Galebom - 18.00 Ob­
zornik - 18.30 Portret prof. F. Mi- 
narika - 18.50 Reportaža - 19.20 
Kuharski nasveti - 19.45 Festival 
v Sanremu - 20.35 J. L. Karadi 
jole: Izgubljeno pismo, drama - 
21.35 Teme z variacijami • 22.05 
Morja, ljudje in pesmi.

TOREK, 2. aprila
17.40, 22.30 Poročila - 9.40 TV v 

šoli 10.30 Angleščina - 11.00 
Splošna izobrazba - 18.40 Kako sta 
kuhala domiselno kašo, film 19.20 
Ob celjskem gledališkem tednu 
20.00 Obzornik - 20.4» Vojakov oče, 
film - 22.10 APZ Tone Tomšič.

SREDA, 3. aprila
17.10, 20.00, 22.15 Poročila 17.13

Čudna pošiljka, lutke - 17.45 Kje 
je, kaj je - 18.00 Obzornik - 18.20 
Oddaja za otroke - 19.05 Glasbeni 
laboratorij • 19.40 Wembley: no­
gomet Anglija-Španija - 21.30 Mi 
ra Mihelič: Svet brez sovraštva
22.35 Belfegor — film.

ČETRTEK, 4. aprila
17.10, 20.00, 22.10 Poročila - 9.40 

TV v šoli - 10.35 Nemščina - 11.00 
Angleščina 16.10 Splošna izobraz 
ba - 17.15 Tiktak: Zlata goska - 
17.30 Oddaja za otroke - 18.00 Ob 
zornik - 18.20 Narodna glasba - 
18.45 Reportaža - 19.05 G. Mihič: 
Samci - 20.00 Košarka Zadar-Real 
- 21.40 Prebujenje — film - 22.25 
Aktualna tema

PETEK, 5. aprila
17.30, 20.00, 22.35 Poročila - 9.40 

TV v šob 11.Oo Splošna izobraz 
ba - 16.10 Filmi - 17.30 Moj pri­
jatelj Flicka, film - 18.00 Obzornik

18.20 Mladinski koncert - 19.05 
Človek, znanost in proizvodnja -
19.35 Salon za smeh - 20.35 Tako 
kot je — film - 22.10 Baletna 
lepljenka.

SOBOTA, 6. aprila
20.00, 20.40 Poročila • 9.40 TV 

v šoli - 15.55 Marseille: nogomet 
Francija Jugoslavijr. - 16.45 TV 
prospekt - 18.00 Obzornik - 18.20 
P. Goba: Sneguljčica - 19.20 Ja 
ponska 20.35 Humoristična od 
daja 21.35 Glasbena oddaja - 
22.00 London: izbor popevke za 
veliko nagrado Evrovizije.

Novogoriški likovni umetniki 
bodo razstavljali v Gorici

Otvoritev razstave v torek, 2. aprila - Sodeluje 10 umetnikov ■ Lično urejen 
katalog s pozdravnimi nagovori ter opisom razstavljavcev

Gorica, ki je prva odprla mejo 
ter začela na vseh področjih iskati 
stike s sosedi, bo ponovno doka­
zala, da hoče v procesu zbliževa- 
nja imeti važno vlogo. V torek 2. 
aprila bo gostiteljica desetih slo­
venskih slikarjev iz Nove Gorice, 
ki bodo svoja dela dva tedna raz­
stavljali v Pro Loco.

Ob tej priliki je Pokrajinsko 
združenje obsoških umetnikov iz­
dalo Učno urejen katalog z opisom 
posameznih razstavljavcev, za uvod:

pore usmerili v ustvarjanje vzduš 
ja medsebojnega zaupanja. Podob­
ne kulturne manifestacije so v da­
našnjem nemirnem in živčnem ča­
su, ko napredno človeštvo tako hre­
peni po miru, izrednega pomena, 
čeprav so po obsegu še tako 
skromne; so pa zato po težnjah 
in prizadevanjih plemenite in tudi 
koristne.«

Svoja dela bodo razstavili Vlado 
Hmeljak iz Šempetra, Danilo Jel- 
čič iz Ajdovščine, Silvester Komel

pa sta nekaj misli nanizala pred- ’z Nove Gorice, Ivo Kovač iz Aj
davščine, Branko Lozar jz Kanaia. 
Pavel Medvešček iz Anhovega, Ra­
fael Nemec iz Nove Gorice, Nedelj­
ke Pečanac in Solkana, Rudi Pergar 
iz Nove Gorice ter Miloš Volarič 
iz Kobarida. Umetniki bodo raz-

, je ta mestni predel zadobil docela 
novo lice. Na vsem lepem je na 
stala obsežna nezazidana površina, 
ki je odprla povsem nove poglede. 
Iz samega mestnega središča js 
moč videti Grad, do katerega dru­
gače pogled ne seže, razen iz zgor­
njih nadstropij. Na tem mestu bo 
dežela zgradila svojo palačo, ki bo 
spet zaprla razgled ter napolnila

Slovensko gledališče v Trstu
sednik APAI odv. Devetag ter pred­
sednik Zveze kulturno prosvetnin 
organizacij iz Nove Gorice Bratoš. 
Predsednik APAI odv. ■ Devetag se 
uvodoma opravičuje, da bo razsta­
va v skromnem prostoru, ter zago­
tavlja, da bodo poznejše tovrstne 
razstave v novi deželni palači

«Do razstave — piše predsednik 
APAI — je prišlo po skupnem pri 
zadevanju Posoških umetnikov ter 
Zveze kulturno prosvetnih organi­
zacij iz Nove Gorice, ki sta že 
organizirali cd 17. do 29. aprila 
1961 razstavo slikarjev APAI v No­
vi Gorici, ki je bila deležna veli­
kega občudovanja, simpatije in u- 
speha dveh mestih z istim ime­
nom, ki jih meja ne loči ampak 
združuje . . Umetnost ima noč. da 
združuje narode na skupnem ime­
novalcu lepote in dobrote, in u- 
metniki vsega sveta se svobodno 
izražajo v jeziku miru, ki ne po­
trebuje ne prevodov ne tolmačev 
V umetnosti postajajo vsi ljudje 
bratje. Današnja jugoslovansko ita­
lijanska manifestacija na področju 
umetnosti še bolj združuje Sloven­
ce in Italijane, ki na tej zemlji 
živijo in hočejo živeti z medse 
bojnimi izmenjavami in z deli za 
mir. Otvarjamo to razstavo v za­
vesti bodočnosti, ki jo bomo tako 
Italijani kot Slovenci skupaj gra­
dili za srečno življenje bodočih 
rodov.«

Predsednik ZKPO Nova Gorica 
Darij Bratoš je ob likovni raz­
stavi zapisal: «Kot prebivalci ob­
mejnega pasu smo priča nenehne­
ga in čudovitega razvoja dobrih so­
sedskih odnosov dveh dežel, ki sta 
kljub različnim družbenim odno­
som znali poiskati tiste stične toč­
ke, ki ustvarjajo klimo za mirno 
sožitje in plodno sodelovanje. In 
zato je prav,, da se tudi .naši, instir, 
tuciji po svojih možnostih in iz­
raznih močeh pridružita vsem ti­
stim dejavnikom, ki so svoje na-

Slovenska kulturno gospo­
darska zveza priredi v mese­
cu juliju tega leta letovanje 
otrok v Zgornjih Gorjah pri 
Bledu in Savudriji.

Vpisovanje v Ul. Ascoli 1 
od 9. do 12. ure.

stavili po dve deli.
Prireditelj je na to razstavo, ki 

sta jo omogočila Hranilnica, Po­
krajinska turistična zveza in Pro 
Loco, povabil vse najvidnejše pred­
stavnike goriškega javnega, kul­
turnega. gospodarskega življenja z 
obeh strani meje; otvoritvena sve­
čanost bo ob 18.30.

PISMO UREDNIŠTVU

Novo parkirišče 
v Ul. Roma

Danes, 31. marca ob 17. uri
v Katoliškem domu v Gorici

Italo Svevo - Tullio Kezich

ZENOVfl IZPOVED*
(La coscienza di Ženo) 
Drama v dveh delih

vrzel, ki sedaj deluje taico sprošču­
joče. Z delom najbrž ne bo začela 
tako hitro, ker bodo načrtovalci 
šele do konca leta predložili idej­
ne osnutke. Ni mogoče zahtevati, 
da bi ostal la prostor nezazidan, 
zakaj preveč na lepem, predvsem 
pa na priročnem kraju je, da bi 
ga mogli uporabiti za javni park. 
Zato pa bo do pričetka del služil 
za zelo koristno parkirišče.

(podpis)

OD DANAŠNJEM OBČNEM ZBORU

Pred 60 leti so ustanovili v Sovodnjah 
kmečko-delavsko hranilnico in posojilnico

Pobudo so dali domači posestniki pri kamniti mizi Vukove 
gostilne - Kako je bilo sestavljeno prvo «načelstvo»

Cez dva dni, v torek 
bo poteklo šestdeset let

2 aprila, »Zadruga ima namen, razmere svo- | tega iz leta 1933, ko je tudi v na- 
odkar .--o i jih članov v naravnem in gmot- I ših krajih vladala velika kriza. Da-

Spoštovano uredništvo, 
odkar je občinska uprava podrla 

poslopje srednje šole v Ul. Roma,
...... ..................................................... ........................ .

se okrog kamnite mize na dvori­
šča gostilne Pri Vukovih, naspro­
ti županstva {kamnita miza )e tarn 
še danes) zb: ali nekateri domači­
ni, da bi se pomenili o prepotreb­
ni ustanovitvi gospodarsko - denar­
nega zavoda, ki naj bi pripomo­
gel h gospodarskemu razvoju kme­
tov, obrtnikov, delavcev in trgov­
cev, na področju sovodenjske in 
gabrske župnije. Možje, ki so se 
tistega dne zbrali, so bili v glav­
nem kmetje - posestniki, ki so ze­
lo čutili potrebo po taki ustanovi.

Rečeno - storjeno. Sestavili so 
pravilnik, izbra'1 so iz svoje sre­
de prvi odbor, ali kot so mu ta­
krat rekli »načelstvo«, podpisali po­
trebne dokumente in vse skupaj 
poslali pristojnim oblastem.

Pravila so bila sprejeta mesec 
dni pozneje, to je 6. maja 1908 in 
so bila vpisana v zadružni regi­
ster na osnovi sklepa c. kr. okrož­
ne in trgovske sodnije v Gorici 
(oddelek III., z dne 6. maja 1903, 
pod številko Firm. 175/Zadr. IV 
34/2).

Uradni naziv nove gospodarske 
organizacije je bil «Kmečka delav­
ska hranilnica in posojilnica, re- 
gistrovana zadruga z neomejeno za­
vezo v Sovodnjah«. Pravila je v 
posebni brošurici tiskala Narodna 
tiskarna v Gorici.

Prav je, da tu omenimo vsaj dva 
člena iz teh pravil. Člen 2 pravi:

S SEJE POKRAJINSKEGA SVETA

Pol milijona lir podpore 
za Slovenski dijaški dom
Zidava nove gluhonemnice bo stala okrog 500 milijonov lir - Odobren obračun za 1966

Na petkovi seji pokrajinskega 
sveta v Gorici so Slovenskemu di­
jaškemu domu v Gorici podelin 
podporo pol milijona Ur na osno­
vi deželnega zakona št. JI ji, iz leta 
1966, ki predvideva 'prispevke za 
šolske-1 menze-1 In''dijaške" zavode ■ 
Enak prispevek so dobili tudi dru­
gi zavodi, kot so S. Luigi, Dante 
in Uršulinski zavod v Gorici. Skup­
no so na Goriškem podelili 9 mi­
lijonov v ta namen 

Na isti seji so svetovalci soglas­
no odobrili tudi predlog, da se 
zaprosi za deželni prispevek za 
gradnjo nove gluhonemnice v Go- I 
rici, ki naj bi dobila deželni zna­
čaj. O tem problemu je poročal 
odbornik Dissette, ki je navedel, 
da so sedanji prostori v Ul. Sami

iiimnmiimitiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiimiiiiiiimiii*iiniiiiiii«*iMiiiiiiiiii*iiiiiiiiiii*iiiimiiliiiiiii»»

SG DRUGIČ MED BENEŠKIMI ROJAKI

«Slovenski pasijon» 
v Beneški Sloveniji

Z njim bo Slovensko gledališče prihodnjo nedeljo 
gostovalo v župnijski cerkvi v Svetem Lenartu

Slovensko gledališče iz Trsta pri­
redi v nedeljo, 7. aprila ob 16. uri 
»Slovenski pasijon* v cerkvi Pre­
svetega Srca v Svetem Lenartu. Po 
uspeli predstavi «Anarhista» v žup­
nijski dvorani v Špetru Slovenov 
je predstava »Slovenskega pasijo­
na* že drugi pomembni kulturni 
letošnji dogodek v Beneški Slove­
niji, najtesneje povezan z našo 
eminentno kulturno ustanovo.

S tem, da gledališka hiša Slo­
vencev v Italiji gostuje v Beneški 
Sloveniji, ne proslavlja samo na 
najbolj vreden način proslave 100- 
letnice ustanovitve slovenskega 
gledališča, ampak opravlja tudi 
nadvse pomembno poslanstvo, ki 
teži za aktivnim angažiranjem na­
ših beneških bratov v slovenskem 
kulturno prosvetnem delovanju, v 
skladu z načeli, sprejetimi od vseh 
Slovencev, o enotnem slovenskem 
kulturnem prostoru.

Vprašanje o razlastitvi 
Doberdobcev

Podpredsednik deželne skupščine 
odv. Cesare Devetag je poslal de 
ženemu odboru vprašanje, da bi 
izvedel, kaj je odbor doslej napra­
vil, da bi prebivalci občine Dober­
dob prejeli odškodnino za zemljo, 
ki jo je družba Autovie Venete raz­
lastila za avto cesto Trst-Eenetke.

Interpelacija 
o Hranilnici

Socialistični občinski svetovalci 
odv. Sancin, odv. Devetag in Com- 
pagnone so poslali goriškemu žu­
panu interpelacijo, v kateri ga 
sprašujeta, zakaj na zadnji seji u- 
pravnega odbora Hranilnice niso

povabili občinskega zastopnika 
Dellaga, izvoljenega od občinskega 
sveta za predstavnika občine v tem 
denarnem zavodu. Obenem zahte­
vajo, da se v skladu z določili ter 
po možnosti z javnim natečajem 
izbere nov direktor.

Sindikalni list
Pred dnevi je izšla prva šte 

vilka mesečnega glasila sindikal­
ne stroke FILLEA - CGIL «TEdile» 
ki obravnava problematiko grad­
benih delavcev na celotnem dežel­
nem področju.

Prijave Vanoni v Gorici
Včeraj, ko je bil predzadnji dan 

za prijavo davkov po zakonu Va­
noni, je bila na davčnem uradu v 
Gorici precejšnja vrsta davčnih za­
vezancev in uradniki so imeli pol­
ne roke dela. Nekaj pred 18. uro 
so zabeležili nad 800 prijav za 
družbe in nad 5200 prijav fizičnih 
oseb. Ker je ostal davčni urad 
odprt za prijave do 20. ure, so 
samo tekom včerajšnjega dneva 
sprejeli okrog 2000 prijav. Jutri, v 
ponedeljek, je zadnji dan za tako 
prijavo in prav gotovo bo naval še 
precej večji, saj manjka še nad 
2000 prijav.

Padec kolesarja v Grojni
Včeraj popoldne nekaj po 15. uri 

se je peljal s kolesom po klancu 
navzdol v Grojni 17-letnl Gdati- 
carlo Trevisan, ki stanuje v Go­
rici, Ul. Don Bosco 48. Na nekem 
ovinku pa je izgubil kontrolo nad 
kolesom in padel. Odpeljali so ga 
v goriško bolnišnico, kjer so ga 
pridržali za 20 dni na zdravljenju. 
Pri padcu si je namreč zlomil levo 
ključnico ter se poškodoval nad 
levim očesom, licu in na ustnici.

nario neprikladni in da se jih ne 
izplača popravljati. Novo gluho­
nemnico naj bi zgradili v bližini 
kmetijskega posestva pokrajinske 
umobolnice v bližini ceste III. ar- 
mata na površili 32 tisoč Itv. me­
trov:'1 1 ‘Zazidana1 ■ •površina •1 naj • bi- 
zavzela 3.400 kv. metrov, predvi­
deni stroški za gradnjo bodo zna­
šali 500 milijonov lir. Gluhonem­
nica ima sedaj 64 gojencev, nova 
pa bo imela prostora za 90, kar bi 
zadostovalo za potrebe celotne de­
žele

Svetovalci so nadalje obnovili še 
za tri leta pogodbo z ACI, ki skrbi 
za vzdrževanje cestnih znakov na 
pokrajinskih cestah, o čemer je 
poročal odbornik Dissette. Na pred­
log odbornika Waltritscha pa so 
odobrili pravilnik o čistilkah, ki 
bodo po novem pridobile mnogo 
več pravic kot so jih imele do 
sedaj.

Na začetku seje so, po komemo­
raciji dr. Ferruccia Polesija, ki je 
bil več let podpredsednik pokra­
jinske uprave in precej časa tudi 
poslevodeči predsednik, svetovalci 
odobrili tudi pokrajinski obračun 
za leto 1966. Za proračun je gla­
sovalo i 2 svetovalcev levega cen­
tra, proti so glasovali trije (KPI), 
eden (PLI) pa se je vzdržal.

Odbornik za finance Marocco je 
o obračunu podal daljše poročilo, 
ki podrobneje navaja poslovanje 
pokrajinskega odbora v tistem le­
tu. Zaključni račun navaja 4.739 
milijonov aktivnega premoženja, 
5.715 milijonov pa znašajo pasivne 
postavke, ki presegajo aktivne za 
975 milijonov lir. Ker je znašal 
primanjkljaj ob koncu leta 1965 
nekaj nad 588 milijonov, je raz 
vidno, da se je ta primanjkljaj v 
letu 1966 povečal za skoro 387 mi­
lijonov lir. Pred odobritvijo obra­
čuna je poseglo v debato več sve­
tovalcev, med njimi Menichino 
(KPI), Peressin (KD) in Tacchi- 
nardi (PSU).

Janko Jež iz Trsta, imel predava­
nje na temo »Gledališče kot stiči­
šče Italijanov in Slovencev,« kas­
neje pa bo prof. Jež govoril še o 
kulturnih stikih med Italijani in 
Slovenci od srednjega veka dalje.

Tekmovanje ansamblov 

beat v Steverjanu
Ob priliki letošnjih proslav pr­

vega maja ki so v Steverjanu na 
progi »mu od 1. do 5. maja, pri­
pravlja prosvetno društvo »Briški 
grič :z števerjana tudi letos po

nem oziru zboljšavati; zlasti spod 
bujati varčnost in s svojim za­
družnim kreditom preskrbovati a- 
dom v gospodarstvu potrebna de 
nama sredstva.« In še člen 4: «V 
zadrugo se sprejemajo osebe, ki 
se morejo vezati s pogodbami in 
prebivajo v duhovni j ah Sovodnje 
in Gabrije«.

Prvo načelstvo, ki naj bi vodilo 
posojilnico do prvega občnega zbo­
ra, so sestavljali: načelnik je bil 
Pran Rojec, posestnik in kovač, 
Sovodnje 82; odborniki pa so bili: 
Leopold Pavlin, nadučitelj, Sovod­
nje: Ivan Lukežič, posestnik, So­
vodnje 56; Jožef Masten, posest­
nik. Sovodnje 62; Ivan Pelicon, po- 
sestnil1., Rubije 11; Sebastjan če- 
ščut, posestnik, Sovodnje 145.

Člani nadzorstva pa so bili: Lud­
vik Lukežič, tiskar, Sovodnje 53, 
kot predsednik; Janez Tomšič, po­
sestnik Sovodnje 113; Franc Vižin­
tin, posestnik, Sovodnje 112; An­
ton Tomšič, posestnik, Sovodnje 4; 
Avguštin Cotič, posestnik, Vrh.

Zadruga je pristopila h «gori- 
ški zvezi gospodarskih zadrug in 
društev« s sedežem v Gorici. Pri­
čela je delovati 4. junija 1908. V 
prvem letu delovanja se je v po­
sojilnico vpisalo 39 članov, v dru­
gem nadaljnjih 21, leta 1910 pa šs 
19. Pred prvo svetovno vojno je 
imela posojilnica skupno 106 čla­
nov.

Poglejmo enega Izmed računov v 
prvih letih delovanja. V upravnem 
letu 1911 so imeli 26.237,85 kron 
sprejemkov in 25.053,70 kron izdat­
kov. Kar se hranilnih vlog tiče so 
vložili v tistem letu 11.655 kron, 
posojil pa so člani dobili za 10.800 
kron. V rezervni fond so istega 
leta dali 417,06 kron, čisti dobiček 
pa je znašal 169.35 kron.

Posojilnica je delovala tudi v no­
vih razmerah, ko so naši kraji 
prišli v sklop italijanske kraljevi­
ne. V prvih povojnih letih so ime­
li mnogo dela z obnavljanjem po­
rušenih domov, bili so za naše 
ljudi in tudi za posojilnico dobri 
in tudi slabi časi. Povzemimo ne­
kaj misli iz poročila o položaju 
v letu 1933: »Lansko leto, kakor 
vam ie znano, smo obhajali 25- 
letni jubilej obstoja naše posojili 
niče * V ta slovesen spomin' smo

nes ob 11. uri bo v občinski dvo­
rani v Sovodnjah redni občni zbof 
posojilnice. Tam bomo slišali, ka­
ko je bilo z delovanjem v zadnjem 
letu. Prepričani smo, da je bilo 
pozitivno in da bo tako še mnogo 
let.

MARKO WALTRITSCH

Gorica
VERDI. 15.15: «Io, due figlie e tre 

valigie«, L. De Funes. Kinema- 
skope v barvah.

CORSO. 14.00: »Via della pa*
za folla«, J. Cristie in R. 
T. Stamp. Ameriški kinemasko- 
pe v barvah.

MCDEKMSSIViO. 15—22: «1 sel- 
vaggi«, Peter Fonda in Nancy Si­
natra, ameriški kinemaskopski 
bar/ni film, prepovedan mladini 
pod 18. letom.

CENTRALE. 15.00: »Hondo«,
Ralph Taegner in Kathie Bravi­
ne .ameriški kinemaskopski barv­
ni film.

VITTORIA. 1E.0C- «Gungala la 
regina della giungla«, K. Swan. 
Italijanski barvni film. Mladini 
pod 14. letom prepovedan.

Tržič
AZZURRO. 14—22: «La calda

notte delTispettore Tips», S. Poi- 
tier in R. Steiger. Kinemaskope 
v barvah.

EXCELSIOR. 14—22: «Italian se-
cret Service«, Nino Manfredi in 
G. Moschin, v kinemaskopu in 
barvah.

PRINCIPE. 14—22: «11 giorno
della civetta«, Claudia Cardina- 
le in J. Nevi, barvni film.

a. MICHELE. 14—22: «1 combat- 
tenti della notte«, F. Sinatra, K. 
Douglas, J. Brynner in J. Waine.
Ronkv

EXCELSIOR. 15—21.30: «11 bello,
il brutto, il cretino«, F. Franchi 
in C. Ingrassia. Barvni film.

RIO. 15—21.30: «L’indomabile An­
gelica«, M. Mercier in R. Ho* 
sein. Kinemaskope v barvah.

DEŽURNE LEKARNE 
GORICA

i Prta lek 
1' T?anc$sc

krajnsko tekmovanje godbenih an- ! težavah. Človeški rod še ni imel 
samblov beat, ki bo v nedeljo, 5. takih finančnih težav kot jih ima
maja z začetkom ob 16. uri na ! raTO^' sedaU * f-avab SR na‘m' 
dvorišču gostilne »Dvor« v Stever • ! Jajo države, mesta, občine, dru- 
janu I žine in posamezniki, ta^o. da sko

Za tekmovanje so določene na- j rai di človeka na avt^u> & bl na­
slednje nagrade. I. nagrada 60.000 j Sel trdltil da ™ dobro "re' Za^ 
lir in poka! »Briškega griča«. II. m fiudno, če tud ianke in manjšo 
nagrada 30.000 In ITI. 15.000 lir. Posojilnice tožijo o oiabih časih, 
Vpisovanje pri odborniku društva' ° £lab*rr; zasluzku - ruščini.

Ul Ma ! ki vlada v njihovem delokrogu.
■ Kako, trdijo mnogi, se denarni po- 
I ložaj ne bo zboljšal še toliko časa 

dokler kmet ne bo prodaja!

dobili vsi člažfi mali zadružni dari Dftfles ves dan in ponoči je od- 
v obliki enega žakljička koruze, ki 
je članorri'1 prav dobro došel 'zlasti 
v teh težkih denarnih časih, ko se 
bori kmet in delavec, trgovec in 
obrtnik, družinski oče in mati s te­
žavami s pomanjkanjem denarja.
Denarna kriza je splošna. Celi svet 
zdihuje in toži o pomanjkanju de­
narja, zaslužka in o življenjskih

lekarna D’UDINE — Trg 
;co 5, tel. 21-24.

TR2IC
Danes ves dan in ponoči je od­

prta lekarna «Rismondo» dr. Ri- 
smondo. Ul. Toti 52------ tel. 72701.

RONKE
Danes ves dan in jutri Je v Ron. 

kah odprta lekarna dr. Mattitti, 
Ul. Garibaldi 3. tel. 77446.

Saveriju Rožiču, v Golici, 
domiina del Fante 34. i»l. 36-87 
vsak dan oa 12 do 14 ure.

Prireditelji vabijo tiste, ki se na 
meravajo udeležiti tekmovanja, naj 
bi se vpisali čtmprej zaradi pravo­
časne tehnične priprave. Obenem 
vabijo k udeležbi vse tiste, ki so 
sodelovali lani pri takem tekmo­
vanju in tudi druge skupine.

ZAHVALA
Slovenski dijaški dom se zahva­

ljuje Hranilnici in posojilnici v 
Sovodnjah za prispevek 50.000 lir,

• - J , 1-» pr»*-ocrr. iN'H«*lc*|

Razstave

DEŽURNA CVETLIČARNA
Danes, 31. marca bo v Gorici 

odprta cvetličarna M1CHELI FER- 
DINANDO, Drevored XXIV. maja
št. 72 - tel. 23-39.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE 

Od 24. do 30. marca se je v ob­
čini Gorica rodilo 16 otrok, umrlo 

| je 15 občanov, oklicev je bilo 13,

Večeri ob sredah

Zbora «Kras» in «Kosovel» 
v klubu S. Gregorčič

Klub Simon Gregorčič bo poleg 
predavanj imel v letošnji sezoni na 
sporedu tudi nekaj koncertov do­
mačih zborov. V sredo 3. aprila ob 
20.30 bosta v njegovi dvoranici na 
Verdijevem korzu 13 nastopila s 
celovečernim programom pevska 
zbora Pavline Komelove, in sicer 
»Kras« iz Dola in s Poljan ter 
»Srečko Kosovel« iz Ronk.

Prav gotovo bodo to pobudo po­
zdravili vsi ljubitelji našega pro 
svetnega delovanja ter bodo s svo­
jo udeležbo počastili ta naš naj- 
starejši pevski zbor z Goriške, 
«Kras», ki so ga ustanovili pred 
15 leti.

Krožek za svobodo kulture
Ciklus predavanj 
o slovenski kulturi

Goriški krožek za svobodo kul­
ture je pripravil drugi ciklus pre­
davanj o slovenski literaturi v svo­
jem sedežu v Dantejevi ulici 12. 
Tržaški pisatelj Boris Pahor bo 2. 
aprila ob 18.15 govoril o mestu Ed 
varda Kocbeka v sodobni sloven­
ski literaturi; 19. aprila bo tržaški 
pesnik Marko Kravos govoril o 
tržaških slovenskih pisateljih Pa­
horju in Rebuli; 23. aprila bo prof.

ne,
svojih pridelkov po taki -eni. d«, 
bode res kaj zaslužil. Danes kmet 
je velik revež. Njegovi pridelki I P^oka^pa^ena. 
so slabo plačani, njegovo zemlji- j 
šče, hiša in živina je cenjena ma-' 
lo, tako, da če kmečko posestjo 
se zdraži, se dobi za isto še ne 
četrtino od tega, kar je v resnici 
vredno. Ni nobena čuda, da to­
liko kmečkih posestev gre na draž- , _ „ , „
bo, ko kmet ne more prodati svo-1 Ombretta Scaramuzza, Valen-
jih pridelkov po ceni, ki bi bila I Hna Bergornas’ 
kaj vredna. Cene kmečkih pridel-

ROJSTVA (slovenska Imena pi­
šemo v kurzivi) Massimiliano 
Acquafresca, Maraž Bogdana, Mo­
nica De Bartoli, Bensa David, Gio- 
vanna Di Gleria, Pierpaolo Paolet- 
ta, Barraba Bizaj, Giuliana Zonch, 
Fabio Manufč, Elisabetta Spanghe-

V mali stalni galeriji občinske 
kavarne v Tržiču razstavlja od 2. 
do 20. aprila slikar Ciro Russo.
iiiiiii iiiiiii i« m n um n m iimmiiimiiiiiiiiuii iii iiimiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii n im iMiiiiiiiimiiiiiimimiiiii

kov padajo, davki se ne nižajo, 
posestva se dražijo, a kupcev za 
posestva ni.»

Današnja poročila sovodenjske 
posojilnice so bolj optimistična od

SEJA OBČINSKEGA ODBORA

Predlagani proračun Gorice 
naj bi bil uravnovešen

Zasluga je v povečanju občinskih financ ter podpori dežele

Proračun goriške občine za po­
slovno leto 1968 bo uravnovešen, 
ker so se povečali občinski do­
hodki in bo tudi dežela prispeva­
la sredstva za kritje občinskih iz­
datkov. Seveda so odborniki skrb­
no pazili, da niso pretiravali pri 
izdatkih, pri tem pa so izboljšali 
vse dosedanje službe, ki zanje 
skrbi občina, ter zagotovili ukre­
pe v korist gospodarskega napred­
ka Gorice. Po diskusiji o prora­
čunu, ki se je razvila na osnovi 
poročila odbornika za finance De 
Simona, so odborniki odobrili os­
nutek, ki ga bodo predložili sve­
tovalcem. Prihodnja seja občinske­
ga sveta bo v petek 5. aprila ob 
18.30.

V nadaljevanju seje občinskega 
odbora so pregledali vprašanje u- 
pokojevanja ter nameščanja novih 
oseb, odločili so se za javni nate­
čaj za novo mesto marešala mest­
nih stražnikov.

Obsežno so razpravljali o Javnih 
delih, kolavdaclji ter najemu po

sojila za njihovo izvršitev. Odbor­
nik Fantini je predlagal nakup no­
vih čelad za mestne stražnike.

Razna obvestila
Občni zbor SPD bo danes, 31. 

marca ob 10. uri dopoldne v dvora­
ni kluba »S. Gregorčič* na Verdi­
jevem korzu 13 v Gorici. Odborni­
ki bodo poročali o delovanju dru­
štva v lanskem letu in se pogovo­
rili o delu v tekočem letu. Popol­
dne pa bo običajni družinski izlet 
v bližnjo okolico

Bruno Tomasin, 
Fernanda Martellos, Luca Nadaia, 
Paolo Valenti.

SMRTI: 63-letni Bruno Suttora, 
88-letni odvetnik Delfino Paglilla, 
74-letni Giuseppe Marchi, 56-letni 
Ferruccio Poiesi, 54-letni Bruno Bul- 
foni. 75-letna Cristina Drufovka, 
por. Picciulin, 72-letni Mariano Pa- 
corig, 78-letna Giuseppina Visln- 
tin, vd. Cotič, 59-letna Luigia Dege- 
gnach, 70-letni Saverio Morena, 59- 
letni Eligio Sfiligoj, 86-letna Eu- 
genia Plesničar, vd. Rijavec, 79- 
letni Edoardo Fabbro, 76-letna Ca- 

i tedna Giorgolo, vd. Udina in 79- 
letna Argentina Dotto, vd. Cosmo.

OKLICI: trgovec Alfredo Angeli 
in uradnica Rita Restivo, mehanik 
Pietro Paulin in gospodinja Anna- 
maria Bensa, Rupert Šuligoj in 
bolniška postrežnica Anna Maria 
Antoncich, Luciano Pavio In pro­
dajalka Anna Žnidarčič, zidar Fran- 
cesco Feresin in Gdorgina Paoluzzi, 
strugar Giancarlo Paulin in blagaj­
ničarka Mirella Stacul, bolničar En- 
zo Qual in tekstilna delavka Maria 
PaoletU, šofer Aldo Vida in Ida 
Gravner, Massimo De Giorglo in 
Ottorina Marangon, Pio Zanetti in 
Berta Zeller Gertrud, Antonio Šu­
šteršič in Margarete Scherber, elek. 
tričar Gottfrled ftitter in Annama- 
ria Culot.

POROKA: financar Alianso Gr* 
co in uradnica Rosa Bon.

AVT0PR0MET GORICA
priporoča zimovanje na LOKVAH

dnevno obratujejo vse štiri vlečnice (najmanj 5 oseb) — lepa 
smučišča in tereni za druge zimsko - športne dejavnosti. 
HOTEL POLDANOVEC z več kot 100 ležišči ln restavracijo 
z domačo hrano, vinom in drugimi pijačami — Tel. 21-314 
Turistično društvo ima na razpolago tudi privatne sobe.
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KDO VLADA MED ŽIVALMI?

Pri sesalcih se pogostno dogaja 
da vodijo trop ali čredo samice

Med pticami, ki živijo v naravi v jatah, imajo na splošno vodilno vlogo 
* To velja tudi za pavijane, med katerimi so samci pravi trinogisamci

Zdi se, da so med živalmi 
pogostno podobni pojavi, kot 
pri ljudeh. Tudi živali pozna­
jo diktature in tiranstvo. Prav­
zaprav, če natančneje pogle­
damo, je pri živalih nasilje 
podlaga medsebojnega sožitja.
Povečini je lam «pravica moč­
nejšega«.

To kaj lahko opažamo že pri 
domačih živalih, če imamo le 
dve kokoši, si bo ena od obeh 
že kar prvi dan izbojevala pr­
venstvo, ki bo potem obvelja­
lo, dokler ne pride v jato ka­
ka druga, ki bo močnejša, pa­
metnejša od nje. Da, ne samo 
moč, tudi pamet, inteligenca 
živali ima pri tem svoj pomen.

More se trditi, da je inteli­
genca. odločilna, ne samo te­
lesna gibčnost, spretnost in 
moč. Saj se živali, podobno 
kot ljudje, razlikujejo med se­
boj. Niti dve si nista podobni 
ne po značaju ne po bojevito­
sti ne po potrpežljivosti ne po 
zavisti ne po napuhu ne po 
ukazovalncsti. Marsikatera ži­
val, živeča v jati, čredi ali 
tropu, ki je morala v boju 
prepustiti prvenstvo drugi, do­
bi občutek manjvrednosti, ki 
ji podžiga željo po maščeva­
nju. In to kuha v sebi tako 
dolgo, dokler se ji ne ponudi 
priložnost, da ponovno izzove 
svojega nasprotnika na boj, 
ki naj znova odloči, kdo od

KRIŽANKA

obeh je močnejši. Bili so tudi 
primeri, ko je več tako poni­
žanih in premaganih živali 
skupno napadlo samodržca in 
ga premagalo.

Take boje so znanstveniki 
tudi umetno pospešili. Koko­
šim so injicirali moški hor­
mon in kmalu se je menjal 
njih ((družabni položaj« v ja­
ti. Vse take živali so postale 
prave tiranke. In to potrjuje 
trditev, ki jo je napisal nor­
veški biolog Schelderup-Ebbe, 
eden najpomembnejših pozna­
valcev ptic, ki pravi, da je 
despotizem kot glavno načelo 
v biologiji predvsem stvar 
seksualne potence. Po njego­
vem mnenju je od dveh ptic 
često ena despot, druga pa 
njen suženj.

Mnoge ptice, ki živijo v na­
ravi v jatah, sledijo svojemu 
priznanemu voditelju. Pri je­
rebicah, na primer, pazijo iz­
kušeni lovci predvsem na vod­
jo jate. Kadar kaj jato pre­
seneti, prvi zleti jereb-voditelj, 
nemudoma opozori vse jere­
bice na nevarnost in obenem 
določi smer, v katero morajo 
zleteti.

Pri sesalcih se pogostno do­
gaja, da vodijo trop ali čre­
do samice. James L. Clark pi­
še iz svojih dolgoletnih in te­
meljitih izkušenj: «Često se 
misli, da vodijo živalske sku-
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VODORAVNO: 1. bodeč plevel,

5. črnka, 12. začetek dirke, 14. 
zemeljski poldnevnik, 15. lutka, 
v prenesenem pomenu človek brez 
lastne volje, 17. originalno ime 
Rima, 18. arabski žrebec, 19. 
mestni nasad, 20. francoski pisa­
telj (Claude. <r.Ariana»), 21. re­
dovnica, 24. mesto v severni Fran­
ciji, 27. glina, 28. človek, ki s 
svojim življenjem jamči za kaj, 
30. del stopala, 32. kemični znak 
za americij, 33 francoski film­
ski komik (Jacques), 34. špansko 
žensko ime, 36. kratica za »dru­
štvo tehnikov«, 38 reka na polj­
sko nemški meji, 40. listnato dre­
vo 42. daljša doba, razdobje, 44. 
sadni škodljivec, 46. tovarna smu- 
či na Gorenjskem. 4H. sijaj, blisc, 
50. bivša britanska kolonialna po­
sest v južni Arabiji 52. avtomo­
bilska oznaka Karlovca, 53. ime 
utemeljitelja norveškega knjižne­
ga jezika Aasena, 54. znani sta­
rogrški učenjak, zemljepisen a- 
stronom in filozof, 57 tolmačenje, 
razlaga, 59. organizacija držav v 
jugovzhodni Aziji, 60. razprava, 
mednarodna pogodba, 61. značil­
na slovenska pokrajina.

NAVPIČNO: 1. znameniti Gun- 
duličev zgodovinski ep, 2. pravil­
nik, uredba, 3. ore' v germanski 
mitologiji, 4. glavni števnik, 5. 
nemška socialistična pisateljica m 
političarka (Klara. 1858-1934), 6. 
plačilo na račun, ažio, 7. osebni 
zaimek, 8. velika reka na Polj­
skem, 9. okrog 300 km dolga re­
ka v SZ, ki se izliva v Črno 
morje, 10. puščavska jezdna in 
tovorna žival, It razteleševalec, 
13. težko orožje, 14 merske enote, 
16. vrtna cvetlica, 22. ime ze 
umrlega črnskega pevca Colea, 
23. ime dveh sedel v Velebitu, 
25. policijski inšpektor v krimi­
nalnih zgodbah francoskega pisa­
telja Simenona, 26. tankonoga 
gozdna žival, 29. nravoslovec, 31. 
starodavno mesto ob Nilu, 35. od­
poslanec, kurir, 36. kaznivo deja­
nje, zločin, 32. ime angleškega 
filmskega igralca Hoivarda, 39. 
pristroj, naprava, 41. dirigiram 
izstrelek, 43. čez 2500 m visok 
delujoči vulkan na japonskem oto­
ku Honšu, 45. mesec v židovskem 
koledarju, 47. gora na Notranj­
skem, 49. sodobni slovenski skla­
datelj (Uroš), 51. del obraza, 54. 
grška črka, 55. udarec s sekiro, 
56. himalajska koza 58. začetnici 
jugoslovanskega izumitelja na pod­
ročju elektrotehnike, ki je deloval 
v ZDA.
RUŠITEV PREJŠNJE KRIŽANKE 

VODORAVNO: 1. kondor, 7. E-

stonci, 13. oranje, 14. estet, 15. 
L(ili) N(ovy) 16. Miro, 17. pod- 
kop, 19. sek, 20. pot, 21. dolgin, 
22. rima, 23. on, 24. Mirjam, 25. 
Keres, —t, 26. nektar, 27. pole­
no, 28. Valter, 29 Korint, 30. ka­
viar, 31. musaka, —k, 33. arest, 
34. Cobalt, 35. er, 36. miza. 37. 
tetiva, 38. pra, 39. ila, 40. feniks, 
41. mrav, 42. OK, 43. naliv, 44. 
krasta, 36. naborek, 47. ihtiol.

pine izključno in brez izjeme 
le veliki in močni samci. To­
da iz svojih opazovanj vem, 
da se včasih dogaja, da posta­
nejo voditeljice kake črede tu­
di samice, kadar ni primernih 
samcev in ko je vobče vodstvo 
sploh potrebno.«

Seveda so to le izjeme Vodi­
telji pavijanov so vedno le 
samci. Njih vladanje je ne­
usmiljeno in kruto. Svoje 
podložnike klofutajo, tepelo 
in grizejo. Vladar črede pavi­
janov je, kot mrož, neomejen 
gospodar nad svojim hare­
mom, tako da se noben drug 
samec ne sme niti približati 
nobeni pavijanki v čredi. Raz­
umljivo, da kuhajo vsi drugi 
samci v čredi jezo in sovra­
štvo proti njemu. Toda si ne 
morejo prav nič pomagati. 
Vsaj tako dolgo, dokler je vla­
dar pri moči. Ko pa njegova 
moč začenja kazati znamenja 
pešanja, takrat se mu upro. 
Najdrznejši ga začno izzivati 
in ga napadejo. Če v boju 
podleže, dobi v čredi mesto 
kakršno pritiče slabičem. Po­
glavar pavijanov odreja delo, 
ki ga mora posameznik opra­
viti čez dan, odloča o pohodih, 
ki jih mora čreda opraviti in 
ukazuje, kam se mora umak­
niti za primer, da preti čre­
di nevarnost Voditelj varuje 
vse slabe in bolne pavijane tu­
di s svojim življenjem. Odre­
ja tudi straže, ki jih brez u- 
smiljenja raztrga vpričo vse 
črede, če niso o pravem času 
opozorili na nevarnost. Pavi­
jani poznajo edinole totalitar­
ne despote.

Pri gorilah je življenje na 
moč patriarhalno. Gorilji sa­
mec je v svoji družini absolu­
ten vladar. Vsi od kraja mu 
morajo streči: samice, samci 
in mladiči. Gorje jim, če mu 
ne prinašajo dovolj naglo in 
v zadostni množini sadje. Po­
pade ga silna jeza in hudo se 
razburja. Po navadi žive gori- 
lje družine v znosnem medse­
bojnem sožitju,, Noben samec 
se ne drzne - vtikati —v zadeve 
in pravice drugega. Vladar je 
sicer s svojimi podaniki si­
cer zelo strog, vendar pravi­
čen.

Krdela, trope ali črede mno­
gih sesalcev pa vodijo tudi sa­
mice. Kdo bi si mislil, da se 
to dogaja celo pri volkovih! 
Na lov ali v boj vodi taka vol­
kulj a-vodnica svoj trop s po­
močjo dveh pomočnikov. Ona 
gre prva, torej dobesedno vo­
di, pomočnika pa ob boku tro­
pa, da nadzorujeta volkove. 
Vodnica odloča, kdaj bodo na­
padli in kdaj se bodo umak­
nili. Pri tem uživa popolno 
avtoriteto.

Tudi črede žiraf in srn ze­
lo pogostno vodi samica. Sa­
ma skrbno opazuje okolico, 
medtem ko se njena čreda pa­
se ali pa počiva. Kadar pa pre­
ti nevarnost, jih glasno opo­
zarja, a tud! koga sune, če se 
dovolj hitro ne zgane.

Neredko je na čelu slonov 
prav tako samica — slonica. 
Preden se odloči za pohod, 
stepta nc-kaj zemlje v prah, 
ki ga potem posrka z rilcem 
in ga potem pihne v zrak. Vsa 
čreda stoji ob njej ir. napeto 
opazuje, kam bo veter našel 
prah. Brž ko se prah poleže, 
krene vsa čreda proti vetru, da 
ima tako sovražnika vedno 
pred seboj, ki ga takoj zavoha.

Velik diktator je mali mišji 
poglavar. Ta je proti vsem 
mišjim samcem v svoji druži­
ni neusmiljen in nenavadno 
krut.

Celo zlate ribice, ki jih go­
jimo v akvariju v stanovanju, 
imajo svoje tirane in diktator­
je. Ali pa drobne kresničke.

Tudi te se pokoravajo svoje­
mu voditelju, ki usmerja in 
vodi vse njih življenje.

Demokracije, torej med ži­
valmi skoroda ni. Zlasti ne 
med višje razvitimi. Mogli bi 
reči, da je demokratično med­
sebojno sožitje človekova iz­
najdba. Za to je treba razuma 
in samopremagovanja, lastno­
sti, ki jih živali ne poznajo. 
Želja po nadvladi, ukazova­
nju in zatiranju bitij svoje vr­
ste izhaja pri živalih povečini 
iz večje telesne moči in nagon­
sko večje inteligence, in ne iz 
moralnih in etičnih nagibav in 
načel.

Sicer pa je tudi pri človeku 
podobno. Kadar se nekulturen 
in surov človek polasti oblasti, 
mu je v največje zadovoljstvo, 
da more druge ljudi zatirati, 
jim kratiti svobodo in samega 
sebe povzdigovati.

S. A.

Pariške tržnice 
za živila «les Halles»

... ................................. ................ ....... ...........................

ZOLA JIH NI ZAMAN IMENOVAL »TREBUH PARIZA«

Skozi pariške tržnice gre na milijone 
ton zelenjave, sadja in živil sploh

Tržnice - «les Halles» - oživijo že opolnoči in že navsezgodaj se sklepajo 
neštete kupčije - Tu vse vrvi, ko večina Parižanov še sladko spi

Znani francoski romanopi­
sec Emil Zola je imenoval 
glavno pariško tržnico ((tre­
buh Pariza«. Po mojem mne­
nju se tej velikanski tržnici, 
ki hrani dnevno milijone in 
milijone ljudi, takšno ime kar 
dobro in lepo prilega.

Prav v središču francoskega 
glavnega mesta v bližini cer­
kve sv. Evstahija, ki jo šte­
jejo za najlepšo in najbolj 
znamenito cerkev v Parizu po 
notredamski katedrali seveda. 
Med Drevoredom Sebastopol 
ter ulicami'-Lou.vre>.. Etienne». 
Marcel in Rivoli se začne ena 
izmed najbolj značilnih četrti 
velemesta tako imenovana «les 
Halles« svetovno znana pari­
ška tržnica.

Mislim, da se niso Parižani 
nikoli zanimali, se niso ni­
koli povpraševali in sploh po­
mislili ne na to, od kod in 
kako prihaja dnevno v mesto 
vsa prehrana, da nasiti vse 
pariške želodce, da napolni 
vse pariške trebuhe. Zola je 
brez dvoma imel prav, da je 
dal pariški tržnici tako ime. 
Ji pa ni dal tega imena zato, 
ker je tržnica v centru mesta, 
ampak ko je Zola imenoval 
tržnico «le ventre de Pariš«, 
je brez dvoma mislil dvo­
umno.

Tržnica in njeno ime je sta­
ro več kot sto let in se pri­
pisuje paviljonom, ki jih je 
dal zgraditi Napoleon III. le­
ta 1851. Kraj, kjer stoji da­

nes pariška tržnica, se je v 
sred. veku imenoval «cham- 
peaux». Na tem kraju so ta­
kratni vrtnarji gojili vsako­
vrstno zelenjavo za Parižane. 
Leta 1141. je Louis VII. dal 
ukaz, da se premesti iz cen­
tra mesta na ta kraj tržnica 
Greve in Filip Avgust je dal 
leta 1183 zgraditi dve lepi in 
veliki stavbi za novo tržnico, 
katero so že takratni Parižani 
imenovali «les Halles«. Kot 
smo omenili, je dal šele Na­
poleon zgraditi današnjo 
tržnico,v ki je bila .leta -1936 po- .* 
večana z dvema novima mo­
dernima paviljonoma, tako, 
da zaseda danes več kot štiri 
hektare površine.

«Trebuh Pariza« se danda­
nes ne omejuje na zgrajene 
paviljone, temveč se širi, in
to vedno bolj, vse naokoli po 
ulicah in bližnjih trgih, tako, 
da je vsa ta četrt mesta en 
sam trg, ena sama ogromna 
tržnica, cd polnoči vse do 
poldne. Življenje v tem delu 
velemesta se začne nekaj čez 
polnoči, ko neprenehoma vo­
zijo kamioni prehrano, ki jo 
potrebujejo prebivalci Pari­
za. Okoli dveh ponoči je v
tržnici največja dejavnost. Ka­
mioni in razna vozila priha­
jajo vedno v večjem številu. 
Ogromne grmade raznega bla­
ga vedno bolj rastejo in se
po vsej tržnici kopičijo koša­
re in koši, polni svežega sad­
ja in zelenjave. Razgibanost
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in ropotanje pod visokimi že­
leznimi oboki tržnice je tako 
močno, da navaden človek ne 
more dolgo zdržati. Proti zori 
so vsi paviljoni že prepolni, 
tako da se ostalo blago pri­
nese, kar na bližnje ulice in 
trge. Ko velemesto še spi je 
delovno življenje v pariški 
tržnici na vrhuncu. Prodajal­
ci so vsi na svojem mestu in 
kupci se z njimi pogajajo z 
močnim glasom, skoraj s kri­
čanjem za nove, vsak dan viš­
je cene. V tej tržnici se vsako 
jutro- zberejo, veletrgovci)- ma­
li trgovci, lastniki raznih re­
stavracij in hotelov, ekonomi 
bolnišnic, zavodov, samosta­
nov ter vsi tisti zasebni odje­
malci, ki prihajajo v «les Hal­
les« da si nakupijo prehrano 
za ves teden.

V tej tržnici je vse lepo ure­
jeno. Paviljoni so po tolikem 
nočnem delu in zmešnjavi ta­
ko urejeni, da kupec niti če 
hoče, ne more zgrešiti, vse je 
označeno in vsako blago je 
vedno in redno na istem me­
stu. V enem paviljonu je raz­
stavljena samo zelenjava v 
drugem samo razni mlečni iz­
delki, v tretjem meso v četr­
tem, perutnina, v petem ribe, 
v šestem vino in razne pija­
če itd.

Tone in tone raznega blaga, 
ki jih prinesejo čez noč v trž­
nico, so spet odnesene iz trž­
nice, tako da se človeku zdi 
skoraj nesmiselno in nepotreb­
no vsakdanje delo in trud. še 
predpoldne so prodaje in ku­
povanje zaključene. V tržnici 
so samo ogromni kupi praz­
nih zabojev ter veliko odpad­
kov in umazanije, med kate­
ro se vrtijo, iščejo in brskajo 
ubogi reveži in brezposelni, 
kajti v Parizu jih ne manjka, 
ter tudi takih ljudi ne, ki ni­
majo do poštenega deia prav 
gotovo nobene volje. Opoldne 
se v tržnici in vse naokoli zbe­
re na desetine in desetine po­
metačev z modefnimi sredstvi, 
ki takoj pometejo, operejo in 
osnažijo, ker se popoldne na 
tem mestu zberejo cvetličarji, 
ki razstavljajo in prodajajo 
razne rastline in cvetje, tako
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(tu ZA PASOM BOj 

INA VARNEM!^

da so v popoldanskih urah 
ulice v bližini «les Halles« kot 
prekrasen naravni zelen in cve­
toči vrt.

Pariška tržnica je res, kot je 
dejal Zola, pravi «trebuh Pa­
riza«. Saj ima ta tržnica oko­
li štiri tisoč ton vsakdanjega 
prometa samo v prehrani. To 
je ogromna količina razne hra­
ne, ki gre v eni noči skozi ta 
«trebuh».

Sedaj pa poglejmo na krat­
ko, koliko prehrane porabijo 
v enem letu ‘samo Parižani. 
Posebni uradi V Parizu, ki se 
ukvarjajo s statistikami, so 
ugotovili, da v enem letu pre­
bivalci francoskega velemesta 
porabijo sledeče količine hra­
ne: štiristo tisoč ton raznega 
mesa, osemdeset tisoč ton raz­
nih rib ;n štirinajst tisoč ton 
raznih mehkužcev. Znano je, 
da so Francozi največji jedci 
sira na svetu, saj samo Pa­
rižani pojedo v enem letu 
milijon in štiristo tisoč ton 
raznega sira, masla pa pora­
bijo samo petinštirideset ti­
soč ton, medtem ko porabijo 
Parižani v enem letu več kot 
petsto milijonov jajc.

Kar se tiče pijače, so Fran­
cozi tudi veliki pivci, saj se 
samo v Parizu popije v enem 
letu več kot eno milijardo li 
trov vina in več kot sto mili­
jonov steklenic slatine in bog 
ve še koliko likerjev in osta­
lih pijač, ki niso tu zabele­
ženi, se v tem mestu v enem 
letu popij 3.

Tu so v kratkem zabeleženi 
podatki in številke le glavne­
ga blaga, ki gre skozi «le ven­
tre de Pariš« v enem letu za 
Parižane. Niso tu zabeleženi še 
ostali milijoni ton hrane in 
pijače, ki jih Parižani uživa­
jo v enem letu, kaj pa še vsi 
Francozi.

Za danes mislim, da zado­
stujejo te «minimalne« števil­
ke in podatki, ker če bi na­
šteli vse, kar se v Parizu po­
rabi v enem letu, bi se tako 
meni, kot bralcem od ogrom­
nih številk, ki bi nastale, brez 
dvoma vrtela glava.

Mario Magajna

Letos smo imeli dolgo časa hladno vreme. Ob sv. Jožefu pa je nena­
doma postalo toplo in ob nedeljah je v mestni okolici vse živo. kot 
vidimo tudi na tej sliki. Toda kmetov ta «zasedba* travnikov prav

nič n* veseli.

potrebnega

SKOP
Veljaven od 31. 

marca do 6. aprila

OVEN (od 21. 3. do 
20. 4.) Kar se lju­
bezenskih zadev ti­
če, boste imeli zme­
nek z zamerljivo in 
nezaupljivo osebo. 

Zato skušajte govoriti čimmanj, 
toda bodite spravljivi. Na delu 
boste nenadoma prejeli pomoč, 
ki jo že dolgo pričakujete. Vaš 
organizem bo šibak, zato po­
čivajte.

BIK (od 21. 4. do 
20. 5.) Skušajte bo­
lje razumeti osebo 
drugega spola in v 
tem času ne sprej­
mite nobenega od­

ločilnega sklepa. Imeli boste 
sestanek, ki vas bo potolažil. 
Na delu boste končno prejeli 
nagrado za svoje napore. Se­
znanili se boste z osebo, ki 
vam bo koristila v družbi. Vze­
mite čistilo.

DVOJČKA (od 21. 5. 
do 21. 6.) Preživeli 
boste srečne ure v 
popolnem soglasju, 
kar vam bo pripo­
moglo tudi k uspe­

hu v družabnem življenju. Čas 
je ugoden za neke manjše fi­
nančne špekulacije, ki vam bo­
do prinesle dobiček. Pijte manj 
alkoholnih pijač; sploh pa vam 
svetujemo zmernost v vsem.

RAK (od 22. 6. do 
22. 7.) Ker ste ne 
koliko zastarelih na­
zorov, bo prišlo 
med vami in ljub­
ljeno osebo do ne- 

prerekanja. Toda 
stvar se bo dobro končala in 
se boste izognili vsemu hude­
mu. Okrepili boste svoj gospo­
darski položaj in sploh napre­
dovali. Priporočamo vam telo­
vadbo.

LEV (od 23. 7. do 
22. 8.) V čustvenih 
zadevah se lotite
stvari neposredno, 
tako da boste po­
jasnili vse plati ne­

kega spora. Izogibajte se zme­
de. Na delu boste morali po­
vrniti storjeno uslugo. Imate 
precej šibko srce; zato poči­
vajte in vzemite poživila.

DEVICA (od 23. 8.
do 22. 9.) Vaše ču­
stveno življenje se 
bo--'končno umirilo. 
Sicer pa boste pol­
ni energij, ki vam 

bodo koristile pri neki odlo­
čilni zadevi. Neka oseba vam
je popolnoma vdana in do vas 
zelo iskrena. Na delu boste
sprejeli stvarne obveznosti 
Zdravje bo zadovoljivo.

TEHTNICA (od 23.
9. do 23. 10.) V ču­
stvenih zadevah poj­
de vse v redu in
vaša čustva se bo­
do sploh uravnove­

sila. Lahko boste varno nada­
ljevali svojo pot. Na delu ne 
bo do srede tedna nobenih 
sprememb. Zatem boste imeli
zelo zanimive stike. Vzemite 
zdravila za ledvice.

ŠKORPIJON (od 24
10. do 21. 11.) V lju
bazenskih zadevah 
se ne zmenite za
to, kar govorijo 
ljudje. Vedite, da

bodo skušali povzročiti razdor 
v vaši družini Na delu pojde 
vse dobro in boste dosegli zna­
ten uspeh. Priporočamo vam 
zdravila za jetra.

STRELEC (od 22
11. do 20. 12.) Imeli 
boste dve srečanji 
Oseba drugega spo­
la bo pokazala ve­
liko občutljivost in

tudi precej romantično razpo­
loženje. Na delu pojde vse do 
bro in vse bo naglo napredo 
valo. Sploh boste zadovoljni 
Zdravje ne bo najboljše.

KOZOROG (od 22
12. do 20. 1.) Glede 
čustvenih vezi se 
morate takoj lotiti 
in razčistiti neki ne­
sporazum. Kažite do

ljudi več razumevanja. Na delu 
vas bodo vaši nasprotniki na 
padali, toda ugnali jih boste 
Imeli boste bolečine zaradi rev 
matizma. Pojdite čimprej k
zdravniku.

©
VODNAR (od 21. 1. 
do 19. 2.) V ljube­
zenskih stvareh se
ne smete vdati in 
se morate boriti da­
lje. Odločno odgo­

varjajte na poteze tekmecev, le 
tako boste zmagali. Na delu ne 
bo sprememb, pač pa bodo de­
lodajalci zahtevali od vas, da
boste bolje opravili svoje deio 
Boste živčni.

RIBI (od 20. 2. do
20. 3.) Prišlo bo do 
pomiritve z osebo, 
ki jo imate radi. 
Toda preden se po­
botate, morate o

tem dobro razmisliti. Na delu 
skušajte osredotočiti vse svoje 
energije, sicer boste utrpeli 
škodo. Prejeli boste tudi neko 
darilo. Z zdravjem boste zelo 
zadovoljni.
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* < DEŽELNO PRVENSTVO

Prihodnji teden začetek 
prvenstva moške D lige

Med devetimi šesterkami bodo tudi tri slovenske

Deželni odbor Italijanske odboj­
karske zveze je sestavil koledar mo­
ške «D» odbojkarske lige, v kateri 
bo nastopalo 9 ekip iz naše uprav­
ne dežele in sicer 3 iz tržaške, 5 
iz goriške in ena iz videmske po­
krajine. V tej ligi bodo nastopala 
tudi tri slovenska moštva in sicer

goriška Dlimpia, ki bo nastopala 
na igrišču tehniške šole C. Galile; 
v Ul. Puccini v Gorici, zgoniški 
Kras, ki bo igral na svojem igrišču 
Tiri šoli v Zgoniku in pa tržaški 
Bor, ki bo nastopal v telovadnici 
stadiona «Prvi maj» v Trstu.

Koledar te lige bo tak:
1. KOLO

1. 6. 4. ob 20.30 Gorica AGI — Tomana
2. 6. 4. ob 21.00 Milje Gasilci TS — SZ Bor
3. 7. 4. ob 08.30 Videm Olimpia — Gasilci GO
4. 7. 4. ob 10.30 Videm CSI Friuld — ŠD Kras 

Počiva Turriaco
2. KOLO
5. 15. 4. ob 10.30 Turjak Turriaco — Olimpia
6. 15. 4. ob 10.30 Gorica Gasilci GO — Gasilci TS
7. 15. 4. ob 10.30 Trst ŠZ Bor — AGI
8. 15. 4. ob 10.30 Gradiš Torriana — CSI Friuli 

Počiva Kras
3. KOLO
9. 20. 4. ob 21.30 Milje Gasilci Ts — Kras

10. 20. 4. ob 20.30 Gorica AGI — Gasilci Go
11. 21. 4. ob 10.30 Videm CSI Friuli — Turriaco
12. 21. 4. ob 08.30 Gorica Olimpia — Torriana 

Počiva Bor
4. KOLO
13. 25. 4. ob 10.30 Zgonik Kras — AGI
14. 25. 4. ob 10.30 Gorica Gasilci Go — CSI Friuli
15. 25. 4. ob 10.30 Turjak Turriaco — Gasilci Ts
16. 25. 4. ob 10.30 Gradiš. Torriana — Bor

Počiva Olimpia
5. :KOLO
17. 27. 4. ob 21.00 Milje Gasilci Ts — Torriana
18. 28. 4. ob 10.30 Videm CSI Friuld — Olimpia
19. 28. 4. ob 10.30 Trst Bor — Turriaco
20. 28. 4. ob 10.30 Zgonik Kras — Gasilci Go

Počie-% AGI
6. KOLO
21. 1. 5. ob 10.30 Gorica AGI — CSI Friuli
22. 1. 5. ob 10.30 Gorica Olimpia — Bor
23. 1. 5. ob 10.30 Gradiš. Torriana — Kras
24. 1. 5. ob 10.30 Gorica Gasilci Go — Turriaco 

Počiva Gasilci Ts
7. KOLO
25. 5. 5. ob 10.30 Turjak Turriaco — AGI
26. 5. 5. ob 10.30 Trst Bor — Kras
27. 5. 5. ob 10.30 Gorica Olimpia — Gasilci Ts
28. 5. 5. ob 10.30 Gorica Gasilci Go — Torriana 

Počiva CSI Friuli
8. KOLO
29. 11.5. ob 20.30 Gorica AGI — Olimpia
30. 12.5. ob 10.30 Videm CSI Friuli — Gasilci TS
31. 12.5 ob 10.30 Zgonik Kras — Turriaco
32. 12.5. ob 10.30 Trst Bor — Gasilci GO

Počiva Torriana
9. KOLO
33. 18.5. ob 21.00 Milje Gasilci Trst — AGI
34. 19.5. ob 10.30 Gorica Olimpia - Kras
35. 19.5. ob 10.30 Gradiška Torriana — Turriaco
36. 19.5. ob 10.30 Videm CSI Friuli — Bor

Počiva Gasilci GO

1.

Ime

naj'boljši športnik:

Priimek

Društvo Panoan

S. najboljša ekipa:

Društvo Panoaa

Lian

Moška šesterka Krasa, ki je lani uspešno nastopala na odbojkar­
skem prvenstvu «D» lige.

NAJBOLJŠI ŠPORTNIK IN EKIPA V FEBRUARJU

Sonja Pernarčič (odbojka)
v 1

Id SZ Bor (odbojkamladinke)
Mlada odbojkarica športnega | ki je postala deželni prvak v svoji

združenja Bor iz Trsta Sonja Per­
narčič je zbrala največ glasov na­
ših čitateljev in ljubiteljev zamej­
skega slovenskega športa, na na­
ši anketi za najboljšega športnika 
v mesecu februarju. Na to odloči­
tev je gotovo vplivalo dejstvo, da 
so mlado Sonjo uvrstili med kan­
didatinje za italijansko državno 
mladinsko odbojkarsko reprezen­
tanco. Sicer pa je Sonja tudi dru­
gače zelo obetajoča športnica, na 
katero ŠZ Bor in njene soigralke 
polagajo mnogo upov.

V glasovanju za najboljšo ekipo 
je premočno osvojila prvo mesto 
mladinska ženska šesterka Šz Bor,
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ZASEDANJE FILT V PARIZU

kategoriji. Premočno je odpravila 
vse svoje nasprotnice, saj je v 
vsem poteku prvenstva zapravila 
en sam set.

Lestvici za februar sta naslednji:
Najboljši športniki:
1. Sonja Pernarčič (Bor) — od­

bojka
2. Edi Bole .Bor) — namizni 

tenis

Odslej profesionalci in diletanti 
skupno na mednarodnih turnirjih
Na zasedanju so določili tudi tretjo skupino igralcev: «avtorizirani tekmovalci»

Glasovnico je treba izpolniti tako:
V predel št. 1 je treba vpisati predlagano ime najboljšega 

športnika v mesecu marcu, za katero društvo je predlagani 
športnik nastopal in v kateri panogi.

V predel št. 2 je treba napisati ime predlagane najboljše 
ekipe v mesecu marcu in sicer ime društva (p. pr. Breg, Bor, 
Sokol itd.), panogo (n. pr. odbojka, nogomet, namizni tenis itd.) 
in ligo v kateri ekipa nastopa (n. pr. II. kat., moška B liga itd.).

V predel št. 3 napišite svoj priimek in ime ter naslov. Gla­
sovnico izrežite in odpošljite na naslov: Primorski dnevnik, šport­
no uredništvo, Ul. Montecchl 6 - Trst. Lahko pa jo vržete tudi v 
nabiralnik na upravi našega lista, v Ulica sv. Frančiška št. 20 
Trst.

GLASOVNICO MORATE ODDATI NAJKASNEJE DO 10. 
APRILA 1968.

PARIZ, 30. — Današnje zaseda­
nje Mednarodne teniške zveze (Pl 
LT) v Parizu je bilo precej manj 
delavno, kot je prvotno ižgledalo. 
Potek zasedanja je bil miren zla­
sti zato, ker je izvršni odbor zve­
ze že med tednom ugladil glav­
na nasprotja med delegati, ki 
so se nanašala predvsem na spor­
no vprašanje «odprtih» in «zaprtih,) 
teniških turnirjev.

Švedska je že v začetku zaseda­
nja umaknila svoj predlog o uki­
nitvi razlikovanja med pojmoma 
«profes'ionalec» in «diletant». Tako 
so uradno sklenili, da bodo uvedli 
več mednarodnih teniških turinir- 
jev «open». Predvsem bodo to šti­
ri velike mednarodne teniške pri 
reditve in sicer mednarodna pr­
venstva Francije, Velike Britani­
je, ZDA in Avstralije, nato pa še 
prvenstva Azije, Južne Afrike in 
skandinavsko prvenstvo v dvora­
nah. Tem se bedo pridružil: še 
nekateri manjši turnirji, kot na 
primer turnir v Boumemouthu v 
Angliji, kjer bodo organizirali prvi 
turnir «open» in sicer letos od 22. 
do 27. apriia

Število «odprtih» mednarodnih 
teniških turnirjev bo vsekakor o- 
mejeno. Dovoljenja za organiza­
cijo takih tekmovanj bo dajala le 
Mednarodna teniška zveza.

Na zasedanju, katerega so se u- 
deležili delegati iz šestdesetih dr­
žav, so tudi določili, da bodo imeli 
odslej v teniškem športu vrste 
tekmovalcev in sicer bodo to: pro­
fesionalci, diletanti in «autorizirani 
igralci«.

Vse sklepe današnjega zaseda­
nja so delegati sprejeli soglasno, 
brez nasprotnih glasov.

NOGOMET

Mitič izbral igralce 
za srečanje s Francijo

Jugoslovanski zvezni trener Rajko 
Mitič je sklical 16 igralcev, izmed 
katerih bo sestavil državno repre­
zentanco, ki se bo 6. aprila letos 
pomerila s Francijo v Marseju v 
četrtfinalnem srečanju tekmovanja 
za pokal evropskih reprezentanc. 
Na sezilamu so naslednji Igralci: 

Pantelič, Vukčevič, Fazlagič, Da­
mjanovič, Holcer, Džordževič, Ram-'

ijak, Mihajlovič, Paunovič, Trivič, 
Mušovič. Musemič, Osiin, Hošič. 
Džajič in Rora.

Sklicani nogometaši se bodo zbra­
li na skupnem treningu v ponede­
ljek v Beogradu, nato pa bodo 4. 
aprila odpotovali v Francijo. V ko­
likor se ne bo kdo izmed sklicanih 
igralcev v jutrišnjih prvenstvenih 
tekmah poškodoval, bo zelo verjet­
no jugoslovanska reprezentanca v 
tekmi s Francijo izglsdala takole:

Pantelič; Fazlagič, Damjanovič; 
Džordževič. Ramljak, Holcer: Mu­
šovič, Osim, Musemic, Džajič, Rora.

VABILO H KOŠARKI
Športno združenje Bor orga­

nizira posebne košarkarske te 
čaje za mlajše mladince. Te­
čajniki bodo vadil: vsak torek 
in četrtek od 16. do 18. ure v 
telovadnici stadiona «Prv: maj» 
Vrdelska cesta 7. Vadbo bosta 
vodila trenerja Stojan Kafol 
in Andre.i Rudeš. Za vsa po­
jasnila lahko telefonirate na 
št. 63-155 (Kafol). Tečajev se 
lahko udeleže kandidati od de­
setega do šestnajstega leta sta­
rosti.

ŠD Sokol 
S/ iz Nabrežine 

priredi
v nedeljo, 1. aprila avtobusni iz­
let v Sacile ob priliki odbojkarske 
tekme ženske ekipe.

Vpisovanje na sedežu društva v 
večernih urah. Cena izleta 1.500 lir 
za nečlane 1.800 lir). ■

V dveh vrstah
TOKIO, 30. — Japonski boksar 

Iroshi Kobayashi je ohranil na­
slov svetovnega prvaka junior-lah- 
ke kategorije z neodločenim izidom 
dvoboja s Filipincem Barriento- 
som.

• * *

JOHANNESBURG, 30. — Južno- 
afrikanec Paul Nash je na atlet­
skem prvenstvu južnega Transvaala 
pretekel 100 m v 10” in izenačil 
svetovni rekord Nemca Armina 
Haryja.

3. Stojan Metlika (Zarja) — no­
gomet

4. Marjan Babuder (Zarja) — no. 
gomet

Najboljše ekipe:
1. Bor — odbojka mladinke
2. Zarja — odbojka mladinke
3. Bor — odbojka moški, Zarja

— nogomet III. amaterska NAPOLI — JUVENTUS 
liga. Vacchini

NOGOMET DANES
A SKUPINA

C = = - =_= 
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9. povratno kolo 
ALESSANDRIA — BOLZANO 
MARZOTTO — VERBANIA 
PIACENZA — UDINESE 
PRO PATRIA — ENTELLA 
RAPALLO — PAVIA 
SAVONA — MESTRINA 
ROLBIATESE — COMO 
TREVIGLIESE — BIELLESE 
TREVISO — MONFALCONE 
TRIESTINA — LEGNANO 

Albertini

A
11. povratno kolo

FIORENTINA — SAMPDORIA 
Torelli

LANEROSSI V. — ATALANTA 
Monti

MILAN — BRESCIA 
De Marchi

ROMA - MANTOVA 
Francescon 

SPAL - CAGLIARI 
Carminati

TORINO — INTERNATIONALE 
Bernardis

VARESE — BOLOGNA 
Giunti

M JL W jh
9. povratno kolo

FOGGIA — VERONA 
Sbardella

GENOA — MONZA 
Trinchieri

LECCO — REGGINA 
Palazzo

MESSINA — LIVORNO 
Possagno

PADOVA — POTENZA 
Caligaris

PALERMO — NOVARA 
Vitullo

PERUGIA — LAZIO 
Lo Bello

PIŠA — MODENA 
Branzoni

REGGIANA — BARI 
Gonella

VENEZIA — CATANZARO 
Valagussa

Počiva CATANIA
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DOMAČI ŠPORT
ODBOJKADanes v nedeljo, 31. marca

NOGOMET
II. amaterska kategorija 

Ob 15.30 v Nabrežini 
VESNA — FARRA 

* * *
III. amaterska kategorija 

Ob 10.30 v Nabrežini 
PRIMORJE - AURISINA 

♦ * *
Ob 10.30 v Boljuncu
UNION — GRETTA 

• * *
Ob 11.45 pri Sv. Sergiju
RUPINGRANDE — ZARJA 

• * •
Ob 15.30 v Boljuncu
BREG . TECHNOFERRAMENTA

# * *

Ob 15.30 v Trstu, stadion «Prvi 
maj»

PRIMOREC — LIB. PROSEK 
* * *

Mladinski pokal Menon 
Ob 13.45 v Boljuncu 
BREG - CREMCAFFE’

Moška B liga
V Ravenni
ROBUR - BOR 

• • *
Ženska B liga 

Skupina C
V Este
FARI ESTE - BOR 

• • •
Skupina D

Ob 15. uri v Pordenonu
CASAGRANDE SACILE — BREG * * *
Ob 15. uri v Nabrežini
SOKOL —

VALDAGNO MARZOTTO

ARETTA
ULTRA T H I N

med elegantnimi in preciznimi 
urami i'e naiceneiša znamka
Generalno zastopstvo < L A CLESSIDRA*
Trst Piazza S. Antonio Nuovo N. 4-1. nadstropje
IMPORT ''ročaja na veliko in drobno

Velika ra zlatnine po tovarniških cenah! 
bArltn I izreden popust — Garancija —

LJUBLJANA

KONFEKCIJA IZ KOZJEGA 
IN SVINJSKEGA VELURJA

^1 CD y* popusta
pri plačilu s konvertibilno valuto

H0TGL SLON ULRUANA
IIIOVA UL 10 IhL 206U 13

HOTEL 2 MODERNIM K0NF0RT0M • PRIZNANA 
MEDNARODNA IN NARODNA RESTAVRACIJA • NOČNI 
BAR Z MEDNARODNIM ARTISTIČNIM PROGRAMOM 
• KAVARNA • SLAŠČIČARNA • KLUBSKI IN 

BANKETNI PROSTORI

SPL0SNA
PLOVBA
PIRAN

vzdržuje s svojimi tovorno, 
potniškimi ladjami: 
redno linijo okoli sveta redno 
linijo i Južno Ameriko, redno 
linijo z zahodno Afriko ter 
nudi prevoze po vsem svetu t 
modernimi transportnimi lad 
lami od H.IKIO do IK.uuu ton 
nosilnosti.
Za vse informacije se ohrnite 
na upravo podjetja:
•SPLOŠNA l'l <>v ISA. eiran 
ZuDaneieeva ul 24 m na naše 
agente po vsem svetu 
relexi: 341 23; 341 22 Plovba
Telegrami: Plovba Piran 
Telefon: 73-476 do 73-477

KOŠARKA
Promocijsko prvenstvo 

Ob 11. uri v Tržiču
POM - BOR «A»

* • *

Prvenstvo «prlma divisione»
Ob 9.30 v Trstu, Ul. della Valle 
BOR «B» - MONTUZZA

si:bofu:x
VSE ZA KING 
IN FOTOGRAFSKI MATERIAL 
trst. Ul. Mazzini u3 lel 733-361

Prijatelje in znance 
naprošamo da nas obiščejo

PARK HOTEL C OR/CA
NOVA GORICA - Tel. 21-442, 21-462

s svojimi obrati: restavracijo. Kavarno /n gostilna Pri hrasta? 
Prvorairedna kuhinja • Ples Vsak večer ★ gostilna Ivcida

razen torka in barski program telefon 21-239

| GRAHAM GREENE:

Tihi Američan
Poslovenil Miroslav Ravbar
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«Kaj želite, Dominguez?« sem ga vprašal.
Začudeno me je pogledal. «Kaj želim?« Pogledal je na 

uro. «Vsak dan prihajam ob tem času. Ali imate kake tele­
grame?«

«Oprostite — pozabil sem. Nimam.«
«Toda poročilo o bombah? Ali ne boste nič napisali?«

«0, napišite namesto mene, Dominguez. Ne vam, kaj mi 
je — bil sem tam, najbrž me je prizadelo. Na to stvar ne 
morem misliti v slogu telegrama.« Zamahnil sem po komarju, 
ki mi je brenčal okoli ušes, in videl sem, kako se je Domin­
guez nagonsko zdrznil. «Je že dobro, Dominguez, zgrešil sem 
ga.» Žalostno se je nasmehnil. Njegov odpor proti ubijanju 
se ni dal opravičiti; konec koncev je bil kristjan, eden od 
tistih, ki so se od Nerona naučili, kako se človeška telesa 
lahko spreminjajo v bakle.

«Kaj lahko naredim namesto vas?« je vprašal. Ni pil, ni 
jedel mesa, ni ubijal — zavidal sem mu njegovo plemenitost

«Hvala, pustite me nocoj samega, Dominguez.« Z okna sem 
ga opazoval, kako je šel preko Rue Catinat Neki voznik rikše

se je ustavil ob pločniku nasproti mojega okna. Dominguez 
ga je hotel najeti, toda mož je odkimal. Verjetno je čakal na 
nekoga, ki je odšel v trgovino, kajti rikše se tu po navadi niso 
ustavljale. Ko sem pogledal na uro, se mi je zdelo čudno, ker 
je preteklo komaj deset minut. Ko pa je Pyle potrkal, sem pre­
slišal njegove korake.

nNaprej!« Toda kakor navadno je najprej vstopil pes.
«Zelo sem se razveselil vašega vabila, Thomas. Zjutraj 

sem že mislil, da ste jezni name.«
«Saj najbrž sem bil. Prizor ni bil lep.«
«Sedaj veste že toliko, da ne bo škodovalo, če vam povem 

še kaj več. Popoldne sem govoril s fhčjem.»
«Š Thejem? Ali je v Saigonu? Najbrž je prišel gledat 

učinek svoje bombe.«
«To je zaupno, Thomas. Spoprijel sem se z njim.« Govoril 

je kakor kapetan šolskega nogometnega moštva, ki je ugotovil, 
da je eden njegovih igralcev prekršil pravila. Vendar sem ga 
vprašal z nekakim upanjem: «Ali ste se razšli z njim?«

((Izjavil sem mu, da bomo z njim prekinili vse stike, če se 
bo še kdaj spustil v tako demonstracijo.«

«Ali torej še niste končali z njim, Pyle?» Nestrpno sem 
sunil njegovega psa, ki me je vohal okrog gležnjev.

«Ne morem. (Sčdi, Duke!) Konec koncev je on naše edino 
upanje. Če pride z našo pomočjo na oblast, se lahko zane­
semo nanj...«

«Koliko ljudi bo moralo še umreti, preden se boste za­
vedeli...?« Toda spoznal sem, da je ta argument neučinkovit

((Zavedel česa, Thomas?«
«Da v politiki ne obstoji nekaj, kar je podobno hvalež­

nosti.«
((Vendar nas ne bodo tako sovražili, kakor sovražijo 

Francoze.«
«Ali ste prepričani o tem? Včasih čutimo neke vrste lju­

bezen do sovražnikov, včasih pa sovražimo prijatelje.«

((Govorite kot Evropejec, Thomas. Ti ljudje niso kom­
plicirani.«

«Ali ste se te modrosti naučili v teh sratkih mesecih? Dru­
gič jih boste imenovali otroke.«

«Da... v nekem eziru.«
((Pokažite ml nekompliciranega otroka, Pyle. V mladosti 

smo prava džungla kompliciranih čustev Sele s starostjo se 
poenostavimo.« Toda čemu naj mu to razlagam? Argumenti 
naju obeh so bili nestvarni. Jaz sem bil celo na tem, da pre­
zgodaj začnem pisati uvodne članke. Vstal sem In stopil h 
knjižni polici.

«Kaj iščete, Thomas?«
«0, neki citat, ki mi je zelo ugajal. Ali bi šli z menoj 

na večerjo, Pyle?»
«Prav rad, Thomas. Zelo sem vesel, da niste nič jezni 

name. Vem, da ste drugačnih nazorov, toda ali ne bi mogla 
biti kljub temu prijatelja?«

«Ne vem. Mislim, da ne.»
«Sicer pa je bila Phuong važnejša kot ta zadeva.«
«Ali res tako mislite, Pyle?»
«No, ona je najvažnejša Za mene. In za vas, Thomas»
«Za mene ni več.»
«Danes smo doživeli strašen udarec, Thomas, toda čez 

teden dni bomo pozabili na to. Poskrbeli bomo za družine»
«Kdo?»
((Telegrafirali smo v Washington Dobili bomo dovoljenje 

da uporabimo zanje nekaj iezerv.»
Prekinil sem ga. «V Vieux Moulin? Med deveto In pol 

deseto uro?«
«Kamor želite, Thomas« Stopil sem k oknu. Sonce Je žt 

zašlo za strehami. Voznik rikše je še zmerom čakal. Pogledal 
sem ga In ozrl se je k meni.

«Ali koga pričakujete, Thomas?«
«Ne Našel sem tisti citat.« Da bi zakrit svoje ravnanje 

sem bral naglas in držal knjigo proti pojemajoči svetlobi

Po cestah se vozim in za nič se ne menim 
ljudje strmč vame in sprašujejo, lcdo sem; 
če naletim na nesrečneža in ga povozim, 
poplačam škodo in peljem se dalje.

Lepo je imeti denar, hej ho, 
lepo je imeti denar.

«To je pa čudna pesem,« je rekel Pyle z Izrazom neodo­
bravanja.

«Spesnll jo je zrel pesnik 19. stoletja. Takih tedaj ni bilo 
mnogo.« Zopet sem pogledal na cesto. Rikša )e izginila.

«Ali nimate nič več pijače?« je vpraša) Pyle.
((Imam, toda mislil sem, da vi...«
((Mogoče sem se nekoliko spremenil,« le rekel Pyle. «Vaš 

vpliv. Zdi se mi, da ste dobri z menoj, Thomas.«
3-1 sem po steklenico In čaše — najprej sem pozabil, da bi 

prinesel dve, nato pa sem moral iti po vodo Vse, kar sem 
ta večer delal, je trajalo dolgo Pyle je rekel: «Veste, naša 
družina je čudovita, toda najbrž so nekoliko prestrogi. Imamo 
eno tistih starih hiš na Kostanjevi cesti; ko se vzpnete v hrib, 
je na desni strani JVtoja mati zbira stekio in oče — če se ne 
ukvarja z erozijo starih čeri — brska za Darvvinovimi rokopisi 
ir, pogodbami med nekdanjimi ameriškimi kolonijami, ki so 
sovražile Anglijo Vidite oba živita v preteklosti Najbrž je 
imel York Harding zato tak vpliv name Zdi se mi, da je 
dostopen za moderna pojmovan |a Moj oče je izolacionist»

((Najbrž bi mi vaš oče ugajal.« sem rekel «Jaz sem tudi 
zolacionist.«

Za tihega človeka je bil Pyle ta večer zgovoren Nisem 
Mišal vsega Kat je povedal ker so bile moje- misli drugod 
Skušal sem si dopovedati da gospod Heng razpolaga tudi z 
drueačnimi sredstvi razen s krutimi in preprostimi
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